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Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara, SDG adını 
kullanan terör örgütü PKK/YPG ile 10 Mart Mu-

tabakatı’nın uygulama mekanizmaları üzerine gö-
rüşmelerin sürdüğünü belirterek, “SDG, uygulama-
ya hazır olduklarını söylüyor ve bazı detaylar talep 
ediyor. SDG’nin medya ve müzakerelerde dile ge-
tirdikleriyle sahadaki tutumları arasında mutaba-
kat konusunda çelişkili sinyaller var” dedi.

Ülkedeki bazı tarafların “İsrail gibi bölgesel güç-
ler aracılığıyla güç devşirmeye çalıştığını” belir-

ten Şara, “Suriye’nin bölünme tehlikesi olmadığı-
nı” bildirdi. Temmuz ayında Süveyda’da Bedevi ve 
Dürzi azınlıklar arasında çıkan çatışmalarda Şam 
güçleri dâhil tüm tarafların ihlallerde bulunduğunu 
belirten Suriye lideri, “Olaylardan sorumlu her-
kesten hesap sorulacağını” söyledi. l 08

MHP Genel Sekreter Yardımcısı Tamer Osmanağaoğlu, 
Yavuz Ağıralioğlu için  “Kompleks duyguların, özenti 

psikolojilerin prensi” ifadesini kaydetti. Osmanağaoğlu, 
“Yavuz; idrak fukarası olduğun için yine anlamayacaksın 
ama kısa ve net söyleyeyim. Liderimiz Sayın  Devlet Bah-
çeli de, Ülkücüler de sana ağır gelir. Git ‘anahtarını’ başka 
kapıda dene.  Cami avlusundan uzak dur!” dedi.

MHP Milletvekili Mehmet Taytak ise, Yavuz Ağıralioğ-
lu’na, “Biz HDP kapatılsın derken, HDP ile anayasa gö-

rüşmeleri yapıyordunuz” diye seslendi. Taytak, “Ağırali-
oğlu, Osmaniye’de milletimizin hassasiyetleri üzerinden 
ucuz bir siyaset yapmaya kalkışmıştır. Ancak unutulma-
sın ki Osmaniye; şehitler diyarıdır, Ülkücü Hareket’in ka-
lesidir. Osmaniye, Devlet Bahçeli’dir” diye konuştu. l 09
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Cami avlusundan uzak dur!

Ülkücü Hareket’in kalesi

YARATIK DİPLOMANIZI KİM VERDİ?

İ
nsanı insan yapan en önemli cevher, 
merhamet ve vicdan sahibi olmasıdır. 
Bir kişide bu duygular yoksa ona “insan” 
demenin bir anlamı kalmaz. Böyle birine 

“yaratık” denmesi de abes sayılmaz. Dünya-
da bu tür yaratık potansiyeli oldukça fazladır. 
Ne yazık ki Türkiye’de de bunlardan görmek 
mümkündür ve bu gerçekten üzücüdür.

Üç kıtaya adalet dağıtmış, mazlumlara 
tarih boyunca sahip çıkmış ataların mirası 
üzerinde yükselen yeni nesilde merhamet ve 
vicdan yoksunluğunu görmek, ülkenin gele-
ceği adına derin bir kaygı uyandırmaktadır.

Gazze’de Siyonistler tarafından gerçek-
leştirilen vahşet ise hem dünya genelinde 
hem de ülkemiz açısından büyük bir vicdan 
ve merhamet sınavı olmuştur. O kadar kötü 
örneklerle karşılaştık ki, insanlık adına kah-
rolduk. Dünyanın bu vahşet karşısında kör 

ve sağır kalması, 
her yönüyle acı 
bir gerçektir. 
Ancak “%99’u 
Müslüman” diye 
övünülen Tür-
kiye’de bile bu 
zulüm karşısında 
mazlumlarla alay 
eden, onların 
acılarını küçüm-
seyen yaratıkları 

görmek, ayrı bir utançtır. Örnek çok ama geç-
tiğimiz günlerde yaşanan bir olay yüreğimi 
parçalamaya yetti. Gazzeli bir çocuk, gözyaş-
ları içinde şöyle feryat ediyordu:

“Her gün yardım kamyonlarına gitme-
mizi istiyorlar. Gidiyoruz ama hiçbir şey 
bulamıyoruz. Hiç yiyecek yok. Ekmek yerine 
kum yiyoruz.” Bu masum çocuğun haykırışı, 
açlığı ve çaresizliği aslında insanlığın utanç 
vesikasıydı. Ama ne acıdır ki, bu video altına 
yazılan yorumlar, insanlığın düştüğü seviye-
yi gözler önüne seriyordu:

n “Cola almaya gidiyorum.”
n “Cola-Colam bitmiş.”
n “Çok üzüldüm, bir Cola içeyim.”
n “Buz gibi Cola Cola’m vardı dolapta, gi-

deyim de içeyim.”
Sadece bunları yaşamadık elbette… Bir 

sosyal medya kullanıcısı, elindeki Coca Cola 
şişesiyle poz verip boykot kapsamında Gazze 
için başlatılan kampanyayla alay ederek şu 
sözleri paylaştı:

“Gazze’ye ulaşması için birazdan denize 
atacağım, biraz içtik ama kusura bakmayın.”

Farkındalık yaratmak ve Gazze’deki açlı-
ğa, kıtlığa dikkat çekmek amacıyla yapılan 
denizden yardım gönderme eylemini bile kü-
çümseyip alaya almak için, evindeki klozet-
ten “Gazze’ye ulaşması için su gönderdim” 
diyerek pet şişe atan ve bu iğrenç eylemi 
videoya çeken yaratıkları da gördük.

Ülkemizde zaman zaman İsrail mallarına 
ya da İsrail’e maddi katkıda bulunan firmala-
ra karşı boykot kampanyaları başlatılmak-
tadır. Ancak Gazze’deki vahşete karşı zerre 
kadar vicdan ve merhamet taşımayan, hatta 
bu vahşetten adeta haz alan bazı kesimler, 
bu kampanyaların karşısına dikilmekte; “O 
halde biz de bu firmalara daha çok sahip çı-
kıyoruz” diyerek harekete geçmektedir.

İnsan olan bunları yapabilir mi?
İşte bütün bu sözler ve eylemler, vic-

dansızlığın, merhametsizliğin ve insanlığın 
çöküşünün en açık göstergesidir. Türkiye’de 
Siyonistlerin mazlumlar üzerindeki vahşe-
tiyle kendine eğlence oluşturanların varlığı 
bu topraklar için utançtır, ayıptır, insanlığa 
ihanettir.

Gazze’deki mazlumlarla dalga geçenler, 
masumları alaya alanlar… 

Nasıl bir ailede büyüdüler? 
Nasıl bir okul eğitimi aldılar? 
Bu yaratık diplomasını bunlara  

kimler veriyor?

TBMM bünyesinde kurulan Milli Da-
yanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Ko-

misyonu, bu hafta iki toplantı gerçek-
leştirecek. TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş’un başkanlığındaki toplantıda 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahi-
nur Özdemir Göktaş ile şehit aileleri ve 
gazilerle ilgili dernek ve vakıfların  
temsilcileri dinlenecek. l 08

Adalet Bakanı Yıl-
maz Tunç, sosyal 

medyada infial 
uyandıran cinayet 
olaylarındaki ‘18 yaş 
altındaki’ fail tartış-
malarına ilişkin 

açıklama yaptı. 4 kişinin tutuklandığını 
duyuran Bakan Tunç, “Çocukların suça 
sürüklenmesini engellemek ve toplu-
mumuzun huzurunu korumak amacıy-
la soruşturma, kovuşturma ve infaz 
aşaması ile ilgili olarak Türk Ceza Kanu-
nu‘muzda ve bazı kanunlarda yeni dü-
zenleme ihtiyacı doğmuştur” dedi. l 08

Kamu İşveren Heyeti, 8. Dönem Toplu 
Sözleşme için son teklifini sundu. Buna 

göre, 2026 yılının ilk altı ayı için %11, ikinci 
altı ayı için %7, 2027 yılının ilk altı ayı için 
%4, ikinci altı ayı için %4 oranında artış tek-
lif edildi. Ağustos 2025’te verilen 1.000 TL 
taban aylığı artışı teklifi de yinelendi. l 05

TÜRKİYE-SENEGAL 
İLİŞKİLERİ

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK 11

UCUZ GÖSTERI...

BURAK ÖZCAN 07

TARIM KİMİN 
UMURUNDA?

ALPARSLAN TEKBAŞ 05

SURİYE’DE ISTIKRAR VE EKONOMIK KALKINMA YÖNÜNDE 
ADIMLAR ATILIRKEN, TERÖR ÖRGÜTÜ PKK/YPG’NIN 
UZANTISI SDG ILE SORUNLAR HENÜZ ÇÖZÜLEMEDI. 

“ÜLKENIN BIRLIĞINI KANLA SAĞLAMAYALIM” ÇAĞRISI 
YAPAN SURIYE CUMHURBAŞKANI AHMED ŞARA, 

SDG’NIN EKIM AYINA KADAR RAKKA VE DEYRIZOR’DAN 
ÇEKILMESINI, AKSI TAKDIRDE BÖLGEYE  

OPERASYON DÜZENLEYECEĞINI DUYURDU.

SDG’YE 
iKi AY 
SURE!

KARDESLiĞiN VE 
BiRLiĞiN MERKEZi

Ahlat ve Malazgirt’in, Doğu Anadolu’da Türk milletinin tarihî ve kültürel kimliğini yansıtan önemli bir 
merkez olduğunun belirtildiği paylaşımda, “Ahlat ve Malazgirt fetih ve ilmin, kalem ve kılıcın, giriş ve 

kökün, kapı ve kilidin, kardeşliğin, birliğin ve bir olmanın hafıza mekânlarıdır” ifadesine yer verildi. 
Enstitünün başkanlığına, Genel Başkan Başdanışmanı Prof. Dr. Muhammet Hanifi Macit getirildi. l 09

ANAHTARINI BASKA 
KAPIDA DENE!
DAHA ÖNCE TERÖR ÖRGÜTÜ PKK ILE “TÖVBE EDERLERSE GÖRÜŞÜRÜZ” 

AÇIKLAMASI YAPAN ANAHTAR PARTİ GENEL BAŞKANI YAVUZ 
AĞIRALIOĞLU’NUN, MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI ÜZERINDEN YAPTIĞI 

PROVOKATIF IFADELERE MHP’NIN TEPKISI SÜRÜYOR.

MHP LIDERI DEVLET 
 BAHÇELI’NIN TALIMATIYLA, MHP 

BÜNYESINDE “FETIH VE KÖK: AHLAT 
/ MALAZGIRT ÇALIŞMALARI  

ENSTITÜSÜ” KURULDU.
CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN NSOSYAL’DE

“FETIH VE KÖK: AHLAT / MALAZGIRT ÇALIŞMALARI ENSTITÜSÜ” KURULDU

‘BETON DUVARLAR 
ARASINDA CICEK ACTI’

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Türkiye’nin yerli sosyal medya platfor-

mu NSosyal’den ilk paylaşımını yaptı. Er-
doğan, paylaşımında, 1999’daki şiir albü-
münde seslendirdiği şair Erdem Bayazıt’ın 
“Birazdan Gün Doğacak” şiirinin “Beton 
duvarlar arasında bir çiçek açtı” dizesine 
yer vererek, “Hazır mısınız?” dedi. 

Birleşik Arap Emirlikleri merkezli The Natio-
nal’ın Suriyeli güvenlik kaynaklarına dayan-

dırdığı haberine göre Şam, SDG güçlerinin ekim 
ayına kadar Rakka ve Deyrizor’dan çekilip bura-
daki kritik altyapı ile kurumların devri konusun-
da somut bir gelişme olmazsa bölgeye operas-
yon düzenleyecek. Haberde, Palmira bölgesinde 
Şam’a bağlı 50 bin kişilik güç toplandığı belirtildi.

50 bin kişilik güç toplandı

HAMAS ATEŞKESI KABUL ETTI
Kapsamlı  

anlaşma için 
yeni umut 

Trump, Ukrayna’ya 
baskıyı artırdı

Mısır kaynakları, Hamas’ın ara 
bulucu ülkeler Mısır ve Katar 

tarafından Gazze’de ateşkesle 
ilgili sunulan öneriyi kabul et-
tiğini bildirdi. Yeni önerinin 60 
günlük geçici ateşkesin yanı 

sıra “savaşı bitirecek kapsamlı 
bir anlaşma” sürecini de içer-

diği aktarıldı. l 10

Haberi sayfa l 10
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Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, 170'e 

yakın ülkede 
1 milyardan fazla
 izleyiciye ulaşan 
Türk dizilerinin, 
etkili bir tanıtım 

aracı hâline 
geldiğini söyledi.

akan Ersoy, İs-
tanbul Beykoz'daki 

Bozdağ Film Plato-
larını ziyaret etti ve 

Türk dizi sektörünün son 20 
yılda ulaştığı gücü değerlendir-
di. Ersoy, Bozdağ Film Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Bozdağ 
ile "Diriliş Ertuğrul", "Kuruluş 
Osman", "Destan" ve "Ateş 
Kuşları" gibi yapımların çekim 
sahalarını gezdi, film süreçle-

rini yerinde inceledi. İstanbul 
sokaklarının yansıtıldığı platoda 
Türk dizileri ve sinema sektörü-
nün dünyada ulaştığı başarıları 
değerlendiren Ersoy, dünyanın 
dört bir yanında 170'e yakın ül-
kede 1 milyardan fazla izleyiciye 
ulaşan Türk dizilerinin, artık 
klasik reklam yöntemlerinden 

çok daha etkili bir tanıtım aracı 
hâline geldiğinin altını çizdi. 
Bakan Ersoy, "Özellikle dünya 
geneline baktığınız zaman 
Amerika ekstrada yer alıyor dizi 
film sektörü olarak ama Türkiye 
de onun en yakın rakibi olarak 
tüm dünyada kabul ediliyor." 
ifadelerini kullandı.

Kapadokya'yı ziyaret eden milyonlar-
ca turistin uğrak noktası konumun-

daki Nevşehir'in Göreme beldesinin 
"Kapadokya'nın başkenti" ismini tescil 
ettirmesi, ilçe sakinleri ve turizmcileri 
memnun etti. UNESCO Dünya Mirası 
Listesi’ndeki Göreme Milli Parkı'nın yer 
aldığı, peribacaları ile çok sayıda vadileri, 

kayadan oyma tarihi mekânları barındı-
ran ve sıcak hava balon turu başta olmak 
üzere çeşitli etkinliklerin düzenlendiği 
Göreme beldesi, yerli ve yabancı turistle-
re ev sahipliği yapıyor. Türkiye İstatistik 
Kurumu verilerine göre yılbaşı itibarıyla 2 
bin 314 nüfusa sahip belde, her yıl nüfu-
sunun yüzlerce katı turist ağırlıyor. Göre-

me Belediyesinin, Türk Patent ve Marka 
Kurumuna yaptığı başvurunun ardından 
beldenin "Kapadokya'nın başkenti" 
unvanı, Marka Tescil Belgesi ile tescil-
lendi. Marka Tescil Belgesi ile Göreme 
Belediyesi tarafından önemli etkinlikler, 
tanıtımlar ve fuarlarda "Kapadokya'nın 
başkenti" unvanı vurgulanacak.

Türk dizileri 
1,5 MILYAR 

görüntüleme aldı
Ersoy, Türk dizilerinin sadece 
kültürel değil, turistik etki de 

yarattığını anlatarak, dünyada 
birçok kişinin dizileri seyrederek 
seyahat kararlarını o filmlerde 
gördükleri mekânlarla orantılı 

şekilde aldıklarını belirtti. Türki-
ye Turizm Tanıtım ve Geliştirme 
Ajansı (TGA) ile 200'e yakın ülke-
de çok yoğun tanıtım yapıldığını 
hatırlatan Ersoy, Türk dizilerinin 
gücünü son 10 yıldır çok ciddi bir 
şekilde kullandıklarını ifade etti.  
Bunun tanıtım için çok önemli ol-
duğunu vurgulayan Ersoy, "Özel-
likle Antalya ve İstanbul ile ilgili 
mini diziler çektik ve 1,5 milyar 
görüntüleme aldık, 100 milyon-
larca izlenme aldık. Bu tepkiler 

de çok olumlu. Şimdi artık bunu, 
bu yeni iletişim modelini daha 
da geliştirerek dünyanın birçok 
yerine, hedef pazarlarımıza Türk 

dizileriyle ulaşmak istiyoruz’’ dedi.

‘Kapadokya'nın başkenti’
UNVANI SEVINDIRDI

B

Medya teknolojileri alanında 
bir ilk olan Anadolu Ajansı 

(AA) Medya Teknolojileri Hac-
kathonu V2.0 için başvurular 
başladı. İlki geçen yıl düzenle-
nen Hackathon, Ziraat Bankası 
ana sponsorluğunda, AA, AA 
Teknoloji, DIGIAGE ve Bilişim 
Vadisi iş birliğinde gerçekleşti-
rilecek. 

Etkinlik ile medya sektörü-
nün dijital yüzünü yenileyecek, 
haber okuma ve dijital ortamda 
haberi tüketme alışkanlıkla-
rına dair kullanıcı deneyimini 
güçlendirecek yenilikçi proje-
lerin hayata geçirilmesi amaç-
lanıyor. Bu kapsamda, AA'nın 
dijital platformlarında kullanıcı 
deneyiminin geliştirilmesi, 
erişimin artırılması ve etki-
leşimi güçlendirmeye yönelik 
oyun ve oyunlaştırma temelli 

yenilikçi çözümler üretilmesi 
hedefleniyor. Yarışma başvuru-
ları 7 Eylül'e kadar sürecek. 15 
Eylül-9 Ekim 2025 arasında ise 
Çevrim İçi Geliştirme Dönemi, 
10-12 Ekim 2025 tarihlerinde ise 
İstanbul Ofis'te 48 Saatlik Yüz 
Yüze Geliştirme Dönemi gerçek-
leştirilecek. 

AA Medya Teknolojileri 
Hackathonu'nda dereceye giren 
takımlar 12 Ekim'de yapılacak 
ana jüri oylaması sonucun-
da belirlenecek. Birinci takım 
üyelerine MacBook Pro, ikinci 
takım üyelerine iPad Pro, üçün-
cü takım üyelerine ise AirPods 
Pro hediye edilecek. Etkinlik, 
NSosyal'de @aa_medyatek, 
Instagram'da @aa_medyatek-
nolojileri ve X'te @aa_medyatek 
sosyal medya hesaplarından 
takip edilebilecek.

Karabük Üniversitesi (KBÜ) 
Mühendislik Fakültesi 

Elektrik Elektronik Mühen-
disliği, Bilgisayar Mühendisliği, 
Makine Mühendisliği ve Tıp Mü-
hendisliği Bölümü öğrencileri, 
geliştirdikleri "otonom kontrollü 
insansız hava savunma sistemi" 
ile TEKNOFEST 2025'te zirvede 
yer almak için çalışmalarını sür-
dürüyor. Geçen yıl ekim ayında 
Öğretim Görevlisi Dr. Bahadır 
Furkan Kınacı danışmanlığında 

çalışmalara başlayan 8 öğrenci, 
otonom kontrollü, elektroman-
yetik atış sistemli cihaz yaptı. 

Savunma sanayiinde kullanıl-
ması amacıyla üretilen cihazın 
testlerini başarıyla gerçekleşti-
ren mühendis adayları, "Kayra" 
takımı olarak yer alacakları 
eylül ayında İstanbul'da 
düzenlenecek TEKNOFEST 
2025'te "hava savunma sis-
temleri" kategorisinde zirveyi 
hedefliyor.

Trabzon’un Düzköy ilçesin-
deki Haçka Yaylası, doğal 

güzellikleriyle yerli ve yabancı 
turistlerin tercih ettiği yerlerin 
başında geliyor. İlçe merkezine 
yaklaşık 12 kilometre me-
safedeki 1900 rakımlı Haçka 
Yaylası yeşil bitki örtüsü, gölü, 
Haçkalı Baba Türbesi ve ca-
misiyle misafirlerini ağırlıyor.  
Yayla, özellikle yaz aylarında 
kampçılar ve doğa tutkunları 
için ideal bir rota hâline geliyor. 
Sessiz bir ortamda doğa ile va-
kit geçirmek isteyenlere günün 
ilk ışıklarıyla seyrine doyum 
olmayan manzaralar sunan 
yayla, akşam saatlerinde ise 
zirvesinde adeta 'bulutlara 
komşu' olma hissi veriyor. 

Bünyesinde barındırdığı 
gölle de dikkat çeken yaylaya 
gelen ziyaretçiler, gölün 
çevresinde yürüyüş yapıp 
doğayla baş başa kalmanın 
keyfini çıkarıyor.

Diyarbakır'da "Buzcu 
Baba" lakaplı Ahmet 

Akdemir, yazın kavurucu 
sıcaklarda tarlada çalışanların 
serinlemesi için at sırtında 
buz servisi yapıyor. Merkez 
Yenişehir ilçesi Benusen 
Mahallesi'nde çocuk yaşlarda 
soğuk su satmaya başlayan 
Akdemir (47), bir süre evinde, 
sonra 2000 yılında kurduğu 
imalathanede buz üretim 
ve dağıtım işini yapmaya 
başladı. Çevresinde "Buzcu 
Baba" olarak bilinen Akdemir, 
aldığı siparişleri motosiklet 
ve kamyonetle şehrin dört bir 
yanına ulaştırıyor. Araçlarla 
gidemediği bölgelere de oğlu 
Muhammet ile at sırtında buz 
servisi yapan Akdemir, özel-
likle Dicle Nehri kenarındaki 
tarlalarda çalışan işçilere buz 
ulaştırarak, 40 dereceyi aşan 
sıcak havada onların serinle-
melerini sağlıyor.

KARABÜKLÜ ÖĞRENCILER 
BIRINCILIĞI HEDEFLIYOR

HAYDARPAŞA SANATIN 
ADRESI OLACAK

DÜNYANIN GÖZÜ 
TÜRK DIZILERINDE

İstanbul'un simge yapılarından Haydarpaşa 
Garı, Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanlığı arasında yapılan protokolle 
müzecilik ve kültür-sanat faaliyetleri 
kapsamında değerlendirilmek üzere Kültür 
ve Turizm Bakanlığına tahsis edildi. 
Kültür ve Turizm Bakanlığınca 
yürütülen "Haydarpaşa ve Sirkeci 
Boğazın Birleştirici Gücü Gar-
Kültür-Sanat Projesi"nde 
çalışmalar hızla devam ediyor.

Demir yolları sanatla 
buluşacak
Kültür ve Turizm 

Bakanlığının 

Haydarpaşa'da 2024'te başlattığı projenin ilk 
etabının 2026'da tamamlanması bekleniyor. 

Gar hizmeti ise Haydarpaşa'da devam 
edecek. Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel 
Müdürlüğünün incelemeleriyle yapılan 
projede, garın tarihi mekânlarının restore 
edilerek hem asil işlevlerinin korunması hem 
de kültürel ve sanatsal birer cazibe merkezi 
olarak kamu kullanımına kazandırılması 
hedefleniyor. 

Bölgenin yeşil alan eksikliğine cevap 
veren canlı kamusal alan oluşturulacak. 

Haydarpaşa ayrıca performans sanatları 
merkezi, kütüphane, tematik müze, 

sergi salonları, sanat ve tasarım 
atölyeleri olarak değerlendirilecek. 

Haydarpaşa, yapılacak sanat 
mekânları tamamlanınca 

Anadolu Yakası'ndaki modern 
ve genişliğiyle birden fazla 

sanatı bir araya getiren tek 
kültür sanat merkezi 

olacak. 
Haydarpaşa'da 

mevcut olan cami 
ise korunarak 
ibadete açık  
şekilde hizmete 
devam edecek.   

Sultan 2.
 Abdülhamit'in 

emriyle 117 
yıl önce

 yaptırılan
 Haydarpaşa

 Garı'nda,
 "Haydarpaşa 

ve Sirkeci 
Boğazın 

Birleştirici 
Gücü 

Gar-Kültür-
Sanat 

Projesi" 
hayata

 geçirilecek.

AA Hackathonu V2.0'a AA Hackathonu V2.0'a 
BAŞVURULAR BAŞLADIBAŞVURULAR BAŞLADI

‘Haçka Yaylası’ ‘Haçka Yaylası’ 
doğaseverlerin doğaseverlerin 
rotasında rotasında 

 Diyarbakır’ın  Diyarbakır’ın 
‘Buzcu Baba’sı ‘Buzcu Baba’sı 
yollardayollarda
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G eçen hafta, “MHP Papatya 
Falı Sevmez” başlıklı ya-
zımda, ülke gündeminde 
ve yargı süreçlerinde yer 

alan bazı konularla ilgili Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin adının kasıtlı ola-
rak karıştırılmaya çalışıldığına dair 
değerlendirmelerde bulunmuştum. 
Özellikle bazı gazeteciler, İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi’ndeki (İBB) 
yolsuzluk ve rüşvet dosyalarına 
yönelik “MHP’li avukatlar” vurgusu 
ya da Rezan Epözdemir’in tutuk-
lanmasıyla ilgili “MHP ile irtibatları” 
gibi imalı paylaşımlarla bilgi kirliliği 
yaratmaya çalışmıştı. 

Bu tür paylaşımlarda MHP’nin adı 
anılıyor, ancak isimler açıkça belir-
tilmeden muğlak ifadeler kullanılı-
yordu. Yazımda bu duruma şu şekil-
de tepki göstermiştim: “Bazı kişiler, 
yargı gündemindeki olaylara kasıtlı 
olarak yeni aktörler ya da figüranlar 
eklemeye çalışıyor. Ortaya atılan 
iddialar, sosyal medyada ‘Acaba bu 
kim?’ sorusuyla papatya falı açar 
gibi tahminlere yol açıyor. Böylece 
kamuoyu manipüle ediliyor ve ola-
yın gerçek odağı bulanıklaştırılıyor.”

Bu iddiaları ortaya atanlardan biri 
gazeteci Güler Kömürcü’ydü. Kö-
mürcü, sosyal medya paylaşımında 
şu soruları yöneltti: “Bir önemli soru 
daha: Şu anda gözaltında olan ve 
hakkında askeri casusluktan FETÖ 
işbirliğine kadar birçok suçlama bu-
lunan #RezanEpözdemir’in, #MHP 
içinde de irtibatlı olduğu isimler ol-
duğu iddia ediliyor. Bu iddialar doğru 
mudur? Gerçek payı varsa, Epözde-
mir’in MHP içindeki irtibatları kim-
lerdir?”

Oysa Rezan Epözdemir’in daha 
çok CHP ile ilişkileri konuşulurken, 
Güler Kömürcü’nün adeta sipariş 
üzerine MHP ile bir bağ kurmaya 
çalışması dikkat çekiciydi. Bu ne-
denle, yazımda Kömürcü ve benzer-
lerine şu çağrıyı yapmıştım: “‘Bunlar 
kim?’ sorusunun cevabı hayali Sarı 
Çizmeli Mehmet Ağa mı? Olayı tarif 
edip MHP’yi zan altında bırakıp son-
ra kenara çekilmek niye? Madem bu 
şekilde iddialar ortaya atıyorsunuz, 
ispatlayacak belgeniz neyse, onunla 
birlikte isimleri de paylaşın!”

Güler Kömürcü, bu yazıma ve çağ-
rıma sosyal medya hesabından yanıt 
verdi.

Yanıtınıza şu sözlerle başladınız: 
“Yıldıray Çiçek’in dikkatine; çok an-
lamsız, saçma bir çağrı yapmışsınız. 
Ya yazdığımı okumamışsınız ya da 
bilemediğim bir nedenden bana gizli 
bir öfke besliyorsunuz ki sizinle hiç 
tanışmıyoruz!”

HHH
Ortada MHP ile Rezan Epözdemir 

arasında herhangi bir bağ yokken, 
durduk yere “hakkında askeri ca-
susluktan FETÖ işbirliğine kadar 
birçok suçlama bulunan Rezan 
Epözdemir” vurgusuyla, “MHP için-
de de irtibatlı olduğu isimler olduğu 
iddia ediliyor. Bu iddialar doğru 

mudur? Gerçek payı varsa, Epözde-
mir’in MHP içindeki irtibatları kim-
lerdir?” şeklinde bir soru yönelterek 
zihinleri bulandırmanız anlamsız ve 
saçma değil midir? 

Buna karşın, bizim “Bilgi kirliliği 
yaratan imaları bırakıp, bildiğiniz ne 
varsa isim vererek açıklayın” deme-
miz mi anlamsız ve saçma olacak?

Ayrıca şu cümleyi kurmuşsunuz: 
“Bilemediğim bir nedenden bana 
gizli bir öfke besliyorsunuz ki sizinle 
hiç tanışmıyoruz!” 

HHH
Bilmediğiniz kişileri sosyal med-

ya sayfanızda engelliyor musunuz? 
Daha düne kadar, sayfanızda benim 
yazdıklarınızı görmemi ya da sizin 
sayfanıza yorum yapmamı neden 
engellemiştiniz? (Daha yeni engeli 
kaldırdınız)

Bunun sebebi sizin MHP hakkında 
geçmişte duyduğunuz öfke ve düş-
manlık olabilir mi?

Ben sizi, siz beni yazılarımızdan 
tanıyoruz.

O yüzden “Ben sizi nereden tanı-
yorum bayım?” triplerine hiç gerek 
yok Sayın Kömürcü…

Yanıtınızın sonunu şu şekilde 
bitirmişsiniz: “Ben sadece SORU 
SORUYORUM. İddia demek kulis 
demektir, ‘BİLGİ DEĞİL.’ Şayet bil-
diğiniz bir şey varsa, siz belgesini 
halkla paylaşın. Tam bir saptırma ol-
muş bu.” Yıldıray Çiçek, durduk yere 
neden beni gerçek dışı bir konuyla 
hedef göstermeye çalıştınız? Cidden 
anlamadım.”

Ortaya iddiayı ortaya atan sizsi-
niz. MHP ile Rezan Epözdemir ismini 
yan yana getiren de sizsiniz, ancak 
belgeyi halkla paylaşmamızı bizden 
istiyorsunuz. Ne belgesi paylaşaca-
ğız? 

Biz zaten özgüvene dayalı bir şe-
kilde “MHP hakkında ne biliyorsanız 
açıklayın” duruşundayız.

Bu nasıl bir gazetecilik, Güler Kö-
mürcü? 

“İddia maskesi” altında bu konuyu 
kamuoyuna taşıyan sizsiniz. 

Biz ise sadece “Bildiğiniz bir şey 
varsa, isim ve belgeyle paylaşın” 
dedik. 

Bu, sizi nasıl hedef göstermiş olu-
yor? 

Sizin iddia sorma hakkınız var da, 
bizim “İddialarınızı ispatlayın” deme 
hakkımız yok mu?

Merhum sanatçı Kayahan’ın “Ah bir 
anlasam / Nerede, nerede, nerede / 
Ben nerede yanlış yaptım / Nerede, ne-
rede, nerede / Ben nerede yanlış yap-
tım Allah’ım” şarkısındaki gibi kendi-
nizi sorgulamaya başlayabilirsiniz. Ben 
sizin isminizi bile unutmuştum; ancak 
siz, MHP hakkında itham, iddia ve ima-
larla varlığınızı yeniden hissettirdiniz.

Eğer MHP hakkında bir iddiada 
bulunuyorsanız, belgesini açıklamak 
size düşer. Belgeniz yoksa, “iddialar” 
diyerek MHP’yi geçmişte yaptığınız gibi 
zan altında bırakmayın, Güler Hanım. 
Anlaştık mı? 

GÜLER KÖMÜRCÜ 
HEM SUÇLU, HEM 

SUÇLAYAN!

İzmir'in Karaburun ilçesi açıklarında düzensiz göçmen grubunu taşıyan lastik bottan denize düşen 4 düzensiz göçmen hayatını kay-
betti, 2'si ekiplerce kurtarıldı. Sahil Güvenlik Komutanlığının internet sitesinde yer alan açıklamaya göre, Karaburun ilçesi açıklarında 

düzensiz göçmenleri taşıyan lastik bottan denize düşenlerin olduğu ve yardım talebinde bulunulduğu bilgisi üzerine bölgeye sahil 
güvenlik helikopteri, sahil güvenlik insansız hava aracı, sahil güvenlik gemisi ve 5 sahil güvenlik botu yönlendirildi. Ekiplerce başlatı-

lan arama kurtarma faaliyetleri kapsamında 2 düzensiz göçmen kurtarıldı, 4 düzensiz göçmenin ise cansız bedenine ulaşıldı.

BOTTAN DÜŞEN 4 DÜZENSIZ GÖÇMEN ÖLDÜ

Ç orum'un Çalyayla köyü, 
Malatya'nın Doğanyol ve 

Gümüşhane'nin Kelkit il-
çesinde ormanlık alanda 

bilinmeyen nedenle yangın çıktı. 
İhbar üzerine yangınlara itfaiye 
ve jandarma ekipleri sevk edildi.  
Çorum’daki yangını söndürme 
çalışmalarında çevre beledi-
yelerden 10 tanker, Orman 
İşletme Müdürlüğüne 
bağlı 8 arazöz ve 8 
ilk müdahale aracı 
kullanılıyor. Ekiple-
re, vatandaşlar da iş 
makineleriyle destek 
veriyor. 

Sarp yamaçlardan 
oluşan bölgede itfa-
iye ekipleri, yaklaşık 
500 metrelik hortumlar 
uzatarak yanan bölgelere 
müdahale ediyor.  Malatya'nın 
Doğanyol ve Gümüşha ne'nin Kelkit 

ilçesinde çıkan 
yangınlar ise  he-

likopter, itfaiye ve 
kamu kurumlarına 

ait araçlar, onlarca 
personel ve vatandaş-

ların yardımıyla yaklaşık 8 
saatte kontrol altına alındı.  

Tokat'tan Tekirdağ istikametine giden 
Tokat Yıldızı firmasına ait yolcu otobüsü, 
Sancaktepe ilçesi Paşaköy Mahallesi mev-
kisinde bariyerlere çarptı. İhbar üzerine 
kaza yerine polis, sağlık ve itfaiye ekipleri 
sevk edildi. Kazada yolcu otobüsündeki 
4 kişi hayatını kaybetti, 26 kişi yaralandı. 
Sağlık ekiplerince çevredeki hastanelere 
kaldırılan yaralılardan 24'ünün tedavisi sü-
rüyor, 2'si taburcu edildi. Yolcu otobüsünün 
kaza yerinden vinç yardımıyla kaldırılması-
nın ardından yol yeniden trafiğe açıldı. Öte 

yandan, kazayla ilgili Anadolu Cumhuriyet 
Başsavcılığınca başlatılan soruşturma kap-
samında otobüs şoförü de gözaltına alındı. 
İstanbul Valiliğinden yapılan açıklamada, 
saat 06.15'te İstanbul-Kuzey Marmara Oto-
yolu Sancaktepe ilçesi Paşaköy Mahallesi 
mevkisinde Tokat'tan Tekirdağ istikame-
tine seyir hâlinde olan yolcu otobüsünün, 
şoförün direksiyon hâkimiyetini kaybet-
mesi sonucu bariyerlere çarptığı, ölümlü 
ve yaralamalı kazayla ilgili soruşturma 
başlatıldığı bildirildi. 

YOLCU OTOBÜSÜ BARIYERLERE ÇARPTI: 

4 ÖLÜ, 26 YARALI

ÇORUM, MALATYA VE GÜMÜŞHANE’DE 

ORMAN YANGINI 

Kuzey Marmara 
Otoyolu'nda yol-

cu otobüsünün 
bariyerlere çarp-

ması sonucu 
4 kişi hayatını 

kaybetti, 26 kişi 
yaralandı.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Çanakkale- Gelibolu 
ve Adana-İmamoğlu'ndaki 
orman yangınlarının büyük 
ölçüde kontrol altına alındığını, 
soğutma çalışmalarının devam 
ettiğini bildirdi. Bakan Yumaklı, 
yaptığı açıklamada, "Çanak-
kale-Gelibolu yangını orman 
kahramanlarımızın aralıksız 
mücadelesi ile büyük ölçüde 
kontrol altına alınmıştır. Bölge-
de soğutma çalışmalarımız de-
vam etmektedir. Tarihi yarıma-
dada bulunan şehitliklerimiz 
yangınlardan etkilenmemiştir. 
Ayrıca; Adana İmamoğlu’ndaki 
yangın da büyük ölçüde kont-
rol altına alınmıştır. Soğutma 
çalışmalarımız sürmektedir. 
Yeşil Vatanımızı savunmaya var 
gücümüzle devam edeceğiz" 
ifadelerini kullandı. 

Çanakkale’nin Gelibolu ilçe-
sinde 2 gün önce çıkan orman 

yangını büyük ölçüde kontrol 
altına alındı. Yanan alanlar 
drone ile havadan görüntülendi. 
Gelibolu ilçesinde 16 Ağustos’ta 
saat 16.30 sıralarında orman 
yangını çıktı. Alevler, rüzgârın da 
etkisiyle geniş bir alana yayıldı. 
İhbar üzerine bölgeye sevk 
edilen Çanakkale Orman Bölge 
Müdürlüğü ekipleri, yangını 
söndürmek için çalışma başlattı. 
Yangına dün havadan 12 uçak, 18 
helikopter ile havadan, 343 kara 
aracı ve toplam 1300 personel 
ile karadan müdahale edildi. 

GELIBOLU 
YANGINI KONTROL 

ALTINA ALINDI

 İBRAHIM YUMAKLI

DRONE ILE 
GÖRÜNTÜLENDI



Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tara-
fından açıklanan verilere göre, Konut Fiyat Endeksi 

(KFE) temmuz ayında aylık bazda yüzde 0,9 artarak 
187,7 seviyesine ulaştı. Yıllık artış ise yüzde 32,8 

olarak kaydedildi. Ancak, reel bazda yüzde 0,5 azalış 
yaşandı. Üç büyük ilde KFE değişimine bakıldığında, 

temmuzda İstanbul’da yüzde 0,6, Ankara’da yüzde 
1,2 artış yaşanırken, İzmir’de yüzde 1 düşüş görüldü. 

Geçen yılın aynı dönemine kıyasla İstanbul’da 
fiyatlar yüzde 33,5, Ankara’da yüzde 42,9, İzmir’de 

ise yüzde 31 oranında arttı. 
AA

KONUT FIYAT 
ENDEKSI 

TEMMUZDA ARTTI

Halkbank, bir medya kuruluşunun yazılı 
ve sosyal medya kanallarında yer alan, 

Genel Müdürü’nün Bodrum’da lüks 
bir doğum günü partisinde şampanya 

içtiği yönündeki haberlerin tamamen 
asılsız olduğunu açıkladı. Banka, bu tür 

haberlerin hem bankanın hem de Genel 
Müdür’ün güven ve itibarını zedelemeye 

yönelik olduğunu belirtti. Yapılan resmi 
açıklamada, “Bankamızın ve Genel Müdü-

rümüzün itibarını sarsacak nitelikteki haksız, 
yalan ve mesnetsiz haberlere karşı tüm yasal 

haklarımızı kullanacağız” denildi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat ve İTO Başkanı Şekib 
Avdagiç, otomotiv sektörü temsilcileriyle YEDPA 

Ticaret Merkezi’nde bir araya geldi. Programda konuşan 
İTO Başkanı Avdagiç, Türkiye’de birçok yabancı ana sanayi 
yatırımının bulunduğunu belirterek, “Togg’un devreye 
girmesi büyük bir adım oldu. Balıkesir, Eskişehir ve 
Çayırova gibi bölgelerde yeni yerli markalar da gündeme 
geliyor” dedi. Avdagiç ayrıca, tedarik sanayisinin ihracatta 

önemli paya sahip olduğunu ve YEDPA’nın sektör firmaları 
için büyüme noktası olduğunu vurguladı. YEDPA Yönetim 
Kurulu Başkanı Salih Sami Atılgan da otomotivin yüksek 
katma değer üreten, geniş bir istihdam alanı sunduğunu 
ifade ederek, 2024’te sektörün 37,2 milyar dolarlık ihra-
catla liderliğini sürdürdüğünü söyledi. Atılgan, özellikle 
finansa erişim, faiz oranları ve döviz kuru politikaları 
konusunda iyileştirmelerin önemine dikkat çekti.

SANAYIDE YERLI HAMLE

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye’nin 1,4 trilyon dolarlık ekonomik bü-
yüklüğü aşmak üzere olduğunu açıkladı. 2025 yılı ihracat hedefi 390 milyar 
dolar olarak belirlenirken, otomotiv sektöründe ise 40 milyar dolar ihracat-
la yeni bir rekor bekleniyor. Bakan Bolat, enflasyonla mücadelede ilerleme 

sağlandığını, üretim ve yatırım ortamının güçlendiğini söyledi.
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ENGELSIZ IŞ GÜCÜ UYUM  
PROGRAMI BAŞLADI

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, Engelsiz İş gücü Uyum Progra-
mı’nın başladığını duyurdu. Programla, engelli bireylerin çalışma hayatına katılımı 
destekleniyor, iş gücüne uyumları ve becerileri artırılıyor. Katılımcılara 14 günlük 

sürede 15 bin 162 lira harçlık ve SGK prim desteği sağlanıyor. Program, yeşil dönü-
şüm, sosyal hizmetler, kültürel faaliyetler ile kamu desteklerini kapsıyor. Engelli 

bireylerin yanı sıra uygun şartlardaki anne ve babalar da yararlanabiliyor. AA

Türk Telekom, 2025 yılının ikinci çeyrek verilerine göre mobil 
abonelikte büyük bir başarıya imza attı. Son 12 ayda 2,5 mil-
yonu aşkın yeni faturalı abone kazanan şirket, mobil abone 

sayısını 28,5 milyona çıkardı. Toplam abone sayısı ise 54,2 
milyona ulaştı. Türk Telekom Pazarlama ve Müşteri Deneyimi 

Genel Müdür Yardımcısı Zeynep Özden, “2022’nin üçüncü 
çeyreğinden bu yana en yüksek çeyreklik net abone kazanı-
mını gerçekleştirdik. Özellikle faturalı segmentte 810 bin net 

yeni abone ile tarihimizin en yüksek çeyreklik büyümesini 
sağladık” dedi. Özden, müşteri memnuniyeti ve teknolojik 

yatırımların şirketin büyüme stratejisinin merkezinde 
olduğunu belirterek, “LTE mobil baz istasyonlarımızın yüzde 
55’i fiberle bağlanmış durumda. Bu güçlü altyapı sayesinde 
abonelerimize kesintisiz ve hızlı dijital deneyim sunuyoruz” 

ifadelerini kullandı. “Elde ettiğimiz bu tarihi sonuçlar, sabırla 
ve kararlılıkla yürüttüğümüz müşteri deneyimi vizyonumu-
zun meyvesidir” diyen Özden, “Müşterilerimizin markamıza 

duyduğu güven, uzun vadeli iş birliklerimizin teminatıdır. 
Faturalı segmentteki büyüme sadece bir çeyrek performansı 

değil, sürdürülebilir stratejimizin kanıtıdır” dedi.

TÜRK TELEKOM’DAN 
MOBILDE TARIHI REKOR

Kalyon PV, güneş paneli üretiminin tüm aşama-
larını kapsayan “Çevresel Ürün Beyanı” (EPD) 

belgesine sahip olan dünyadaki ilk üretici oldu. Bu belge, 
ham maddeden başlayarak ürünün kullanım ve bertaraf 
sürecine kadar çevresel etkilerin şeffaf ve bilimsel şekilde 
raporlanmasını sağlıyor. Beş yıl önce “Yenilenebilir 
Enerjide Güneş Gibi Doğan Türkiye” vizyonuyla üretime 
başlayan Kalyon PV, aldığı bu belgeyle sürdürülebilirlik 
alanındaki liderliğini uluslararası platformda tescilledi. 
Türkiye’de ingot, wafer, güneş hücresi ve panel üretimini 
tek çatı altında gerçekleştiren sayılı şirketlerden biri olan 
Kalyon PV, böylece üretim süreçlerinin her aşamasında 
kalite ve çevre kontrolünü garanti ediyor. Kalyon PV 
CEO’su Dr. İhsan Kulalı, “EPD belgeleriyle çevresel 
etkilerimizi şeffaf şekilde ortaya koyuyor, yatırımcılar ve 
paydaşlarımız için güven oluşturuyoruz. Bu belge, sektö-

rümüzde sürdürülebilirlik konusundaki öncülüğümüzün 
kanıtıdır” dedi. EPD belgesi, özellikle Avrupa ve Amerika 
gibi yüksek çevresel standartlara sahip pazarlarda 
rekabet avantajı sağlarken, yeşil bina projeleri, kamu 
ihaleleri ve büyük ölçekli enerji yatırımlarında tercih 
edilme olanağı sunuyor. Ayrıca yeşil finansmana erişimi 
kolaylaştırarak yatırımcıların maliyetlerini düşürüyor. 
Kalyon PV, hem TOPCon hem de PERC (bifacial) çift camlı 
güneş panellerinin üretim süreçleri için EPD belgelerini 
alarak çevresel performansını dünya ölçeğinde tescilledi.
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Ankara, İstanbul ve İzmir’in sosyoekono-
mik seviyeleri yüksek çıkarken, Doğu ve İç 

Anadolu’daki bazı ilçeler düşük seviyede kaldı. 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 26 milyondan 
fazla hanenin sosyoekonomik durumunu 
değerlendiren “Sosyoekonomik Seviye 2023” 
raporunu yayımladı. Rapora göre, hanehalkla-
rının yüzde 1,1’i en üst sosyoekonomik seviyede 
yer alırken, bu gruptaki hanelerin en yoğun 
olduğu il İstanbul, en yoğun olduğu ilçe ise 
Ankara’nın Çankaya bölgesi oldu. Çalışmada, 
sosyoekonomik seviyeler yedi gruba ayrıldı: En 
üst, üst, üst altı, üst orta, alt orta, alt ve en alt. 
Türkiye genelinde en yüksek sosyoekonomik 
seviyeye sahip hane oranı yüzde 1,1 olurken, 
yüzde 16,7’si ise en alt seviyede bulundu. İstan-

bul’daki hanelerin yüzde 2,4’ü en üst seviyede 
yer alırken, Ankara’da bu oran yüzde 2,5 oldu. 
İzmir’de ise yüzde 1,2 olarak ölçüldü. İlçeler 
bazında Çankaya, Kadıköy, Beşiktaş, Etimesgut, 
Nilüfer, Bakırköy ve Güzelbahçe en yüksek 
ortalama sosyoekonomik skora sahip bölgeler 
olarak öne çıktı.

Öte yandan, en düşük sosyoekonomik sevi-
yeye sahip ilçeler arasında Çamoluk (Giresun), 
Derebucak (Konya), Doğanşar (Sivas), Felahiye 
(Kayseri), Dikmen (Sinop), Pınarbaşı (Kastamo-
nu) ve Bayramören (Çankırı) yer aldı. TÜİK’in bu 
ilk sosyoekonomik seviye bülteni, hanenin gelir, 
eğitim durumu, konut koşulları gibi birçok faktö-
rü bir arada değerlendirerek Türkiye’nin sosyal 
ve ekonomik yapısına ışık tutuyor. AA

Ömer Bolat

Şekib Avdagiç

Vedat Işıkhan

Bakan Bolat, enflasyonla mücadelede ilerleme kaydedildiğini ve 14 
aydır gerilemenin sürdüğünü belirterek, “Enflasyonun düşmesiyle birlikte 
finansman maliyetleri azalmaya başladı. Reeskont kredilerinde günlük li-
mit 300 milyon liradan 4 milyar liraya çıkarıldı” bilgisini paylaştı. Konuş-

masında Yeşil Mutabakat’a da değinen Bakan Bolat, 1 Ocak 2026’da 
devreye girecek düzenlemelere hazırlık için şirketlere danışmanlık ve 

proje desteği sağlandığını söyledi. Bu kapsamda 13 milyon liraya 
kadar hibe desteği veriliyor. Türkiye’nin dünyada itibarlı bir 
üretim ülkesi hâline geldiğini vurgulayan Bolat, “Sanayi ve 

imalatta büyük bir dönüşüm yaşandı. Türk markaları 
artık kalite ve teknolojiyle anılıyor. Türkiye, güçlü 

üretim kapasitesi ve markalarıyla dikkat 
çekiyor” dedi.

YATIRIM, 
ÜRETIM, IHRACAT: 

GÜÇLÜ TÜRKIYE

TÜRKIYE’NIN ZENGIN VE  
FAKIR BÖLGELERI BELLI OLDU

GOOGLE’A 36 MILYON DOLAR CEZAHALKBANK
IDDIALARI YALANLADI

Türkiye ekonomisi 
son yıllarda üretim, 
ihracat ve büyüme 
rakamlarında önemli 
ilerlemeler kaydetti. 
Hedefler arasında 
daha yüksek milli 
gelir, güçlü ihracat ve 
sürdürülebilir kalkın-
ma yer alıyor. Ticaret 
Bakanı Prof. Dr. Ömer 
Bolat, İstanbul Ataşe-
hir’deki YEDPA Ticaret 
Merkezi’nde sanayiciler 
ve iş insanlarıyla bir araya 
geldi. Türkiye ekonomisinin 
son 22 yılda önemli bir istikrarla 
büyüdüğünü belirten Bakan Bo-
lat, “1,4 trilyon dolarlık ekonomik 
büyüklüğü aşmak üzereyiz” dedi. 
Programa İstanbul’daki organize 
sanayi bölgeleri yöneticileri ve 
otomotiv sektörünün temsilcileri 
katıldı. Türkiye’nin üretim ve ihracat 
kapasitesinin ciddi anlamda gelişti-
ğini vurgulayan Bakan Bolat, dünya 
ortalamasının üzerinde bir büyüme 
sergilediklerini söyledi.

Üretim 6 kat, ihracat
7,3 kat arttı
Bakan Bolat, “Son 22 yılda Türki-

ye ortalama %5,3 büyüdü. Cumhu-
riyet’in ilk 78 yılındaki büyüme or-
talaması ise %4,8’di. 2020–2025 gibi 
çalkantılı bir küresel dönemde dahi 
dünya büyümesi %2,8’de kalırken 
biz %5,4’ü yakaladık” dedi. 2002’den 
bu yana atılan ekonomik adımlara 
da değinen Bolat, “Milli üretimimizi 
6 kat artırdık. Mal ihracatımız 7,3, 
hizmet ihracatımız 8,2 kat büyüdü. 
2023’te 375 milyar dolar olan toplam 
ihracatımızı bu yıl 390 milyar dola-

rın üzerine 
çıkaracağız” 
ifadelerini kullandı.

Otomotivde hedef
40 milyar dolar
Otomotiv sektörünün ekonomi-

deki önemine dikkat çeken Bakan 
Bolat, “Geçtiğimiz yıl 37,2 milyar 
dolar olan otomotiv ihracatını bu yıl 
40 milyar doların üzerine taşıya-
cağız. ‘41 kere maşallah’ demeyi 
hedefliyoruz” dedi. Bakan Bolat, 1,5 
milyon adetlik üretim kapasitesiy-
le Türkiye’nin Avrupa’nın 4. büyük 
otomotiv üreticisi olduğunu belirt-
ti. Yan sanayi ve tedarik sektörü-
nün de bu büyümede büyük payı 
olduğuna değinen Bolat, “Geçen 
yıl otomotiv ihracatının 16 milyar 
doları yan sanayiden geldi” dedi.

1,4 TRILYON DOLARLIK EKONOMIYI AŞMAK ÜZEREYIZ

TÜRKIYE 
BÜYÜMEYE 

DEVAM EDIYOR

KALYON PV’DEN KÜRESEL 
ÇEVRE BAŞARISI

İhsan Kulalı

Google, Avustralya’da rekabeti engelleyici uygulamalar nedeniyle 
36 milyon dolar ceza ödemeyi kabul etti. Ülkenin en büyük iki 

telekom şirketine Android telefonlara arama uygulamasını 
önceden yüklemeleri için ödeme yaparak, rakip arama 

motorlarını dışladığı tespit edilen Google, bu nedenle 
55 milyon Avustralya doları (yaklaşık 35,8 milyon 

dolar) tutarında para cezasına çarptırıldı.

TCL ELECTRONICS’E 
EISA’DAN 5 ÖDÜL
TCL Electronics, dünya çapında prestijli Expert 
Imaging and Sound Association (EISA) tarafından 
5 ödüle layık görüldü. Şirket, özellikle büyük 
ekran televizyon ve QD-Mini LED teknolojilerin-
deki yatırımlarıyla dikkat çekti. Ödül alan ürünler 
arasında, “98C8K” modeli “EISA Statement 
TV 2025-2026” ödülünü kazanırken, “85C9K” 
modeli ev sineması kategorisinde “EISA Ev 
Sinema Mini LED TV 2025-2026” seçildi. “75C7K” 
modeli ise “EISA Aile TV’si 2025-2026” ödülünü 
aldı. Oyunculara yönelik “55C6K” modeli, yüksek 
yenileme hızı ve özel oyun modlarıyla “EISA 
Gaming TV 2025-2026” ödülünü kazanırken, 
“Q65H Soundbar” modeli ise “EISA Best Buy 
Soundbar 2025-2026” unvanına layık görüldü. 
TCL’nin bu başarısı, şirketin premium malzeme 
kullanımı, üstün görüntü kalitesi ve gelişmiş ses 
teknolojileriyle kullanıcılarına üstün deneyimler 
sunma vizyonunu yansıtıyor.

40,887
%0,06



Türkiye genelindeki havali-
manlarında bu yılın ocak-tem-
muz döneminde 134 milyon 949 
bin 751 yolcu geliş gidiş yaptı. 
Devlet Hava Meydanları İşletmesi 
(DHMİ) Genel Müdürlüğü verileri-
ne göre, geçen yılın aynı dönemi-
ne göre yolcu sayısında yüzde 3,6 
artış yaşandı. Yolcu trafiğinde en 
büyük payı İstanbul Havalimanı, 
Sabiha Gökçen Havalimanı ve 
Antalya Havalimanı aldı. 

Üç büyük merkez, 7 aylık 
süreçte toplamda 93 milyon 
637 bin 727 yolcuya ev sahipliği 
yaptı. Bu da Türkiye genelinde 
seyahat eden her üç yolcudan 

ikisinin bu üç havalimanından 
geçtiği anlamına geliyor.

İstanbul 
Havalimanı zirvede
Türkiye’nin en yoğun yolcu 

trafiğine sahip ulaşım noktası 
olan İstanbul Havalimanı, 7 ayda 
toplam 46 milyon 954 bin 629 
yolcu ağırladı. Bunun 9 milyon 
953 bini iç hatlarda, 37 milyon 813 
bini ise dış hatlarda gerçekleşti. 
Aynı şehirde yer alan İstanbul 
Sabiha Gökçen Havalimanı’nda 
ise 11 milyon 694 bin 644 iç hat, 
14 milyon 809 bin 299 dış hat 
yolcusu olmak üzere toplam 26 

milyon 503 bin 943 yolcu trafiği 
kaydedildi. Türkiye’nin en önemli 
turizm merkezlerinden biri olan 
Antalya Havalimanı ise yılın ilk 7 
ayında toplam 20 milyon 179 bin 
155 yolcu ağırladı. 

İç hat yolcu sayısı 3 milyon 
828 bin 149 olurken, dış hatlar-
daki 16 milyon 351 bin 6 kişilik 
trafikle özellikle yabancı turist 
yoğunluğu dikkat çekti. Böyle-
ce İstanbul Havalimanı, Sabiha 
Gökçen ve Antalya Havalima-
nı’nın toplam yolcu sayısı 93,6 
milyonu aşarak Türkiye genelin-
deki toplam yolcu sayısının yak-
laşık yüzde 69’una denk geldi.
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TÜRK BALONLARI GLOBAL PIYASADA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Türk yapımı sıcak hava balonlarının 2025 itibarıyla 11 ülkeye ihraç edildiğini açıkla-
dı. Bakan Uraloğlu, “Ruanda, Gana, Mısır, Azerbaycan, Katar, Umman, Tanzanya, Güney Kore, Japonya, Meksika ve Ürdün’e toplam 42 
balon gönderildi. En çok satış yapılan ülke ise 23 balonla Mısır oldu” dedi. 2019 yılında Türkiye’de tip sertifikası alan yerli balonlar, 

2020’de Ruanda’ya yapılan ilk ihracatla uluslararası arenada yerini aldı. Uraloğlu, “Bu başarı Türkiye’nin havacılık vizyonunun somut 
göstergesidir” ifadesini kullandı. Türkiye’de sıcak hava balonculuğu sektörü hızla büyüyor. 2025 Temmuz itibarıyla balon işletme 

sayısı 71’e, balon sayısı ise yüzde 15 artışla 503’e yükseldi. Taşınan yolcu sayısı ise yüzde 7 artışla 502 bin 820’ye ulaşarak yeni rekor 
kırdı. Ayrıca, Türkiye’de 6 pilot okulunda eğitim verilen 703 balon pilotu, sektörde nitelikli insan kaynağını oluşturuyor.

HER ÜÇ YOLCUDAN IKISI İSTANBUL VE ANTALYA’DAN UÇTU

İGA SÜRDÜRÜLEBİLİRLİKTE ZİRVEYİ ZORLUYOR
İGA İstanbul Havalimanı, 2024 Sürdürü-
lebilirlik Raporu’nda 2030 yenilenebilir 

enerji kullanım hedefini %50’den %90’a yükseltti. 
2025’in son çeyreğinde devreye alınacak Eskişehir 
Güneş Enerjisi Santrali ile havalimanı, tükettiği 
elektriğin tamamını güneş enerjisinden sağlayan 

dünyadaki ilk büyük havalimanı olacak. 2050’ye 
kadar “Net Sıfır Emisyon” hedefini taahhüt eden 
İGA, 2024 sera gazı emisyonlarını geçen yıla göre 
%1,4, yıl sonu projeksiyonuna göre ise %10,5 azalt-
tı. TÜBİTAK iş birliğiyle iklim değişikliği risklerine 
karşı uyum çalışmaları sürüyor. İGA Akademi ile ça-

lışanların sektörel becerileri geliştirilirken, müşteri 
deneyimi seviyesi de yükseldi. Atık ayrıştırma ve su 
geri kazanımı projeleriyle çevresel sürdürülebilirlik 
destekleniyor. İGA CEO’su Selahattin Bilgen, “Ge-
leceğin yaşam alanlarını şekillendiren bir vizyon 
merkezi olma yolundayız” dedi.

Ü lkemizde tarım, 
herkesin dilinde ama 
kimsenin gönlünde 
değil! Siyasetçinin se-

çim meydanında, medyanın kriz 
günlerinde, akademisyenin panel 
salonunda sıkça duyduğumuz bir 
cümle var: “Tarım, stratejik bir 
sektördür.”

Doğru… Ama bu doğru, içi boş 
bir tekrar haline getirildi. Her 
fırsatta dile getirilen bu sihirli 
cümlenin altı doldurulmuyor. 
Daha açık söylemek gerekirse: 
“Stratejik” deniyor ama ortada 
ne strateji var ne de bu stratejiyi 
hayata geçirme iradesi.

Bugün tarım, sadece çiftçinin 
meselesi değil. Gıda güvenliği, 
kırsal istihdam, kültürel miras 
ve bağımsızlıkla doğrudan ilgili. 
Yani bu ülkenin geleceğiyle ilgili. 
Ama medya için tarım reyting 
getirmiyor, siyaset için oy getirisi 
seçim dönemleriyle sınırlı, şehirli 
toplum içinse gündelik hayatın 
uzağında bir mesele.

KRİZDEN KRİZE 
HATIRLANAN ÇİFTÇİ
Bir Amerikan deyimi der ki: 

“Beyazlar siyahları olimpiyattan 
olimpiyata sever.”

Ülkemizde medya ve siyaset 
için çiftçinin yeri de tam olarak 
böyle: krizden krize, seçimden 
seçime…

Süt fiyatı düştüğünde, et pa-
halandığında, saman ithalatı gün-
deme geldiğinde… İşte o zaman 
herkesin aklına çiftçi gelir. Man-
şetler atılır, meydanlarda nutuklar 
çekilir, panellerde uzun uzun ko-
nuşulur. Ama işler normale döner 
dönmez tarım, yine unutulmuş 
başlıkların arasına gömülür.

Çünkü samimiyet yok! Çünkü 
tarım, reyting değil! Çünkü 
üretici, çiftçi, köylü, seçim 
dönemleri dışında kimsenin 
umurunda değil!

TARIMDA 10.5 PUANLIK
İSTIHDAM KAYBI
2005 yılında Türkiye’de toplam 

istihdamın yüzde 25.5’i tarım sek-
töründeydi. Ancak 2024’ün ikinci 
çeyreğinde bu oran yüzde 15’e ge-
riledi. Yani 19 yılda tam 10.5 puan-
lık kayıp yaşandı. Daha da dikkat 
çekici olan, istihdam genel olarak 
artmasına rağmen tarımdaki iş 
gücü sayısının düşmesidir:

2005: 4 milyon 945 bin kişi ta-
rımda çalışıyordu.

2024: 4 milyon 896 bine  
geriledi.

Sonuç: Türkiye’de toplam is-
tihdam artarken, tarımda çalışan 
sayısı 49 bin kişi azaldı.

Sanayi Pay Kaybetti, Sayı Arttı
Sanayi sektörü de istihdam-

daki payını azalttı. 2005’te yüzde 
21.4 olan pay, 2024’te yüzde 20.5’e 
düştü. Ancak tarımdan farklı 
olarak, sanayi istihdamında kişi 
sayısı arttı:

2005: 4 milyon 140 bin
2024: 6 milyon 697 bin
Bu tablo sanayinin üretim 

kapasitesini korurken, istihdam 
yapısında görece ağırlığını kay-
bettiğini gösteriyor.

Hizmetler Sektörü: Büyük 
Sıçrama

Ülkemizde istihdamın asıl ka-
zananı hizmetler sektörü. 2005’te 
istihdamdaki payı yüzde 53.1 olan 
hizmetlerin 2024’teki payı yüz-
de 64.5’e çıktı. Çalışan sayısı ise 
neredeyse ikiye katlandı:

2005: 10 milyon 272 bin
2024: 21 milyon 102 bin
Son 20 yılda yaratılan 13 milyon 

339 bin yeni istihdamın yüzde 
81.2’si hizmet sektöründe oluştu. 
Yani yeni iş gücüne katılan her 10 
kişiden 8’i hizmetlerde iş buldu. 

Ülkemizin geleceği adeta 
“masa başına” doğru akıyor. Tar-
ladan, atölyeden, sanayiden değil; 
hizmetten besleniyor.

İnşaat Sektörünün Katkısı
İnşaat sektörü de bu 

büyümeden pay aldı. 2005’te 
istihdamdaki payı yüzde 5.7 iken 
2024’te yüzde 6,5’e yükseldi. 
Çalışan sayısı 1 milyon 96 binden 
2 milyon 980 bine çıktı.

NEDEN TARIM
ÖN PLANDA OLMALI?
Hizmetler sektörü istihdam 

yaratıyor ama gıda üretmiyor. Sa-
nayi ihracat sağlıyor ama gıda gü-
venliği üretmiyor. İnşaat büyüyor 

ama bağımsızlık getirmiyor.
Tarım ise yalnızca ekmek ka-

pısı değil; gıda güvenliği, kırsal 
kalkınma ve stratejik bağımsızlık 
demektir. Rakamlar gösteriyor ki 
tarım, ihmal edildiği sürece toplu-
mun geleceği de risk altındadır.

Burada kritik bir soru çıkıyor:
Tarım Bakanı İbrahim Yumaklı 

kendi başına ne yapabilir?
Hiçbir şey…
Çünkü tarım yalnızca bir 

bakanın sırtına yüklenebilecek 
bir mesele değildir. Tarım Bakanı 
tek başına çabalasa da medya ta-
rımı gündeme taşımadıkça, siya-
set çiftçinin arkasında durmadık-
ça, akademi ve sivil toplum sahici 
bir irade ortaya koymadıkça bu 
çabalar eksik kalacaktır.

Dostlar, tarımın önemsenme-
diği, bakanın değer görmediği, 
çiftçinin umursanmadığı, ziraat 
mühendisi, gıda mühendisi, 
veteriner hekim ve tekniker, 
teknisyenlerin itibar görmediği 
kısaca sektörün itibarsız bıra-
kıldığı bir ülkede başarı hikâyesi 
yazılamaz.

MEDYA VE SİYASET
SINIFTA KALDI
İçinde bulunduğumuz 

durumlara rağmen medya tarımı 
konuşmaz. Çünkü tarım, ekran 
değeri olan bir konu değildir. 
Polemik çıkmaz, magazin mal-
zemesi olmaz, reklam getirmez. 
O yüzden çiftçinin sesi duyulmaz, 
sorunları görünmez kalır.

Siyaset ise tarımı yalnızca 
seçim dönemlerinde hatırlar. 
“Çiftçimiz değerli” cümlesiyle 
kürsüden oy devşirmeye çalışır. 
Oysa aynı siyasetçiler, iktidarı da 
muhalefeti de çiftçinin yanında 
olmak yerine çiftçi üzerinden si-
yaset yapmayı tercih ediyor.

Bir muhalefetimiz var ki dostlar 
başına…Tarım, muhalefet partileri 
için de genellikle seçim dönemle-
rine mahsus bir başlık. Muhalefet 
tarımdan bihaber, çünkü sahayı 
gerçekten bilmiyorlar. Miting kür-
sülerinden “Çiftçiye sürekli pem-
be tablolar çizip!”, “Tarım yeniden 
şahlanacak!” gibi alkış getiren 
vaatler sıralıyorlar. Ancak seçim 
bittikten sonra bu söylemlerin ardı 
çoğunlukla gelmez. Çiftçi adına, 
tarım adına iddia ettikleri şey ger-
çeklikten çok uzak.

Kısacası tarım, bir samimiyet 
testidir. Ve bu testte hem medya 
hem siyaset sınıfta kalmıştır. 
Bu ülkede tarımın ve çiftçinin 
yanında samimiyetle duracak bir 
medya, bir siyaset, bir akademi 
ve bir sivil toplum inşa edilme-
dikçe, tarım sadece lafta stratejik 
kalmaya mahkûmdur.

Çünkü mesele sadece çiftçinin 
geçimi değil; bu ülkenin geleceği, 
bağımsızlığı ve ekmeği meselesidir.

Son söz: Bir ülke toprağını, 
çiftçisini, üretimini koruyamıyor-
sa ne istihdamda ne ekonomide 
ne de toplumsal huzurda güvence 
sağlayabilir. Tarım, “mış gibi” 
yapılacak bir alan değildir. “Stra-
tejik” deyip boş bırakılacak bir 
başlık hiç değildir. Çiftçiyi seçim-
den seçime hatırlamak, gıda fiyatı 
patlayınca manşete taşımak, 
geleceği kurtarmıyor.

Türkiye, istihdamın yüzde 
65’ini hizmetlere kaydırarak eko-
nomisini büyütüyor gibi görüne-
bilir. Ancak tarımda 10.5 puanlık 
kayıp, 600 binden fazla çiftçinin 
sektörden kopması, gelecekteki 
gıda güvenliğini tehdit ediyor. 

Dostlar, tarımı konuşmak 
yetmez; rakamların işaret ettiği 
bu çöküşü durduracak gerçek 
adımlar atılmak zorunda. Aksi 
durumda mevcut gidişata mü-
dahale edilmezse, önümüzdeki 
yıllarda tarımda istihdam 
daha da düşecek, gıda fiyatları 
yükselecek ve dışa bağımlılık 
kalıcı hale gelecek. Bu yüzden 
bugünden atılacak adımlar kritik 
önemdedir.

TARIM KİMİN 
UMURUNDA?

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Türkiye’de yılın ilk 7 ayında havalimanlarından toplam 135 mil-
yon yolcu geçti. İstanbul Havalimanı, Sabiha Gökçen ve Antalya 
havalimanları ise bu yolcuların üçte ikisini ağırladı. Özellikle tu-
rizm merkezlerinden Antalya’nın dış hat yolcu trafiği dikkat çekti.
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HAVALIMANLARINDA 
YOLCU PATLAMASI

Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, memur sendikalarının genel 

başkanlarıyla bir araya geldi. Hükümetin 
memur zammı için ikinci teklifi belli oldu. 
Yaklaşık 6 milyon memur ile memur 
emeklisini kapsayan 8’inci dönem toplu 
sözleşme görüşmeleri için ikinci toplantıda ​
2026 yılı için ilk altı ay yüzde 11, ikinci altı 
ay için yüzde 7 oranında artış teklif edildi. 
2027 yılı için ilk altı ay yüzde 4, ikinci altı ay 
yüzde 4 oranında artış teklif edildi. Ayrıca 15 
Ağustos 2025’te verilen bin lira taban aylığı 
artış teklifi de ayrıca yinelendi.

İlk teklif düşük  
bulunmuştu
Hükümet ilk teklifinde, 2026’nın ilk 

yarısı için yüzde 10, ikinci yarısı için yüzde 
6; 2027’nin her iki dönemi için ise yüzde 4 
zam önermişti. Ancak bu teklif sendikalar 
tarafından kabul görmemişti. Memur-Sen ise; 
2026 yılı için kümülatif yüzde 88; 2027 yılı için 
de yüzde 46 zam talep ediyor. Toplu sözleşme 
süreci en geç 31 Ağustos’ta tamamlanacak. 
Bu tarihe kadar uzlaşma sağlanamazsa Kamu 
Görevlileri Hakem Kurulu devreye girecek. 
Kurulun vereceği karar ise bağlayıcı olacak.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB) verilerine göre, kısa vadeli dış 

borç stoku 2025’in ikinci çeyreğinde yüzde 
0,3 azalarak 168,2 milyar dolara geriledi. 
Bankalar kaynaklı kısa vadeli dış borçlar 
yüzde 6,7 düşerek 72,7 milyar dolar oldu. 
Merkez Bankasının yükümlülükleri de yüzde 
2,8 azalarak 29,3 milyar dolara indi. Diğer 
sektörlerin kısa vadeli dış borç stoku ise yüzde 
9,2 artarak 66,3 milyar dolara yükseldi. Döviz 
cinsine göre stokun yüzde 37’si dolar, yüzde 
27’si avro, yüzde 21’i Türk lirası ve yüzde 15’i 
diğer para birimlerinden oluşuyor. (AA)

Kahramanmaraş’ın Türkoğlu ilçesinde yaklaşık bin 
dönüm alanda yetiştirilen çilekler, devlet desteğiyle 

kurulan 100 ton kapasiteli ön soğutmalı soğuk hava 
deposunda saklanarak iç piyasaya ve 50 ülkeye gönderiliyor. 
İl Tarım ve Orman Müdürü Ramazan Bilir, depo sayesinde 
çileklerin bozulmadan uzun süre muhafaza edilip kalitesinin 
korunduğunu, bu durumun üreticilere pazarlama sürecinde 
büyük avantaj sağladığını belirtti. Yaklaşık 5 bin ton yıllık 

üretimle bölge ekonomisine katkı sağlayan çilek üretimi, göçü 
azaltarak yaşam standartlarını yükseltti. Soğuk hava deposu 
eksikliğinin üreticiler için büyük sorun olduğunu söyleyen 
Türkoğlu Çilek Üreticileri Birliği Başkanı Hüseyin Kaplan, depo 
sayesinde ihracatın yeniden artacağını vurguladı. Kaplan, 
“Soğuk hava deposu üreticinin silahı oldu. Almanya, İngiltere, 
Fransa başta olmak üzere 50 ülkeye ihracat yapıyoruz. Bu 
sayede ürünlerimizi hak ettiği fiyata satabiliyoruz” dedi.

Ordu’da, 2019’da 125 dekarda başlayan siyez 
buğdayı üretimi, Büyükşehir Belediyesinin 
tohum desteği ve alım garantisiyle hızla 

büyüyerek 2 bin dekara ulaştı. Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 

Mehmet Hilmi Güler’in ‘nitelikli tarım’ 
projesi kapsamında desteklenen siyez 

buğdayı, özellikle Mesudiye ilçesinde 
çiftçilerin yüzünü güldürüyor. Sözleşmeli 
tarımla üreticilere güven veren Büyükşehir, 

şimdiye kadar 40 tonu aşkın tohum desteği 

sağladı. Mesudiye’den üreticiler Mustafa Atmaca 
ve Murat Özdamar, hem lezzetli ekmeği 

hem de hayvan yemi olarak kullanılan 
sapları sayesinde siyezin verimli bir 
ürün olduğunu söyledi. Üreticiler, 
alım garantisinin üretimin artmasında 
büyük rol oynadığını vurguladı. DNA’sı 

bozulmamış ve besin değeri yüksek 
siyez buğdayı, antioksidan zenginliği ve 

lif içeriğiyle sağlıklı beslenmenin önemli 
seçeneklerinden biri olarak öne çıkıyor. (İHA)

Adel Kalemcilik, çevresel, sosyal ve yönetişim 
performansını içeren 2024 Sürdürülebilirlik 
Raporu’nu açıkladı. Şirket, sürdürülebilirlik 
çalışmalarını SEDEX Belgesi ile akredite ederken, 
karbon nötr hedefi doğrultusunda Bilim 
Temelli Hedefler Girişimi’ne (SBTi) taahhütte 
bulundu. CEO Oğuz Uçanlar, “Sektörümüzde 
bir ilki gerçekleştirerek, raporumuzu Türkiye 
Sürdürülebilirlik Raporlama Standartları’na tam 
uyumlu hazırladık. Toplumsal fayda ve çevre 
odaklı projelerimizle sürdürülebilir geleceğe 
katkı sağlıyoruz” dedi. Adel Kalemcilik, 2024’te 
Ar-Ge çalışmalarına 36,5 milyon TL yatırım 
yaparken, yılda 10 bin ürün güvenliği ve 30 bin 
kalite testi gerçekleştiriyor. Şirket, Happy Place 
to Work Türkiye listesinde de üst üste ödüller 
almaya devam ediyor.

Memur zammında 

Kısa vadeli dış 
borç stoku azaldı

Adel Kalemcilik’ten 
YEŞIL DÖNÜŞÜM 

ADIMI

BAKANLIK’TAN 
IKINCI TEKLIF

Kahramanmaraş’tan 50 ülkeye çilek ihracatı

Siyez buğdayı üretimi 6 yılda 1500 kat arttı

ÜLKER YILIN  
ILK YARISINDA 

51,6 MILYAR LIRA 
CIRO ELDE ETTI

Ülker Bisküvi, 2025’in ilk yarısında 51,6 milyar lira 
ciro elde ettiğini bildirdi. Şirketten yapılan açıkla-

maya göre, Ülker Bisküvi, yılın ilk altı ayındaki finansal 
sonuçlarını Kamuyu Aydınlatma Platformu’na (KAP) 
da bildirerek paylaştı. Buna göre, 2025’in ocak-haziran 
dönemindeki cirosu 51,6 milyar liraya ulaşan şirket, aynı 
dönemi yüzde 17,8 Faiz, Amortisman ve Vergi Öncesi 
Kar (FAVÖK) marjıyla bitirdi. Açıklamada görüşlerine 

yer verilen Ülker Üst 
Yöneticisi (CEO) Özgür 
Kölükfakı, şirketin 
Türkiye’ye katma de-

ğer sağlamaya devam ettiğini belirtti. Kölükfakı, şirketin 
yılın ilk altı ayında Türkiye’de atıştırmalık kategorisinde, 
Suudi Arabistan ve Mısır’da ise bisküvi pazarında 
liderliğini sürdürdüğünü vurgulayarak, “Güçlü inovas-
yonlarımızla bu dönemde 32 yeni ürünü tüketicilerimizle 
buluşturduk ve bu durum pazar payımıza da olumlu etki 
yaptı. Özbekistan’da yeni kurduğumuz direkt dağıtım 
merkezi, 12 farklı şehirdeki bölge bayilikleri ve tüm satış 
kanalları aracılığıyla ürünlerimizi 30 bin satış noktasına 
ulaştırmayı hedefliyoruz” ifadelerini kullandı.
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KIRKLARELİ ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ İL MÜDÜRLÜĞÜ
MİLLİ EMLAK MÜDÜRLÜĞÜNDEN

TAŞINMAZ KİRALAMA VE SATIŞ İLE TAŞIT SATIŞ İHALE İLANI

Sıra 
No İli İlçesi Mah./Köy Ada Parsel Yüzölçümü 

(m2)

Hazine 
Yüzölçümü 

(m2)
Cinsi İmar 

Durumu Tahmini Bedel (TL) Geçici Teminat 
Bedeli (TL)

İhale 
Tarihi

İhale 
Saati

9 Kırklareli Merkez Erikler Köyü 164 50 1.310,03 1.310,03 Ham Toprak İmarsız 900.000,00 135.000,00 5.09.2025 10:00
10 Kırklareli Merkez Geçitağzı Köyü 149 3 767,52 767,52 Ham Toprak İmarsız 250.000,00 50.000,00 5.09.2025 10:20
11 Kırklareli Merkez Demircihalil Köyü 108 1 1.300,49 1.300,49 Ham Toprak İmarsız 500.000,00 75.000,00 5.09.2025 10:40
12 Kırklareli Merkez Demircihalil Köyü 110 3 1.784,78 1.784,78 Ham Toprak İmarsız 700.000,00 105.000,00 5.09.2025 11:00
13 Kırklareli Merkez Demircihalil Köyü 111 19 3.817,78 3.817,78 Tarla İmarsız 1.000.000,00 100.000,00 5.09.2025 11:20
14 Kırklareli Merkez Karakoç Köyü 105 1 17.148,43 17.148,43 Ham Toprak İmarsız 9.900.000,00 990.000,00 5.09.2025 14:30
15 Kırklareli Merkez Karakoç Köyü 105 20 8.844,78 8.844,78 Tarla İmarsız 5.600.000,00 560.000,00 5.09.2025 14:50
16 Kırklareli Merkez Karakoç Köyü 105 91 2.875,13 2.875,13 Ham Toprak İmarsız 2.040.000,00 204.000,00 5.09.2025 15:10
17 Kırklareli Merkez Karakoç Köyü 110 28 30.424,66 30.424,66 Ham Toprak İmarsız 12.750.000,00 1.275.000,00 5.09.2025 15:30
18 Kırklareli Merkez Karakoç Köyü 111 6 2.304,18 2.304,18 Ham Toprak İmarsız 1.100.000,00 110.000,00 5.09.2025 15:50
19 Kırklareli Merkez Karakoç Köyü 115 69 2.695,98 2.695,98 Tarla İmarsız 2.050.000,00 205.000,00 5.09.2025 16:10

Sıra 
No Taşınır No Cinsi Markası/Ticari Adı Model 

Yılı Şase Numarası Motor Numarası Bulunduğu Yer Tahmini Bedel 
(TL)

Geçici Teminat 
Bedeli (TL)

İhale 
Tarihi

İhale 
Saati

20 39010500985 Otobüs Temsa Maraton 
CA Tek Katlı (10837 cc) 2016 NLTRTUK8L01000010 K045495

Dereköy Gümrük 
Müdürlüğü 
Otoparkı

2.000.000,00 200.000,00 8.09.2025 14:15

21 39010501445 Otomobil Fiat Croma (1910 cc) 2005 ZFA19400002018822 4706855
Dereköy Gümrük 
Müdürlüğü 
Otoparkı

90.000,00 27.000,00 8.09.2025 14:30

22 39010501435 Otomobil Volvo XC 90 (2401 cc) 2003 YV1CM799741076845 156430
Dereköy Gümrük 
Müdürlüğü 
Otoparkı

105.500,00 31.000,00 8.09.2025 14:45

23 39010501434 Kamyonet İveco 35S13 Daily (2800cc) 2002 ZCFC3590005363621 BF172E1111JB7R3
Dereköy Gümrük 
Müdürlüğü 
Otoparkı

107.500,00 32.000,00 8.09.2025 15:00

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2278679

KİRALAMASI YAPILACAK TAŞINMAZIN

SATIŞI YAPILACAK TAŞINMAZIN

SATIŞI YAPILACAK TAŞITIN

Sıra 
No İli İlçesi Mah./Köy Ada Parsel Yüzölçümü 

(m2)

Kiralanacak 
Alan 

Yüzölçümü 
(m2)

Cinsi Kiralama 
Amacı Süresi İmar 

Durumu

Tahmini 
Yıllık Bedel 

(TL)

Geçici 
Teminat 

Bedeli (TL)

İhale 
Tarihi

İhale 
Saati

1 Kırklareli Merkez Üsküp-Cevatpaşa 
Mahallesi 469 59 4.124,71 4.124,71 Tarla Tarım ve 

Hayvancılık 5 İmarsız 11.500,00 3.450,00 4.09.2025 10.00

2 Kırklareli Merkez Üsküp-Cevatpaşa 
Mahallesi 469 60 6.293,82 6.293,82 Tarla Tarım ve 

Hayvancılık 5 İmarsız 15.750,00 4.725,00 4.09.2025 10:20

3 Kırklareli Merkez Üsküp-Kemalpaşa 
Mahallesi 293 41 1.994,35 1.994,35 Tarla Tarım ve 

Hayvancılık 5 İmarsız 9.000,00 2.700,00 4.09.2025 10:40

4 Kırklareli Merkez Üsküp-Kemalpaşa 
Mahallesi 332 13 4.163,59 4.163,59 Tarla Tarım ve 

Hayvancılık 5 İmarsız 8.500,00 2.550,00 4.09.2025 11:00

5 Kırklareli Merkez Üsküp-Kemalpaşa 
Mahallesi 332 19 3.708,75 3.708,75 Tarla Tarım ve 

Hayvancılık 5 İmarsız 10.200,00 3.060,00 4.09.2025 11:20

6 Kırklareli Merkez Üsküp-Kemalpaşa 
Mahallesi 332 25 2.738,74 2.738,74 Tarla Tarım ve 

Hayvancılık 5 İmarsız 6.000,00 1.800,00 4.09.2025 11:40

7 Kırklareli Merkez Üsküp 359 2 6.382,18 6.382,18 Ham Toprak Tarım ve 
Hayvancılık 5 İmarsız 15.960,00 4.788,00 4.09.2025 14:00

8 Kırklareli Merkez Üsküp 265 16 2.003,99 2.003,99 Ham Toprak Tarım ve 
Hayvancılık 5 İmarsız 5.100,00 1.530,00 4.09.2025 14:20

1-Yukarıda nitelikleri belirtilen Hazine adına kayıtlı  taşınmazlar/
taşıtlar 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 45. maddesine göre 
“Açık Teklif Usulü” ile  hizalarında gösterilen gün ve saatlerde kira 
ve satış ihalelerine çıkarılacaktır.            

2-a) Geçici Teminat Bedelinin Kırklareli Defterdarlığı Muhasebe 
Müdürlüğüne yatırıldığına ilişkin makbuzu veya Banka Teminat 
Mektubunu (Geçici teminat mektubunun şekil ve içeriğinin 2886 
sayılı Kanunun 27. maddesi bu kanun uyarınca yayınlanmış 
D.İ. Genelgelerinde belirtilen şartları “süresiz ve limit içi olarak 
düzenlenecek, işin özelliği belirtilecek, banka teyit yazısı ile 
birlikte getirilecektir” taşıması gerekmektedir.),             

b) Gerçek kişilerin tasdikli (T.C. Kimlik Numarasını içeren) 
Nüfus Cüzdanı Sureti veya aslı ibraz edilmek kaydıyla kimlik 
fotokopisini, İkametgah Belgesini, özel hukuk tüzel kişilerinin, idare 
merkezlerinin bulunduğu yer mahkemesinden veya siciline kayıtlı 
bulunduğu ticaret veya sanayi odasından yahut benzeri meslekî 
kuruluştan, ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış sicil kayıt belgesi ile 
tüzel kişilik adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak kişilerin 
tüzel kişiliği temsile tam yetkili olduklarını gösterir belge veya 
noterlikçe tasdik edilmiş vekâletnameyi, Kamu tüzel kişilerinin 
ise, tüzel kişilik adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak 
kişilerin tüzel kişiliği temsile yetkili olduğunu belirtir belgeyi, ortak 
katılım halinde ortak girişim beyannamesi ile birlikte; ihale saatine 
kadar Kırklareli Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü 
İhale Salonunda toplanacak olan ihale komisyonuna başvurarak 
belgelerini teslim etmeleri gerekmektedir.
3-Taşınmaz satış bedelinin tamamı peşin veya 1/4 ü peşin 

kalanı en fazla iki yılda, eşit taksitlerle ve üçer aylık dilimler 
halinde kanunî faizi ile veya birlikte ödenebilir. Taşınmaz satış 
bedelinin peşin ödenmesi halinde satış bedelinde  %20 indirim 
uygulanır.         
4-İhaleye ait şartnameler mesai saatleri içerisinde ücretsiz 

olarak Müdürlüğümüzde görülebilir. Ayrıca ihale ilanları www.
milliemlak.gov.tr adresinde satış ilanları bölümünden ve İl 
Müdürlüğümüzün https://kirklareli.csb.gov.tr adresinde duyurular 
bölümünden takip edilebilir.               
5-İhaleye katılacakların nakit olarak yatırmak istedikleri geçici 

teminat bedelleri, Kırklareli Defterdarlığı Muhasebe Müdürlüğü 
veznesine başvurmak suretiyle yatırılabilir. Geçici teminat 
bedeli  Kırklareli  Defterdarlığı  Muhasebe  Müdürlüğüne  ait 
(T.C. Başbakanlık Hazine Müsteşarlığı İç Ödemeler Saymanlığı) 
Ziraat Bankası TR05 0001 0001 0400 0010005576 Iban 
numaralı hesabına da ödenebilmesi mümkün olup, bu durumda 
yatırılmış olan tutarın Kırklareli Defterdarlığına (Muhasebe 
Müdürlüğünden) başvurularak muhasebe işleminin yaptırılması 
ve alınan Muhasebe İşlem Fişinin aslı ile ihale saatine kadar 
Kırklareli Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü İhale 
Salonunda toplanacak olan ihale komisyonuna başvurarak teslim 
edilmesi gerekmektedir. 

6-Satışı yapılan taşınmazlar 5 yıl süre ile Emlak Vergisine tabi 
değildir.

7-Satışı ve kiralaması yapılan taşınmazlar KDV’den, satış 
ve devir işlemleri sırasında düzenlenen belgeler vergi, resim ve 
harçtan müstesnadır.

8-(a) Yukarıda 20 Sıra Numarasında yer alan taşıtın ihale 
bedeli üzerinden ayrıca KDV alınacak olup, diğer vergi resim, 
harçlar, TÜVTÜRK’ de muayene, emisyon ölçüm, zorunlu 
trafik sigorta ve tescil bedelleri alıcı tarafından ödenecek ve 
yasal süreler içinde tüm işlemleri yaptırılacaktır.

9-(b) Diğer taraftan satışı yapılacak taşıtlardan 21 ila 23 
Sıra Numarası arasında yer alan taşıtlar için ihale bedeli 
üzerinden sırasıyla 4458 sayılı Gümrük Kanunu kapsamında 
Gümrük Vergisi ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu 
kapsamında Özel Tüketim Vergisi alıcı tarafından ayrıca 
ödenecek olup, bu bedellerin tahsilini müteakip yukarıda 
(a) bölümünde yazılı ödeme iş ve işlemler ile diğer tüm 
tescil işlemleri (Denklik belgesi vb.) alıcı tarafından yerine 
getirilecektir.  
10-Hazine taşınmazlarının; satış işlemlerinde satış bedeli, 

sınırlı ayni hak tesisi (irtifak hakkı) ve kullanma izni verilmesi 
işlemlerinde yıllık bedeller üzerinden, Döner Sermaye 
İşletmesi Müdürlüğü tarafından: 5 Milyon TL’ye kadar olan 
kısmı için % 1 (yüzde bir), 5 Milyon TL’den 10 Milyon TL’ye 
kadar olan kısmı için % 0.5 (binde beş), 10 Milyon TL’yi aşan 
kısmı için % 0.25 (on binde yirmi beş) oranında işlem bedeli 
alınacaktır.               
11-Posta ile yapılacak müracaatlarda teklifin ihale 

saatinden önce komisyona ulaşması şarttır. Postadaki 
meydana gelebilecek gecikmelerden dolayı İdare veya 
komisyon herhangi bir sorumluluk kabul etmez. Komisyon 
ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.             İLAN OLUNUR                

5 organize suç örgütü çökertildi
99 yıla mahkûm  
cezaevi firarisi  
Adana'da yakalandı

KARA KUVVETLERİNDE 
DEVİR TESLİM 

TÖRENİ

Adana’da hakkında ‘hırsızlık’ suçundan 
verilen 99 yıl hapis cezası kesinleştik-
ten sonra açık cezaevinden kaçan Talat 
G., saklandığı adrese yapılan baskında 
yakalandı.  İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şubesine bağlı Aranan Şahıslar Büro 
Amirliği ekipleri, ‘hırsızlık’ suçundan tutuk-
lanıp, hakkında verilen 99 yıl hapis cezası 
kesinleştikten sonra açık cezaevinden 
kaçan Talat G.’nin yakalanması için çalış-
ma başlattı. Ekipler, Talat G.’nin Yüreğir 
ilçesi Selahaddin Eyyubi Mahallesi’nde bir 
akrabasının evinde saklandığını belirledi. 
Evin bulunduğu sokakta önlem alan polis, 
adrese yapılan baskında firari hükümlüyü 
yakaladı. Emniyetteki işlemleri tamamla-
nan Talat G. önce adliyeye, ardından ceza-
evine gönderildi.  Öte yandan Kahraman-
maraş’ta aranan şahısların yakalanmasına 
yönelik çalışmalarda yakalanan 71 kişiden 
46’sı tutuklandı. (DHA)

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, Kara 
Kuvvetleri Komutanlığında gerçekleşen 
devir-teslim törenine katıldı. 
Bakanlığın NSosyal hesabından yapılan 
paylaşımda, Bakan Güler’in Kara Kuvvetleri 
Komutanlığında gerçekleşen devir-teslim 
törenine katıldığı belirtilerek, şu ifadeler 
kullanıldı: 2025 Yüksek Askeri Şûra 
Toplantısı’nda Genelkurmay Başkanı olarak 
atanan Kara Kuvvetleri Komutanı Orgeneral 
Selçuk Bayraktaroğlu, görevi Orgeneral 
Metin Tokel’e devretti. (AA)

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Next Sos-
yal hesabından yaptığı paylaşımda, 
jandarma ekiplerince 5 ilde 5 ayrı suç 
örgütüne yönelik operasyon düzen-
lendiğini belirtti. 

Bakan kutladı 
Operasyonlarda 41 şüphelinin 

yakalandığını duyuran Yerlikaya, şu 
ifadeleri kullandı: 1 milyar 200 milyon 
lira hesap hareketi bulunan 26 şüpheli 
tutuklandı. 9’u hakkında adli kontrol 
hükümleri uygulandı. Diğerlerinin 
işlemleri devam ediyor. İl jandarma 
komutanlıklarınca yapılan çalışmalar 
sonucu, Aydın’da baskı, cebir ve teh-
ditle işletmeleri haraca bağladıkları, 
Hakkâri’de yasa dışı bahis sitelerine 
reklam ve kullanıcı yönlendirmesi 
yaparak vatandaşlarımızı dolan-
dırdıkları, Ankara ve Balıkesir’de 
uyuşturucu ticaretini organize şekilde 
yürüttükleri, Mersin’de ‘6136 sayılı 
Kanun’a muhalefet ve silah kaçakçı-
lığı’ suçlarını işledikleri şüphesiyle bu 

şahıslar hakkında savcılıklarımızca 
soruşturma başlatıldı. Mali Suçları 
Araştırma Kurulu (MASAK) verileri 
sonucunda tutuklanan 26 şüpheliye 
ait 1 milyar 200 milyon lira para hare-
ketinin olduğu tespit edildi ve banka 
hesapları hakkında tedbir kararı 
verildi. Yerlikaya, valileri, operasyonu 
koordine eden Cumhuriyet başsavcı-

lıklarını, Jandarma KOM Daire Baş-
kanlığını, operasyonları gerçekleştiren 
il jandarma komutanlarını, jandarma 
ve MASAK çalışanlarını kutladı, hiçbir 
suç ve suçlunun cezasız kalmaması 
için organize suç örgütlerine yönelik 
yürütülen mücadelenin ve operas-
yonların kararlılıkla devam ettiğini 
bildirdi. (AA-DHA)

Next Sosyal hesabın-
dan bir  paylaşımda 

bulunan İçişleri 
Bakanı Yerlikaya, 

jandarma tarafından 
5 ayrı suç örgütüne 
yönelik 5 ilde yürü-

tülen operasyonlarda 
41 şüphelinin yaka-

landığını, 26’sının tu-
tuklandığını bildirdi.
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Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
Kızılcahamam’daki bir otelde dü-
zenlenen “İngilizce Dersi Öğretim 
Programı Eğitici Eğitimi” programı-
na katıldı.  Burada konuşan Tekin, 
2 yılı aşkın süredir eğitimde hayata 
geçirilen uygulamalarda öğret-
menleri de sürece dâhil etmek 
istediklerini, teknik ve hukuki dü-
zenlemelerle, öğretim programla-
rına kadar her sürece öğretmenleri 
de katmaya çaba harcadıklarını 
belirtti.  Bakan Tekin, yabancı dil 
eğitimiyle ilgili kamuoyunda eleş-
tirilerin bulunduğunu dile getirdi. 

Türkiye’de zorunlu eğitim içe-
risinde yabancı dile, OECD ortala-
masının yaklaşık 2 katına yakın 
zaman ayrıldığını belirten Tekin, 

“Zamanla ilgili problemimiz yok. 
Peki, öğretmen mi yetersiz? Öğret-
menlerimizle ilgili de problem yok. 
Peki, materyal mi eksik? Materyal-
de de sorunumuz yok” dedi.

Hazırlık genelgesi
Bakan Tekin, öğrencilerin gün-

delik hayatta ana dil becerilerini 
yeterince geliştiremediklerini gör-
düklerini belirterek, şöyle devam 
etti: Kendi ana dilinde gündelik 
hayatta 300-500 kelimeyle konu-
şabilen bir çocuk, siz o çocuktan 
1500-2 bin kelimeyle yabancı dil 
konuşmasını nasıl bekleyeceksi-
niz? Kendi ana dilini o kadar güçlü 
bir şekilde konuşamıyor. Oradan 
hareketle de 2023 yılında bir uy-

gulama daha başlattık ve dedik ki 
çocuklarımızın hem diğer ders-
lerde hem yabancı dil derslerinde 
akademik becerilerini artırabilmek 
için hem de toplumsal hayatta, 
toplumla, ailesiyle barışık, kendi-
sini daha iyi ifade edebilen bireyler 
olarak yetişmesi için ana dil bece-
rilerini yani Türkçe becerilerinin 
de gelişmesi gerekiyor ki kendisini 
yabancı dille ifade ederken de 
rahat etsin. 2023 yılı yaz aylarında 
başladığımızda ilk yaptığımız şey-
lerden bir tanesi Türkçe ve Türk 
dili edebiyatı dersleriyle alakalı 
çocuklarımızın hem geçme notunu 
70’e çıkardık hem de o derslerin 
ölçme değerlendirme mekaniz-
malarının da dört temel beceri 

üzerinden yapılmasını sağladık.
Eksik kaldığımız yer, yabancı 

dil programlarının bu söylediği-
miz eksiklikleri giderecek şekilde 
revize edilmesiydi. Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli ile bunu yaptık. Bu 
da hayata geçtikten sonra, uygula-
maya başlandıktan sonra yabancı 
dil öğrenmenin önündeki engelleri 
kaldırabilecek bütün yeni düzenle-
meleri hayata geçirmiş olduk. Artık 
bundan sonra bu eksikliklerin gi-
derildiği uygulamaları hep beraber 
hayata geçirmek olacak. İnşallah, 
birlikte bunu yapacağız.

Bakan Tekin, yeni eğitim öğ-
retim yılına hazırlık genelgesinin 
bugün itibarıyla illere gönderilece-
ğini de sözlerine ekledi. (AA)

Ankara’da “Yurtdışı Teşkilatında 
Görevlendirilecek Öğretmen ve 
Okutman Bilgilendirme Toplan-
tısı”nda konuşan Bakan Tekin, 

“Ben Türkiye’deki öğretmenlere, 
Türkiye’de eğitim camiasına gönül 
vermiş akademisyenlere sonuna 
kadar güveniyorum ve diyorum ki 
biz hepsinden (diğer ülkelerden) 

daha iyi bir müfredat oluşturabiliriz. 
UNDP diyor ki; dünyada neredeyse 

bütün dersliklerinde etkileşimli 
tahta bulunan tek ülke Türkiye, 

geldiğimiz nokta burası.  Dünyanın 
56 farklı ülkesinde bizim bayrağı-
mızı dalgalandıran, bizim adımıza 

oradaki insanlara, oradaki çocuklara 
eğitim, öğretim hizmeti sunan okul-
larımız var, kurumlarımız var” dedi.

ÖĞRETMENLERİME 
GÜVENİYORUM

Çanakkale’nin 
Gökçeada 
ilçesinde 

sahil güvenlik 
ekiplerini trafikte 

tehdit eden 
sürücü, edimli 

uzlaştırma süreci 
kapsamında 

tekne sahiplerine 
dağıtılmak 

üzere 250 Türk 
bayrağı ve Kuzu 

Limanı’nda 
hatıra ormanı 

oluşturulması için 
20 fidan almayı 

kabul etti.

YÜKÜMLÜLER, OKULLARI 
YENİ SEZONA HAZIRLIYOR

'Mavi Vatan' temalı makale ve 
resim yarışmaları düzenlenecek

Sakarya Denetimli Serbestlik 
Müdürlüğü, yükümlülerin hem 

meslek öğrenerek topluma kazan-
dırılması hem de kamu yararına 
çalışarak cezalarını tamamlamalarına 
yönelik projeler yürütüyor.  İl Milli Eği-
tim Müdürlüğü iş birliğiyle denetimli 
serbestlik tedbirlerinden faydalanan 
20 yükümlü Adapazarı, Akyazı, 
Arifiye, Erenler, Geyve ve Sapanca il-
çelerindeki 20 okulda yaptıkları boya, 
onarım ve temizlik çalışmalarıyla yeni 

eğitim öğretim yılında öğrencilere 
temiz ve ferah bir ortam oluşturmak 
için emek harcıyor. Sakarya Denetimli 
Serbestlik Müdürü Murat Zekeriya 
Demirbacak, ülke genelinde Adalet 
Bakanlığı ile Ceza ve Tevkifevleri Ge-
nel Müdürlüğünün yönlendirmesiyle 
yanan ormanların yerine fidan dikimi, 
Denetimli Serbestlik Müdürlüğü olan 
illerde de adalet ormanlarının oluştu-
rulması gibi kamu yararına çalışmalar 
yapıldığını anlattı. (AA)

TEKNOFEST’ten yapılan 
açıklamaya göre, etkinlik kap-

samında düzenlenecek olan Mavi 
Vatan Makale ve Resim Yarışmaları, 
Türkiye’nin deniz yetki alanları, milli 
güvenlik politikaları ve jeopolitik 
vizyonunun genç nesiller tarafından 
anlaşılmasını ve bu konuda bilimsel, 
eleştirel ve yaratıcı bakış açılarının 
geliştirilmesini hedefliyor. 

Makale yarışması kapsamında 
lise, lisans ve lisansüstü düzeyin-
deki katılımcılardan 500 ile 1000 
kelime arasında özgün makale 
hazırlamaları istenecek. Hazırlanan 
makaleler, sosyal medya platformu 

NSosyal üzerinden paylaşılacak. 
Bu yarışma, lise öğrencilerinde 

araştırma ve eleştirel düşünme 
becerilerinin, üniversite düzeyinde 
ise akademik analiz ve bilimsel yak-
laşımın güçlendirilmesini amaçlıyor.  
Katılımcılardan, “mavi vatan” temalı 
özgün bir resim çalışması hazırla-
maları isteniyor. Hazırlanan eserler, 
NSosyal üzerinden paylaşılacak.  
Her iki yarışmada başarılı olan 
tüm öğrenciler, 28–29 Ağustos’ta 
İstanbul Tersanesi Komutanlığında 
gerçekleştirilecek TEKNOFEST Mavi 
Vatan Festivali’ne katılma hakkı 
kazanacak. (AA)

burakozcan@turkgun.com 

Söz konusu parti poli-
tikalarını belirlemek 
olduğunda esameleri 
okunmazdı.

Fakat iş yapılan hataların 
ardını toplamaya geldiğinde ön 
saflar onlarındı.

Taktıkları milliyetçilik mas-
kesiyle skandalların üstünü 
kapatmakla vazifelendirildiler.

Çevrilen alicengiz oyunları 
ortaya saçıldığında sahneye 
çıkıp boy göstermekle mutlu 
oldular.

HHH
Envaiçeşit siyaset eskisinin 

bir araya geldiği yapıda onlara 
düşen görev buydu.

Kuruldukları koltukla-
rın karşılığı bu halden gayet 
memnundular.

Ne zamanki gelecekte mey-
danın kendilerine kalacağı 
rüyasına daldılar, işte o zaman 
mutlulukları bozuldu.    

Kendini milliyetçi olarak 
tanımlayanlar, bedenen kabul 
edildikleri partide aslında ke-
nar süsü olduklarının farkına o 
zaman vardılar.

HHH
Üstelik farkına vardıkları 

tek şey bu değildi.
Her geçen gün bedenen bi-

raz daha dışlandıkça, bir daha 
milletvekili olamayacaklarını 
da sezdiler.

Üstelik en hassas oldukları 
konu buydu.

Akıbetlerini gördükten son-
ra birbiri ardına istifa ettiler.

HHH
Ümit Özdağ, Yavuz 

Ağıralioğlu, Yusuf Halaçoğlu…
Ve peşine takılanlar İP’ten 

istifa etmelerinin asıl gerek-
çesi, hayalini kurdukları ma-
kamlara ulaşamayacaklarını 

anlamalarıydı.
Peşine düştüklerini elde 

edemeyeceklerini anlayan bu 
üçlü, ne tesadüftür ki siyasi 
hayatlarına kendi partilerini 
kurarak devam etmeyi seçti.

Ve dün onlara İP’in uçunu 
tutturup kullananlar, bugün 
yeni bir görevle tekrar piyasa-
ya sürdü.

HHH
Yeni görevlerinin adı Terör-

süz Türkiye’ye karşı durmak…
Gerçekleri çarpıtmak, elde 

edilen başarıları gölgelemek…
İstismar için fırsat kolla-

mak…
Ve tabii ki tüm bunları ya-

parken kendinde zerre kadar 
olmayan milliyetçilik maskesi-
ni takmak…

HHH
Görev başarılı olursa ne 

olacak?
Terörsüz Türkiye karşıtı 

üçlü CHP milletvekili olarak 
mecliste yerini alacak…

Bu uğurda Ümit Özdağ var 
gücüyle çalışmaya başladı.

Terörsüz Türkiye hedefini 
sulandırmak için elindeki tüm 
kirli araçları seferber etti.

HHH
Yavuz Ağıralioğlu da son 

olarak Osmaniye’de yaptığı 
mesnetsiz açıklamayla depara 
kalktı.

Sergilediği ucuz gösteri ile 
kendisine siyasi fayda sağla-
maktan bir amaç taşımadığını 
ziyadesiyle kanıtladı. 

Geriye bir tek Yusuf Ha-
laçoğlu kaldı.

Halaçoğlu, sahneye çıkmak 
için bugüne kadar ne bekledi?

HHH
Sosyal medyadan yaptığı 

bir iki paylaşım, Öveçler’deki 
parti binasının masrafını 
ödemeye yetiyorsa bir şey 
diyemem…

Fakat onun da Özdağ ve 
Ağıralioğlu gibi kameralar 
karşısına geçip desteksiz atıp 
tutması gerekiyor.

CHP’den milletvekili olmak 
isteyenler için MHP’ye saldırı 
sezonu çoktan açıldı.

Sahneye çıkan her figüra-
nın payına CHP’den bir koltuk 
düşüyor, Halaçoğlu ödülünü 
almak için neyi bekliyor?

Ucuz Gösteri…

BURAK ÖZCAN

Yabancı dil 
eğitiminde

eksiklerimizi 
giderdik

“İngilizce Dersi “İngilizce Dersi 
Öğretim Programı Öğretim Programı 

Eğitici Eğitimi” Eğitici Eğitimi” 
programına programına 

katılan Milli Eğitim katılan Milli Eğitim 
Bakanı Tekin, Bakanı Tekin, 

“Eksik kaldığımız “Eksik kaldığımız 
yer, yabancı dil yer, yabancı dil 
programlarının programlarının 

eksiklikleri eksiklikleri 
giderecek şekilde giderecek şekilde 

revize edilmesiydi. revize edilmesiydi. 
Türkiye Yüzyılı Türkiye Yüzyılı 

Maarif Modeli ile Maarif Modeli ile 
bunu yaptık” dedi.bunu yaptık” dedi.

Geçtiğimiz  yıl, sürücü B.D, aracını 
4 Temmuz 2024’te ilçe merkezindeki 
Atatürk Caddesi’nde trafiği engelleye-
cek şekilde park etti. 

Plaja denetime giden Sahil Güven-
lik Komutanlığı ekipleri, sürücüye 
uyarıda bulundu ancak B.D, araçtan 
inerek alışveriş yaptı ve yolun diğer 
şeridini işaret ederek ekiplerin oradan 
geçebileceğini söyledi. 

Ekipler, aksamanın devam etme-
mesi için diğer şeritten trafik akışını 
sağladı, ardından trafik cezasının 
uygulanması amacıyla aracın fotoğ-
rafını çekerek Gökçeada İlçe Emniyet 
Müdürlüğüne gönderdi. 

Fotoğrafın çekildiğini gören B.D, 
iddiaya göre, sahil güvenlik perso-
neline “Siz kimsiniz, benim aracımın 
fotoğrafını çekiyorsunuz. Hepinize 
gününüzü göstereceğim” diyerek 
tehditte bulundu. 

Ayrıca başka bir personeli işaret 
ederek “Seninle ayrı görüşeceğiz, 
seni aklıma yazdım” dediği öne sü-
rülen sürücü, resmi aracın kapısını 
açmaya çalıştı. 

Şikâyet üzerine Gökçeada Cum-
huriyet Başsavcılığınca soruşturma 
başlatıldı. Dosya daha sonra edimli 
uzlaştırma kapsamına alındı. 

Gökçeada Adliyesi’nde 30 Hazi-
ran’da yapılan görüşmede taraflar 
uzlaşma teklifini kabul etti. 

B.D, uzlaşma kapsamında Kuzu Li-
manı’nda hatıra ormanı oluşturulması 
için 10 ladin, 5 kayısı ve 5 kiraz fidanı 
ile ilçede bulunan tekne sahiplerine 
dağıtılmak üzere 250 Türk bayrağı 
alınmasını kabul etti. 

Alınan bayrakların dağıtımı ve fi-
dan dikiminin kısa süre sonra törenle 
gerçekleştirileceği belirtildi.  

Gökçeada Kaleköy, Uğurlu ve Yeni 
Bademli Köyleri Su Ürünleri Koopera-
tifi Başkanı Nuri Şahin, , “Komutanı-
mız bizi aradığında olayı öğrendik ve 
üzüntü duyduk ancak uzlaşma süre-
cinde bayrak hassasiyetinin ön plana 
çıkması bizi gururlandırdı. Bayrakları 
teslim aldık, üyemiz olsun olmasın 
tüm balıkçılarımıza dağıtacağız. Bu 
olayın böyle bir neticeyle sonuçlan-
ması bizleri mutlu etti” dedi. (AA)

SAHİL GÜVENLİĞİN 
BAYRAK HASSASİYETİ

Akıllı telefon ve cihazların kısa 
süreliğine de olsa başkalarına 
kullandırılması, hem dolandı-
rıcılık riskini hem de adli sü-
reçlerde mağduriyet ihtimalini 
artırıyor. 

Yapay zekâ alanında çalış-
malar yapan Sadi Çetinkaya, 
18 Temmuz’da bir kafede 
oturduğu sırada yanına gelen 
tanımadığı kişinin akıllı telefo-
nunu kısa süreliğine kullanması 
nedeniyle mağdur oldu.

Çetinkaya, araç kiralama 
ve skuter uygulamasındaki 
hesabına girildiğini, kredi 
kartından kiralama işlemi için 
ücret kesildiğini bu şirketten 
yapılan “hatalı park” aramasıyla 
fark etti.

Durumu fark ettikten sonra 
hemen polise başvurduğu-
nu, zararın boyutunu ortaya 
çıkardığını aktaran Çetinkaya, 
bu tarz olaylarda sorumluluğun 
genellikle mağdurda kaldığını 
belirterek, kısa süreliğine de 
olsa cep telefonlarının kimseyle 
paylaşılmaması konusunda 
uyarıda bulundu. (AA)

Akıllı 
cihazlarınızı 

sakın
başkasına 

kullandırmayın
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Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara’nın, SDG’nin ekim ayına kadar Rakka ve 
Deyrizor’dan çekilip buradaki kritik altyapı ile kurumların devri konusunda 
somut bir gelişme olmazsa bölgeye operasyon düzenleyeceği ifade ediliyor.

uriye’de istik-
rar ve ekonomik 

kalkınma yönünde 
adımlar atarken 

ülkenin güneyindeki Süveyda 
bölgesi ve terör örgütü PKK/
YPG’nin uzantısı SDG ile so-
runlar yaşayan Şam yönetimi, 
“ülkenin birliğini kanla sağla-
mayalım” çağrısı yaptı. Suriye 
Cumhurbaşkanı Ahmed Şara, 
SDG adını kullanan terör örgü-
tü PKK/YPG ile 10 Mart Muta-
bakatı’nın uygulama mekaniz-
maları üzerine görüşmelerin 
sürdüğünü belirterek, “SDG, 
uygulamaya hazır olduklarını 
söylüyor ve bazı detaylar talep 
ediyor. SDG’nin medya ve mü-
zakerelerde dile getirdikleriyle 
sahadaki tutumları arasında 
mutabakat konusunda çelişkili 
sinyaller var” dedi.

Şara, Şam’daki Muhacirin Sa-
rayı’nda bazı bakanların da ka-
tıldığı toplantıda, İdlibli siyaset-
çiler, akademisyenler ve kanaat 

önderleriyle bir araya geldi.
Şara ayrıca, “10 Mart Muta-

bakatı’nda Suriye, SDG, ABD 
ve Türkiye mutabık kaldı. 
Suriye’nin kuzeydoğusun-
da aktif olan bu dört taraf bir 
konuda mutabık kaldıysa, bu 
iş olacaktır” diye konuştu. 
Devlet televizyonunda yayın-
lanan toplantıda, ülkedeki bazı 
tarafların “İsrail gibi bölgesel 
güçler aracılığıyla güç devşir-
meye çalıştığını” belirten Şara, 
“Suriye’nin bölünme tehlikesi 
olmadığını” düşündüğünü 
söyledi. Temmuz ayında Süvey-
da’da Bedevi ve Dürzi azınlıklar 
arasında çıkan çatışmalarda 
Şam güçleri dâhil tüm tarafların 
ihlallerde bulunduğunu belirten 
Suriye lideri, olaylarda “sorum-
lu herkesten hesap sorulaca-
ğını” söyledi. Şara ayrıca İsrail’i 
Süveyda’daki sorunları fırsat 
görerek “Suriye’yi zayıflatmak 
adına doğrudan müdahale 
etmekle” suçladı. İsrail, Süvey-

da’daki Dürzi azınlığın haklarını 
koruma bahanesiyle Suriye’ye 
yönelik hava saldırıları gerçek-
leştirmişti. SDG-Şam ilişkile-
rine de değinen Şara, SDG’nin 
Şam yönetimine entegre olma-
sını öngören 10 Mart mutaba-
katını tarihi olarak nitelendi-
rirken, SDG’nin “bazen sahada, 
müzakerelerde ve medyada 
söylediklerine ters düşen işa-
retler verdiğini” kaydetti.

Yönetimler el değiştirmeli 
Suriye’de Şam yönetimi ve 

terör örgütü PKK/YPG’nin uzan-
tısı SDG arasındaki entegrasyon 
sürecinde bir türlü somut adım 
atılmaması Şara yönetimini 
askeri müdahaleye itebilir. Bir-
leşik Arap Emirlikleri merkezli 
The National’ın Suriyeli güven-
lik kaynaklarına dayandırdığı 
haberine göre Şam, SDG güçle-
rinin ekim ayına kadar Rakka 
ve Deyrizor’dan çekilip buradaki 
kritik altyapı ile kurumların dev-

ri konusunda somut bir gelişme 
olmazsa bölgeye operasyon 
düzenleyecek. Palmira bölge-
sinde Şam’a bağlı 50 bin kişilik 
güç toplandığı belirtilen haberde, 
nüfusunun büyük kısmını etnik 
Arapların oluşturduğu Rakka 
ve Deyrizor yönetimlerinin ele 
geçirilmesinin hedeflendiği iddia 
edildi. SDG kontrolündeki bu 
bölgeler enerji ve hidrokarbon 
yatakları açısından ülke adına 
kritik önemde. The National’a 
konuşan kaynaklardan biri olası 
askeri müdahalenin gerçek-
leşmesi için ABD’nin yeşil ışık 
yakmasına ihtiyaç olduğu ve 
ayrıca Washington’dan olası bir 
Şam-SDG çatışmasına İsrail’in 
müdahale etmeyeceğine ilişkin 
garanti beklendiğini ifade etti. 
Şam ve SDG arasında 10 Mart’ta 
imzalanan entegrasyon muta-
bakatının ardından son aylarda 
ABD’nin ara buluculuğunda yü-
rütülen müzakerelerden henüz 
bir sonuç alınamadı.

Yunanistan'ın önde gelen 
gazetelerinden Kathimerini, 

Ankara'nın Avrupa'nın güneyin-
deki iki ülke ile geliştirdiği askeri 
ortaklıkları "ciddi bir tehdit" olarak 
nitelendirdi. Türkiye'nin İspanya ile 
uzun süredir devam eden askeri 
ilişkileri, 300 metrelik milli uçak 
gemisi projesi MUGEM ile yeni bir 
aşamaya taşındı. Türkiye'nin amiral 
gemisi TCG Anadolu da İspanya'nın 
Juan Carlos modelinden esinlenmiş-
ti. İspanya, sadece deniz projelerinde 
değil, hava gücü konusunda da 

Türkiye'ye öncelik tanıyor. Kathime-
rini'nin haberine göre Madrid, kendi 
Eurofighter teslimatlarını ertele-
yerek Türkiye'nin 40 savaş uçağını 
daha erken almasına izin verdi. Bu 
pakette 28 yeni uçak ve Umman ile 
Katar'dan gelecek 12 ikinci el mode-
lin bulunduğu aktarıldı.

İHA pazarında güçlü   
bir konumdayız 

Ayrıca Türk Hava Kuvvetleri-
nin bel kemiğini oluşturan Airbus 
nakliye uçaklarının İspanyol 

tesislerinden destek aldığı, Anka-
ra ile Madrid'in helikopter, uydu 
ve eğitim uçağı projelerinde de 
ortak çalıştığı vurgulandı. Türki-
ye'nin İtalya ile ilişkileri de dikkat 
çekiyor. Haziran ayında Bay-
kar'ın, İtalyan Piaggio Aerospace 
şirketini satın alması, Ankara'ya 
hem yeni teknolojiler hem de 
Avrupa İHA pazarında güçlü 
bir konum kazandırdı. Bunun 
yanı sıra Baykar'ın, Leonardo ile 
ortaklık kurarak Avrupa için yeni 
insansız hava araçları geliştir-

meye başladığı ifade edildi. Türk 
şirketlerinin, İtalya'nın önde gelen 
savunma firmaları ile de iş birliği 
yaptığı; küçük silahlardan ağır 
mühimmat ve uçak parçalarına 
kadar geniş bir üretim zinciri 
oluşturulduğu kaydedildi. Ayrıca 
helikopter, deniz devriye uçakları, 
uydu sistemlerinde ortak üretim 
sürerken Türkiye'nin İtalya'ya 
füze de tedarik ettiği belirtildi. 
Ankara ile Roma'nın iş birliği yal-
nızca savunma sanayisiyle sınırlı 
değil. İki ülkenin Libya konusun-

da ortak bir çizgide buluştuğu, 
Madrid'in de Orta Doğu politika-
larında Türkiye ile yakın hareket 
ettiği dikkat çekti. Yunan basını, 
bu kapsamlı iş birliklerinin Türki-
ye'nin bölgedeki askeri caydırıcı-
lığını artırdığını belirterek, Atina 
ve Güney Kıbrıs Rum Yönetimi'n-
de ciddi endişe yarattığını yazdı. 
Haberde, "Türkiye, İspanya ve 
İtalya ile geliştirdiği programlarla 
Doğu Akdeniz'de güç dengesini 
kendi lehine değiştiriyor" ifadele-
rine yer verildi.

Türkiye’nin İspanya ve İtalya ile giderek derinleşen savunma ortaklığı, 
Yunanistan’da kaygıyla izleniyor. Yunan basınında yer alan haberlere 
göre, Madrid kendi Eurofighter teslimatlarını erteleme kararı alarak Tür-
kiye’nin 40 adet savaş uçağını daha erken teslim almasının önünü açtı.

ŞAM’DAN 
SDG’YE EKiME 
KADAR SÜRE

TÜRKIYE IÇIN 
KRiTiK KARAR

S

Yunanistan’dan Lozan’a aykırı davranış
Batı Trakya Türk Öğretmenler Birliği (BTTÖB), 
Yunanistan’ın üç Türk azınlık okulunu kapatma 

kararının Lozan Antlaşması’na aykırı olduğunu 
vurgulayarak, hükümete uygulamalardan vazgeçme 
çağrısı yaptı. Yunanistan Eğitim Bakanlığı, Batı Trakya’da 
üç Türk azınlık okulunu daha “öğrenci sayısının 
yetersizliği” gerekçesiyle kapatma kararı aldı. Karar, 
bölgedeki Türk toplumu arasında büyük tepki yarattı. 
Doğu Makedonya-Trakya Eyalet Eğitim Müdürlüğünün 
duyurusuna göre, Rodop ilindeki Kardere (Drimi) ve 
Mehrikoz (Kehros) ile Meriç ilindeki Hasanlar (Avra) 
köylerindeki Türk azınlık ilkokulları kapatıldı. Batı Trakya 
Türk Öğretmenler Birliği (BTTÖB) Başkanı Aydın Ahmet, 
yayınladığı açıklamada Yunanistan’ın uygulamalarının 
Lozan Antlaşması’na aykırı olduğunu vurguladı:  “Azın-
lık okullarının statüsüne bakmadan, ekonomik tasarruf 
ve çocuk azlığı bahane edilerek okulların kapatılması 
Lozan Antlaşması’na aykırıdır. Ülkemiz yetkilileri azınlığı 
hiçbir zaman muhatap almadı. Alınan kararlar tek 
taraflıdır ve samimiyetten uzaktır.” Açıklamada ayrıca, 
“geçici kapatma” adı altında alınan kararların kalıcı hâle 

geldiği, daha önce Musa ve Hacımustafa köylerinde 
yaşanan örneklerin bunu kanıtladığı ifade edildi. 
Aydın Ahmet, Yunanistan’ın bu politikalarının azınlık 
çocuklarını devlet okullarına yönlendirme amacını 
taşıdığını belirterek şu çağrıda bulundu: “Bu uygula-

malardan vazgeçilmelidir. Azınlık okulları bu ülkenin 
kültürel zenginliğidir. Eğitime hiçbir katkı sunmayan 
bu kapatmalar sadece azınlık kimliğini dönüştürmeye 
yöneliktir. Geleceğimiz olan okullarımızı kaybedersek, 
azınlık eğitimi de tamamen yok olacaktır.”

İzmir'in Konak ve Buca ilçelerin-
de biriken çöp yığınları ve oluşan 

kötü koku, vatandaşların tepkisini çe-
kiyor. İzmir Büyükşehir Belediyesinin 
vurdumduymazlığı tepki çekmeye 
devam ediyor. Konak'ta 1. Kadriye ile 
Tınaztepe mahallelerinde toplanma-
yan çöpler, yollara ve kaldırımlara 
taştı, sıcak havanın da etkisiyle etrafa 
kötü koku yayıldı. Buca ilçesinin 
bazı bölgelerinde ise konteynerler-
deki çöplerin alındığı, çevreye taşan 
atıkların toplanmadığı görüldü. Konak 
ilçesinde yaşayan Mülkiye Dağhan, 
yetkililerden uzun süredir devam 
eden çöp sorununa çözüm bulma-
larını beklediklerini söyledi. Konak 
ilçesinde yaşayan Mülkiye Dağhan, 
yetkililerden uzun süredir devam 
eden çöp sorununa çözüm bulmala-
rını beklediklerini söyledi. Nizamettin 
Duman da "1983 yılından beri burada-
yım, böyle çöp görmedim. Çöpçüler, 
'Atılacak yer yok, toplayamıyoruz’ di-

yor” ifadelerini kullandı. Konuyla ilgili 
açıklama yapan belediye yetkilileri, 
Çiğli ilçesindeki Harmandalı Düzenli 
Atık Depolama Tesisi'nin mahkeme 
kararıyla geçen ay kapatıldığını, 
toplanan çöplerin İzmir Büyükşehir 
Belediyesince Bergama ve Tire ilçele-
rindeki alanlara götürüldüğünü ancak 
uzaklık nedeniyle çöp taşıyan tırların 
geciktiğini, bunun da toplama işlemini 
aksattığını belirtmişti.

Cumhuriyet Başsavcılığınca, 
tutuklanmasının ardından 

İBB Başkanlığı görevinden uzak-
laştırılan Ekrem İmamoğlu’nun 
da aralarında bulunduğu zanlılar 
hakkında “suç örgütü yöneticisi 
olmak”, “suç örgütüne üye olmak”, 
“irtikap”, “rüşvet”, “nitelikli dolan-
dırıcılık”, “kişisel verileri hukuka 
aykırı ele geçirmek” ve “ihaleye 
fesat karıştırmak” suçlarından 
yürütülen soruşturma sürüyor. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü Mali 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerince 15 Ağustos’ta gözaltına 
alınan, aralarında Beyoğlu Belediye 
Başkanı Güney’in de bulunduğu 45 
şüphelinin emniyetteki işlemleri 
tamamlandı. Şüpheliler, Bayrampa-

şa Devlet Hastanesinde sağlık 

kontrolünden geçirildikten sonra 
Çağlayan’daki İstanbul Adliyesi’ne 
götürüldü. İBB’ye yönelik yolsuzluk 
soruşturması kapsamında dün, 
Beyoğlu Belediye Başkanı İnan 
Güney’in de aralarında bulunduğu 
44 zanlı hakkında gözaltı kararı 
verilmişti. Şüphelilerden 35’inin, 
daha önce tutuklanan Murat Ongun 
ve firari şüpheli Emrah Bağdatlı ile 
irtibatlı Medya AŞ, Kültür AŞ ve İBB 
bünyesinde birçok dolandırıcılık 
eylemine karıştığı öne sürülmüş, 
9 şüphelinin de Ongun’un kontro-
lünde çıkar amaçlı suç örgütünün 
sosyal medya yapılanmasında faali-
yet gösterdikleri ve Bağdatlı ile irti-
batlarının tespit edildiği bildirilmişti. 
Çalışmaların devamında bir kişinin 
daha gözaltına alındığı öğrenildi.

İZMIR’I ÇÖP 
GÖTÜRÜYOR 

Son İBB operasyonundaki 
ŞÜPHELILER ADLIYEDE 

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, X 
hesabından önemli açıklama-

larda bulundu. Tunç, paylaşımında 
şunları kaydetti: "Ahmet Minguz-
zi evladımızın kaybı ve benzer 
olayların ardından özellikle 18 yaş 
altı faillerin karıştığı şiddet olayları, 
üzerinde titizlikle durmamız gereken 
bir konu hâline gelmiştir.15-18 yaş 
grubu çocuklar için TCK'nın 31. 
maddesinde öngörülen ceza indirim 
oranlarının gözden geçirilmesi, 
çocuklara veya bakıma muhtaç bi-
reylere yönelik sistematik kötü mua-
melelerin cezalarının artırılması, aile 
yükümlülüklerinin ihlaline dair suç-
ların yaptırımlarının güçlendirilmesi, 
sosyal inceleme raporlarının çocuk 
davalarında zorunlu hâle getirilmesi 
ve gerekçesiz olarak alınmamasının 
önlenmesi, çocuk hükümlülerin 
cezalarının çocuk kapalı cezaev-
lerinde infaz edilmesi ve iyileşme 
durumunda eğitimevlerine ayrıla-
bilmesi, çocuklar hakkında verilen 
koruyucu ve destekleyici tedbirlerin 
etkin uygulanması için kurumlar 
arası koordinasyonun artırılması, 
ihmal veya gecikme gösteren kamu 
görevlilerine yaptırım öngörülme-
si, çocuğun yararına alınan tedbir 
kararlarına aykırı hareket eden anne, 
baba veya sorumlular hakkında 
etkin yaptırımlar uygulanması gibi 
kapsamlı düzenlemeler gündemi-
mizdedir" dedi.

Bakan 
Tunç'tan 
18 yaş altı 
gençler için 
önemli mesaj 

KOMİSYON 
BUGÜN TOPLANIYOR

Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu 

yeni haftada iki toplantı yapacak. 
Komisyon, şehit yakınları ve gazi 
derneklerini dinleyecek. Milli 
Dayanışma, Kardeşlik ve Demok-
rasi Komisyonunun 4. toplantısı 
bugün gerçekleşecek. Toplan-
tıda, Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş 
komisyona bir sunum yapacak. 
Komisyon toplantısının birinci 
oturumunda ayrıca; Türkiye 
Harp Malulü Gaziler, Şehit Dul 
ve Yetimleri Derneği, Türkiye 

Gaziler ve Şehit Aileleri Vakfı, 
Türkiye Şehit Yakınları ve Gaziler 
Dayanışma Vakfı temsilcileri 
konuşacak. İkinci oturumunda 
ise Diyarbakır Anneleri dinlene-
cek. Komisyonun 5. toplantısı 
20 Ağustos Çarşamba günü 
gerçekleşecek. 5. toplantının ilk 
oturumda Cumartesi Anneleri ile 
Barış Anneleri, ikinci oturumda 
ise İnsan Hak ve Hürriyetleri ve 
İnsani Yardım Vakfı, İnsan Hakla-
rı Derneği, Mazlum- Der ile Tahir 
Elçi İnsan Hakları Vakfı temsilci-
leri söz alacak.
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Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) MYK Üyesi Özmen 

Alp Giray Erdemir, Anahtar 
Partisi Genel Başkanı Yavuz 
Ağıralioğlu’na mesnetsiz 
ifadelerinden dolayı sert 
çıktı. Erdemir, Ağıralioğlu’nun 
siyasi geçmişini hatırlata-
rak, “Sen hiçbir zaman Ülkü 
Ocaklı ve MHP’li olmadın. 
BBP, Türkiye İnisiyatifi, İYİ 
Parti ve şimdi de kimin 
fonladığı belli olmayan 
başka partilerde bulundun. 
Bu nedenle Ülkücülük 
sıfatını kullanman 
abestir” ifadelerini 
kullanarak sert 
tepki gösterdi. 
Şehitlere say-
gının Ülkücülük 
davasının temel 
değeri olduğunu 
vurgulayan Erde-
mir, “Ülkücülük en 
büyük unvandır, şeha-
det en yüce makamdır. Aziz 
şehitlerimizin emaneti olan 
kardeşlerimize saldıranlarla 
aynı safta duranların sözle-
rinin kıymeti yoktur” açıkla-
masını yaptı. MHP’li Erdemir 
ayrıca, Yavuz Ağıralioğlu’nun 
geçmişte HDP ve PKK’ya iliş-
kin açıklamalarını da eleştir-
di. “2019 yerel seçimlerinde 
HDP ile ittifak yapılırken sen 
partinin sözcüsü değil miy-

din? Demir-
taş’a özgürlük 
çağrısı yapan 

da sen değil 
miydin?” diye 

soran Erdemir, 
Ağıralioğlu’nun tu-

tumunu “siyasi münafıklık” 
olarak nitelendirdi. MHP’nin 
milletin ve devletin yanın-
da olduğunu vurgulayan 
Erdemir, “Milliyetçi Hareket 
Partisi; 367 krizinden katsayı 
engeline, başörtüsü yasağın-
dan 15 Temmuz’daki ihanete 
kadar her dönemde milletin 
yanında durmuş, dayatmala-
ra ‘dur’ demiştir” ifadelerini 
kullandı.

HP’den tarihi 
adım. Milli-

yetçi Hareket 
Partisi (MHP) 

Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin talimat-
ları doğrultusunda, 
parti genel merkezi 
bünyesinde “Fetih ve 
Kök: Ahlat / Ma-
lazgirt Çalışmaları 
Enstitüsü” kuruldu. 
MHP Genel Merkezi 
Basın Birimi’nden 
yapılan açıklama-
ya göre, enstitü; 

“tarihsel akıl ile 
biriken şuuru bugüne 

ve yarına taşımak” ama-
cıyla, Bahçeli’nin 15 Ağus-
tos 2025 tarihli talimatları 
doğrultusunda ve parti 
tüzüğünün 3. bölüm 16. 
maddesi gereğince hayata 
geçirildi. Enstitünün baş-

kanlığına ise MHP Genel 
Başkan Başdanışmanı 
Prof. Dr. Muhammet Hanifi 
Macit atandı. 

Açıklamada, Ahlat ve 
Malazgirt’in, Doğu Ana-
dolu’da Türk milletinin 
tarihî ve kültürel kimliğini 
yansıtan önemli merkezler 
olduğuna dikkat çekilerek, 
şu ifadeler yer aldı: “Ahlat 
ve Malazgirt sadece fiziki 
mekân olmanın ötesin-
de, Türk milletinin soyut 
kültürel değerlerinin ve 
estetik algısının gelişme-
sinde de etkili olan hafıza 
mekânlardır. Ahlat, Türk 
düşünce geleneğinin este-
tik edilmiş maddi unsurla-
rını ve düşünce adamlarını 
bağrında taşımış, beslemiş 
ve büyütmüş bir hafıza 
mekânıdır. Malazgirt ise 
Türklerin Anadolu’yu 

yurt edinme sürecinin 
başlangıcını oluşturması 
ve Asya’da doğan, İran’da 
yeşeren ve Anadolu’da ol-
gunlaşan Türk kültürünün 
dünya tarihindeki yerini 
belirleyen bir olgudur.”

Malazgirt Zaferi’nin 
Türk ve İslam dünyası-
na sürekli ve çok yönlü 
sonuçlar doğuran tarihi 

bir dönüm noktası olduğu 
belirtilerek, “Bu zaferin 
ardından Avrupa, Haçlı 

Seferleri’nin hazırlıkla-
rına başlayacak ve süreç 
günümüze kadar farklı 
şekillerde devam edecek-
tir” denildi. Açıklamada 
ayrıca, Ahlat ve Malaz-
girt’in Türk kimliğinin 
inşasında önemli kültürel 
ve maddi değerleri barın-
dırdığı vurgulandı. “Ahlat 

ve Malazgirt; fetih ve ili-
min, kalem ve kılıcın, giriş 
ve kökün, kapı ve kilidin, 
kardeşliğin, birliğin ve bir 
olmanın hafıza mekânla-
rıdır” denilen açıklamada, 
bu merkezlerin “geçmişin 
izlerini taşıyan bir arşiv 
olmanın ötesinde, birlik, 
beraberlik ve müşterek 
gelecek inşasının mekân-
sal karşılığı hâline geldiği” 
ifade edildi. 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin talimatıyla, parti genel merkezi çatısı altında 
“Fetih ve Kök: Ahlat/Malazgirt Çalışmaları Enstitüsü” ku-
ruldu. Enstitü başkanlığına ise MHP Genel Başkan Baş-
danışmanı Prof. Dr. Muhammet Hanifi Macit getirildi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) MYK Üyesi Öz-
men Alp Giray Erdemir, Yavuz Ağıralioğlu’nun 

açıklamalarına sert tepki gösterdi. Erdemir, 
“Ülkücülük MHP’lilerin özel kimliğidir. Bunu 
korsan şekilde kullananlar yerlerde sürünen 
itibarlarını kurtarmaya çalışmaktadır” dedi.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, TARIHI TALIMAT VERMIŞTI

MHP’LI ERDEMIR’DEN AĞIRALIOĞLU’NA SERT TEPKI: 

M

DEVLET BAHÇELI’NIN ISMI 
OYUNLARINIZA AĞIR GELIR 

GIT 'ANAHTARINI' 
BAŞKA KAPIDA DENE 

Anahtar Parti Genel Baş-
kanı Yavuz Ağıralioğlu‘na 

tepki gösteren MHP Afyon-
karahisar Milletvekili Meh-
met Taytak, çok sert konuştu. 
Taytak, şunları kaydetti: 
“Unutulmasın ki Osmaniye; 
şehitler diyarıdır, Ülkücü 
Hareket'in kalesidir. Osma-
niye, Devlet Bahçeli’dir. Bu 
aziz şehre gelerek daha önce 
satıp gittiğin Başbuğumuzu 
diline dolamanın, siyasi çıkar 
için değerlerimizi istismar 
etmenin kabul edilebilir bir 
tarafı yoktur ve asla kabul 
edilemez. Biz HDP kapatıl-
sın derken, HDP ile anayasa 
görüşmeleri yapıyordunuz. 
Bizim sayemizde bu koltuk-
larda oturuyorsunuz dedikle-
ri zaman böyle kabara kabara 
cevap neden vermediniz ?  
Ülkücü Hareket, ne sizin gibi 
günübirlik hesap yapanların 
ne de şovmen siyasetçile-
rin istismarına açık değil-
dir. Bizim yolumuz Başbuğ 
Alparslan Türkeş’in yoludur. 
Bizim yolumuz, Liderimiz 
Devlet Bahçeli Beyefendi'nin 
çizdiği istikamette sevdalısı 
olduğumuz aziz Türk milleti-
nin bekası için yürüdüğümüz 
yoldur. ‘Terörsüz Türkiye’ye 
evet’ diyorsunuz; biz zaten 
yarım asırdır teröre karşı 
en ön safta mücadele eden 
hareketiz.  Ancak bugüne 

kadar ne mücadelede, ne de 
bedel ödemede ortada yok-
tunuz.  Bedeli kanıyla, canıyla 
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dini aşmaktır. Osmaniye’de 
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ÜLKÜCÜLÜK 
MHP'NIN ÖZEL 

KIMLIĞIDIR
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MEHMET TAYTAK

 ÖZMEN ALP 
GIRAY ERDEMIR

BAHADIR ALPEREN

YAVUZ AĞIRALIOĞLU

TAMER OSMANAĞAOĞLU

ÇALÇALÇAL
FETIH VE KÖK: AHLAT-MALAZGIRT 
ÇALIŞMALARI ENSTITÜSÜ KURULDU
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T.C. DEVREKANİ 
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİNDEN

T.C. DEVREKANİ 
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/304 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Kastamonu ili, 

Devrekani ilçesi
MEVKİİ : Pınarözü Köyü
ADA NO : 152 ada
PARSEL NO : 9 parsel
YÜZÖLÇÜMÜ : 156,81 m²’lik irtifak 

alanı
MALİKİN ADI VE SOYADI : CEMAL 

KAYA
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : TÜRKİYE ELEKTRİK 

DAĞITIM A.Ş. GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ : 

Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve tescili için davacı idare 
tarafından mahkememizin 2025/304 
Esas sayısında dava açılmıştır. 2942 
Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. 
maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur.

ESAS NO : 2025/317 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : Kastamonu ili, 

Devrekani ilçesi
MEVKİİ : Kurtköyü
ADA NO : 150 ada
PARSEL NO : 3 parsel
YÜZÖLÇÜMÜ : 870,19 m²’lik irtifak 

alanı, 9,08 m²’lik direk yeri
MALİKİN ADI VE SOYADI : BESİM 

ÇAĞLAR
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : TÜRKİYE ELEKTRİK 

DAĞITIM A.Ş. GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ : 

Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve tescili için davacı idare 
tarafından mahkememizin 2025/317 
Esas sayısında dava açılmıştır. 2942 
Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. 
maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2276663

Basın:2276666

T.C. TARSUS 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/20 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi dosyasından verilen karar gereği satış işlemi yapılacak olan 

aşağıda yazılı taşınmazın ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/20 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mersin ili Çamlıyayla ilçesi Namrun Mahallesi 4265 parsel sayılı 

taşınmaz 859 m2 miktarlı olup, kısmen ayrık nizam 2 kat(A-2) olarak işaretlidir. 
Taşınmaz bodrum+zemin dubleks betonarme mesken ve arsası niteliğindedir. 
taşınmaz üzerinde 61,18 m2 taban oturumlu bodrum+zemin+1.kat betonarme 
mesken ve 21,00 m2 otopark amaçlı sundurma ile muhtelif tür ve sayıda ağaçlar 
mevcuttur. Taşınmaza ilişkin alınan bilirkişi raporu satış ilanı ekinde olup ihaleye 
katılım sağlayanların bilirkişi raporunu görmüş ve bu hali ile kabul etmiş sayılacağı 
ilan olunur.

Yüzölçümü : 859,00 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 4.220.262,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2278618

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/09/2025 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 12/09/2025 - 10:13
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/10/2025 - 10:13
Bitiş Tarih ve Saati : 13/10/2025 - 10:13
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Zelenskiy’e, Kırım’dan ve NATO’ya girmekten vazgeçme çağrısı yapan ABD Baş-
kanı Trump, Ukrayna’nın NATO’ya girmesinin artık masada olmadığını ifade etti.

TRUMP BASKIYI ARTIRDI
ZELENSKIY’E ‘KIRIM’DAN VE NATO’YA GIRMEKTEN VAZGEÇ’ ÇAĞRISI

İsrail’de, hükümetin Gazze Şeridi’ni 
işgal planı yerine esir takası anlaşması 

imzalaması talebiyle düzenlenen genel grev 
ve protestolara 1 milyondan fazla kişinin 
katıldığı bildirildi. Tel Aviv’deki “Rehineler 
Meydanı’ndaki” faaliyetlerin sona erme-
sinin, hareketin bittiği anlamına gelmediği 
vurgulanarak, Hamas’ın elindeki esirler 
serbest bırakılana kadar protesto ve eylem-
lere devam edileceği ifade edildi. Genel grev 
nedeniyle hayati tesisler ve büyük şirketler 
kapanmış, yüzlerce özel kurum, belediye 
ve kuruluş greve katılmıştı. İsrail medyası, 
grevin ülke genelinde ulaşımı aksattığını, 
özellikle tren seferlerinin durma noktasına 
gelmesiyle ciddi trafik sıkışıklıklarının ya-
şandığını aktardı. Gösterilerde “Hükümetin 
rehineleri kurban etmesine izin vermeye-
ceğiz” yazılı pankartlar taşınırken, Kanal 12 
televizyonu Tel Aviv’deki merkezi mitinge 
on binlerce kişinin katıldığını duyurdu. 
Göstericiler, “ateşkes pahasına bile olsa” 
esirlerin serbest bırakılmasını sağlayacak 
bir takas anlaşması taleplerini yineledi.

İsrail'de protestocu 
sayısı milyonu aştı

250 BIN ÇOCUK 
AÇLIKTAN ÖLÜM 
RISKI ALTINDA

Hamas, ateşkes
teklifini kabul etti

Gazze’deki Filistin Sağlık Bakanlığı, İsrail’in sınır kapılarını 
kapatarak yardım girişini kısıtladığı Gazze Şeridi’nde 

40 bin bebek ve 250 bin çocuğun açlık ve yetersiz beslenme 
nedeniyle ölüm riski altında olduğunu bildirdi. Gazze’deki Filistin 
Sağlık Bakanlığı Genel Müdürü Munir el-Burş, basına yaptığı 
açıklamada, Gazze’de sadece hastalıkların değil, açlığın da can 
aldığını, savaşın bir an önce durdurulması gerektiğini söyledi. 
“Gazze’de ölümler artık sadece hastalıklardan kaynaklanmı-
yor. Açlık da can alıyor. Bunun tek çözümü var, o da savaşın 
durdurulması” diyen Burş, Gazze’de açlık görüntülerinin İsrail’in 
aksi yöndeki propagandalarını boşa çıkardığını söyledi. Gazze’de 
hamile kadınların yetersiz beslenme nedeniyle büyük sıkıntı 
yaşadığına dikkati çeken Burş, yetersiz beslenme kaynaklı 320 
düşük vakası kaydedildiğini aktardı. Öte yandan, İsrail’in Gazze 
Şeridi’ne uyguladığı abluka ve devam eden saldırılar nedeniyle 
gıdaya erişimde zorluk yaşayan Filistinlilere, bir hayır kurumu 
tarafından sıcak yemek dağıtımı yapıldı. Gazze Şeridi’nin orta 
kesimindeki Nuseyrat Mülteci Kampı’nda gerçekleşen dağıtım 
sırasında yoğunluk oluştu. İsrail’in kıtlığı dayattığı Gazze’de son 
24 saatte 2’si çocuk 5 kişi daha açlıktan hayatını kaybetti.

Hamas, Gazze’de ateşkes sağlanması için sunulan son 
ateşkes teklifini kabul ettiklerini ara buluculara bildirdi. 

Reuters’e açıklama yapan Hamas yetkilisi daha fazla detay 
vermedi. Al Jazeera’ye konuşan bir kaynak, ateşkese ilişkin 
“Ara bulucuların yeni önerisini herhangi bir değişiklik olma-
dan kabul ediyoruz” ifadesini kullandı. Kaynak, Gazze’ye acil 
ve kesintisiz insani yardım ulaştırılmasının ve tutukluların 
serbest bırakılmasının önemini vurguladı.  Gazze Şeridi’nin 
işgalinin veya Filistinlilerin yerinden edilmesine kesin bir 
şekilde karşı çıktıklarının altını çizen kaynak, başkenti Kudüs 
olan bağımsız bir Filistin devletinin kurulmasının bölgede 
barış ve istikrarı sağlamanın tek yolu olduğunu söyledi.

Irak'ın kuze-
yindeki Musul 

kenti yakınında 
toplu mezar ortaya 
çıkarıldı.  Irak'ın 
kuzeyindeki Musul 
kenti yakınlarında 
bulunan Khasfa 
bölgesinde, terör 
örgütü DEAŞ tara-
fından öldürüldüğü 
düşünülen binlerce 
kişinin gömüldü-
ğü toplu mezarda 
kazı çalışmaları 
başladı. Çalışmalar-
da kemik parçaları 
ve kafataslarına 
rastlandı. (AA)

Irak'ın 
kuzeyinde 
toplu 
mezar 
ortaya 
çıkarıldı

Gazzeli çocukları “düşman” olarak 
niteleyen aşırı sağcı İsrailli siyasetçi 

Simcha Rothman’ın “dayanışma turu” 
için Avustralya’ya girmesine izin veril-
medi. Avustralya İçişleri Bakanı Tony 
Burke, Rothman’ın vize başvurusunun 
reddedildiğini teyit ederek, söz konusu 
siyasetçinin üç yıl boyunca başvuru 
yapamayacağını bildirdi. “Hükümetimiz 

ülkemize gelip ayrımcılığı yaymak iste-
yenlere karşı sert bir tutum sergiliyor” 
diyen Burke “Avustralya’ya gelip nefret 
ve ayrımcılığın dilini yaymayı amaçlı-
yorsanız biz sizi burada istemiyoruz” 
dedi. Burke “Bizim hükümetimizde 
Avustralya herkesin güvende olabileceği 
ve bunu hissedebileceği bir ülke olacak” 
vurgusu yaptı.

İSRAİLLİ SİYASETÇİYE AVUSTRALYA'YA GİRİŞ YASAĞI

BD Başkanı Donald Trump, 
Ukrayna Devlet Başkanı 

Vladimir Zelenskiy’e, Kı-
rım’dan ve NATO’ya girmek-

ten vazgeçmesi çağrısında bulunarak, 
bu iki konunun gündemde olmadığını 
belirtti. Beyaz Saray’da Zelenskiy’nin 
yanı sıra Avrupalı liderleri de ağırlama 
hazırlığı yapan ABD Başkanı Trump, 
Truth Social hesabından Rusya-Ukrayna 
sürecine ilişkin açıklamalarda bulundu. 
Trump, bu kadar çok sayıda Avrupalı 
lideri ağırlamaktan dolayı gurur duydu-
ğunu ve barışa giden süreçle ilgili önemli 
görüşmeler yapacaklarını vurguladı.

Zelenskiy’e, “İsterse Rusya ile savaşı 

anında sona erdirebilir ya da savaşma-
ya devam edebilir” şeklinde gönderme 
yapan ABD Başkanı Trump, eski Başkan 
Barack Obama’nın Kırım’ı tek kurşun 
atılmadan (Rusya’ya) verdiğini ve bura-
nın artık geri alınamayacağını kaydetti.

Trump’tan haberlere tepki  
Trump ayrıca, Ukrayna’nın NATO’ya 

girmesinin de artık masada olmadığını 
ifade etti. ABD Başkanı, Beyaz Saray’da 
önce Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy 
ile bir araya gelecek, daha sonra Avrupalı 
liderlerin de katılımıyla geniş katılımlı bir 
görüşme gerçekleştirecek.

ABD Başkanı Trump, Rusya Devlet 

Başkanı Vladimir Putin ile 15 Ağustos’ta 
Alaska’daki görüşmesine ilişkin “sahte” 
olarak nitelendirdiği haberlere tepki 
gösterdi. Trump, ABD merkezli Truth 
Social sosyal medya platformundaki 
hesabından yaptığı paylaşımda, sahte 
haber yaymakla itham ettiği bazı medya 
kuruluşlarını eleştirdi. Trump, “Aslında 
Putin, toplantıyı ABD dışında herhangi bir 
yerde yapmayı çok isterdi ve sahte haber 
medyası bunu biliyor. Bu, önemli bir 
tartışma konusuydu. Eğer zirveyi başka 
bir yerde yapsaydık Demokratların yö-
nettiği ve kontrol ettiği medya, bunun ne 
kadar korkunç bir şey olduğunu söylerdi. 
Bu insanlar hasta” ifadelerini kullandı.

A

RUSYA’DAN HARKİV’E SALDIRI
Rusya ve Ukrayna 
arasındaki savaş devam 

ederken, Rus güçleri beş 
SİHA kullanarak Ukray-
na’nın Harkiv kentindeki 
sanayi bölgesinde bulunan 
bir apartmana saldırdı. 
Saldırı sonucunda, 2’si 
çocuk olmak üzere 5 kişi 
hayatını kaybetti. 20 kişi ise 
çeşitli derecelerde yaralan-
dı. Toplamda 6 apartman 
ve 15 araç hasar görürken 
bölgede inceleme yapıldı. 
Rusya, ayrıca Ukrayna’nın 
Kostiantynivka kentine hava 
saldırısı düzenledi. Saldırı 
sonucu çıkan alevlere itfai-
ye ekipleri müdahale etti ve 
çevredeki binalarda hasar 
tespit çalışmaları yapıldı.
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ABD VE GÜNEY KORE’NİN
ORTAK ‘ULCHİ ÖZGÜRLÜK 
KALKANI’ TATBİKATI BAŞLADI

PAKİSTAN’DAKİ MUSON 
YAĞMURLARINDAN ÖLENLERİN 
SAYISI 657’YE YÜKSELDİ

SURİYE’NİN RESMİ SESİ 
SANA, YENİ YÜZÜNÜN 
LANSMANINI YAPACAK

İSPANYA’DA 2 BİN 405 KİŞİ
AŞIRI SICAKLARDAN 
HAYATINI KAYBETTİ

ABD ve Güney Kore, Kuzey Kore’nin tehditlerine karşı ortak savunma 
hazırlığını güçlendirmeyi amaçlayan yıllık Ulchi Özgürlük Kalkanı (UFS) 

tatbikatını başlattı. Yonhap ajansının haberine göre, ABD ve Güney Kore arasında 
28 Ağustos’a kadar sürecek olan 11 günlük UFS tatbikatı başladı.

ABD ve Güney Kore’nin her yıl düzenlediği ortak tatbikat, Kuzey Kore’nin 
tehditlerine karşı iki ülkenin ortak savunma hazırlığını güçlendirmeyi amaçlıyor.

“Gerçekçi” tehdit senaryolarına dayalı eğitimleri içeren tatbikata, bu yıl 
yaklaşık 18 bin Güney Kore askeri katılıyor. UFS tatbikatı kapsamında eş zamanlı 
olarak 580 bin sivilin katılımıyla dört gün sürecek sivil savunma tatbikatının yanı 
sıra insansız hava araçları ve siber saldırılara karşı hazırlık yapılması planlanıyor.

Ayrıca düzenlenmesi planlanan yaklaşık 40 arazi eğitim tatbikatının yarısı, 
Güney Kore ve Kuzey Kore arasındaki ilişkileri yumuşatma çabaları kapsamında 
eylül ayına ertelendi. Kuzey Kore, uzun süredir bu tür ortak tatbikatları kendine 
yönelik “işgal provası” olarak nitelendirirken, ABD ve Güney Kore ise söz konusu 
tatbikatların savunma amaçlı olduğunun altını çiziyor. Kuzey Kore Savunma Bakanı 
No Kwang-chol, UFS tatbikatına yönelik 11 Ağustos’ta yaptığı açıklamada, “Kuzey 
Kore ile çatışma niyetlerini açıkça ortaya koyan provokatif eylemlerinden dolayı 
ABD ve Güney’i şiddetle kınıyoruz” ifadesini kullanmıştı.

Pakistan’da muson yağmurlarının yol açtığı afetlerde 26 Haziran’dan bu yana 
hayatını kaybeden kişi sayısı 657’ye çıktı. Dawn gazetesinin haberine göre, 

Pakistan Ulusal Afet Yönetimi Kurumundan yapılan açıklamada, yağışların sebep 
olduğu afetlerin etkilerinin ülke genelinde sürdüğü bildirildi. Ülke genelindeki 
afetlerde hayatını kaybeden kişilerin sayısının 657’ye yükseldiği, ölenlerin 171’inin 
çocuk olduğu ifade edildi. Kayıp 929 kişiyi bulmak için arama kurtarma çalışmalarının 
sürdüğü kaydedilen açıklamada, afetlerden en çok etkilenen Hayber Pahtunhva 
eyaletinde 150’den fazla kişinin hâlen kayıp olduğu belirtildi. Açıklamada, Hayber 
Pahtunhva eyaletinde 390, Pencap’ta 164, Gilgit Baltistan’da 32, Sind’de 28, 
Belucistan’da 20, Azad Keşmir’de 15 ve İslamabad’da 8 kişinin yaşamını yitirdiği bilgisi 
paylaşıldı. Bu yıl muson yağışlarının geçen yıla göre yüzde 50 ila 60 daha yoğun 
olduğu ifade edilen açıklamada, yağışların 22 Ağustos’a kadar etkisini sürdürebileceği 
uyarısında bulunuldu. Pakistan’da eylül ayında iki yeni yağış dalgasının etkili olması 
öngörülüyor. Muson yağmurları, her yıl afetlere yol açıyor.

Beşar Esad rejiminin devrilmesinin ardından dijital dönüşüm stratejisi ve 
yayıncılık altyapısının modernizasyonuna yönelen Suriye’nin resmi haber ajansı 

SANA, 20 Ağustos’ta yeni yüzünün lansmanını yapacak. SANA, yayıncılık altyapısının 
modernizasyonu ve dijital dönüşüm stratejisi kapsamında yeniden yapılanıyor. SANA 
Genel Müdürü Ziyad Mehamid, 20 Ağustos’ta “SANA: Bir Dönüm Noktası” temasıyla 
lansman düzenleneceğini söyledi. Modern yayıncılık anlayışına uygun olarak kurumun 
altyapı ve ekipmanlarını tamamen yenilediklerini belirten Mehamid, “Yeni bir dijital 
departman kurduk. Ayrıca hem yurt içinde hem de dışında görev yapacak muhabirlik 
birimleri oluşturduk” dedi. Lansmanın ardından Kuzey Amerika, Avrupa ve Asya’daki 
ofislerin birden fazla dilde yayın yapmaya başlayacağını anlatan Mehamid, “Eski 
ekipmanları tamamen devre dışı bıraktık, tüm sistemimizi yeniledik. Binamızı da yeni 
görsel kimliğe uygun şekilde yeniden düzenledik. En iyi personeli göreve getirdik” 
diye konuştu. Mehamid, beş dilde yayın yapmayı planladıklarını belirtti.

İspanya Günlük Ölüm İzleme Sisteminin (MoMo) verilerine göre, bu yaz 16 
Ağustos tarihine kadar sıcak havaların neden olduğu ölümlerin şimdiden ge-

çen yılın üzerinde olduğu görüldü. İstatistiklere göre 2024’ün 15 Mayıs-30 Eylül ta-
rihleri arasında İspanya’da 2 bin 12 kişi aşırı sıcak havalardan hayatını kaybederken, 
bu rakam bu yaz döneminde 16 Ağustos’a kadar 2 bin 405 oldu. Sadece ağustos 
ayının ilk iki haftasında 931 kişi aşırı sıcaklardan öldü. İspanya’da 2023 yazında 3 bin 
7, büyük yangınlar ve sıklıkla aşırı sıcak hava dalgalarının görüldüğü 2022 yazında 
da 4 bin 789 kişi hayatını kaybetmişti. Son iki haftadır bu yazın ikinci büyük sıcak 
hava dalgasının yaşandığı İspanya’da, Devlet Meteoroloji Enstitüsünün (AEMET) 
verilerine göre 16 Ağustos’ta ülkede 224 ölçüm istasyonunda hava sıcaklığının 40 
derecenin üzerinde olduğu bildirildi. AEMET, 16 Ağustos’ta termometrelerinin 6 
yerde 44 derecenin üzerine çıktığını, güneydeki Kurtuba kentinde 44,7 derecenin 
görüldüğünü açıkladı. İspanya’da büyük orman yangınlarına neden olan aşırı sıcak 
hava dalgasının bu hafta sonunda ülkeyi terk etmesi bekleniyor.

TÜRKIYE-SENEGAL 
İLIŞKILERI: STRATEJIK 

ORTAKLIĞIN YENI BOYUTLARI
Türkiye ile Senegal arasında-

ki ilişkiler, kısa bir süre önce 
Senegal Başbakanı Ousmane 
Sonko’nun Ankara’ya gerçek-
leştirdiği resmi ziyaretle birlikte 

yeni bir ivme kazandı. Sonko’nun ziyareti, 
iki ülkenin de kararlılıkla sürdürdüğü stra-
tejik ortaklık vizyonunun geliştirilmesine 
vesile oldu. Senegal’deki yeni siyasi liderlik, 
bağımsızlık sonrasındaki altmış yılı aşkın 
sürede Fransa ile yürütülen geleneksel 
ortaklığa alternatifler ararken; Türkiye 
ise kıta genelindeki pro-aktif politikası ve 
tarihsel kardeşlik vurgusuyla bu arayışta 
öne çıkan bir ortak konumunda bulunuyor. 
Nitekim Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın Senegal’i “Afrika kıtasında 
gönlümüzde müstesna bir yere sahip 
dost ülke” olarak tanımlaması ve iki halk 
arasındaki bağların “asırlara dayandığını” 
vurgulaması tesadüf değil. Batı Afrika’nın 
“Teranga” (misafirperverlik) diyarı Sene-
gal, bugün Ankara’nın Afrika stratejisinde 
mühim adreslerden biri haline gelmiş 
durumda.

Türkiye-Senegal ilişkilerinin temeli 
1960’larda Senegal’in bağımsızlığıyla atıldı. 
Türkiye 1962’de Dakar’da büyükelçilik aça-
rak erken dönemde varlık gösterdi ancak 
ilişkiler bilhassa 2000’ler sonrasında ciddi 
bir ivme yakaladı. Ankara başlattığı Afrika 
açılımı politikası kapsamında Afrika gene-
linde onlarca yeni diplomatik misyon açar-
ken, Senegal de 2006’da Ankara’da büyü-
kelçilik açarak ortaklığa önem verdi. Son 
yirmi yılda karşılıklı üst düzey ziyaretlerin 
sıklığı dikkat çekiyor: Cumhurbaşkanı 
Erdoğan 2018’den bu yana Dakar’a üç kez 
resmi ziyarette bulunurken, eski Senegal 
Cumhurbaşkanı Macky Sall da Ankara’yı 
defalarca ziyaret etti. Bu temasların, iki 
ülke arasında 2013’te tesis edilen “stratejik 
ortaklık” ruhunu somut işbirliklerine dö-
nüştürdüğünü gözlemliyoruz.

Senegal Başbakanı Ousmane Son-
ko’nun kısa bir süre önce gerçekleştirdiği 
ziyareti, siyasi düzlemde bu ortaklığın 
yeni dönemde de güçlenerek süreceğinin 
sinyalini veriyor. Sonko, ülkesinin yeni hü-
kümet programında bir taraftan egemen-
lik, sosyal adalet ve kalkınma vurgusu 
yaparken diğer taraftan da dış politikada 
tek bir güce bağımlı kalmadan çok yönlü 
ortaklıklara yöneliyor. Bu bağlamda 
Ankara, Dakar için ne sadece eski bir dost 
ne de salt ticari bir aktör; aynı zamanda 
güvenilir bir stratejik seçenek olarak 
öne çıkıyor. Ziyaret sırasında Ankara’da 
imzalanan savunma, medya ve eğitim 
alanlarındaki yeni andlaşmalar da bu stra-
tejik işbirliğinin derinleştiğini gösteriyor. 
İki ülke, savunmadan kültüre dört farklı 
alanda mutabakat zabıtları imzalayarak 
ortaklığı geniş bir zemine yaydı. Türkiye 
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı’nın 
bu ziyareti “ilişkileri derinleştirme” ama-
cıyla öne çıkarması da resmi düzeyde 
işbirliğinin kapsamını net biçimde ortaya 
koyuyor.

Diplomatik alandaki güven ortamı, 
uluslararası platformlara da yansıyor. Tür-
kiye ve Senegal, İslam İşbirliği Teşkilatı’n-
dan Birleşmiş Milletler’e uzanan çok taraflı 
zeminlerde sık sık birbirini destekleyen 
tutumlar sergiliyor. Dakar yönetimi, 2016 
sonrası Türkiye’nin FETÖ ile mücadele-
sine anlayış gösterip eğitim kurumları 
konusunda işbirliği yaparken, Ankara da 
Senegal’in bölgesel barış ve kalkınma ça-
balarına katkı sunuyor. Bu siyasi âhenk, iki 
ülkenin çıkarlarının uyumlu olduğuna dair 
dosta düşmana güçlü bir mesaj veriyor.

Siyasi yakınlaşma, ekonomik ilişkiler-
de de çarpıcı bir büyüme getirdi. Türkiye 
ile Senegal arasındaki ticaret hacmi 2010 
yılında 85 milyon dolar seviyesindeyken 
2022 itibarıyla 700 milyon dolara kadar 
yükseldi. Pandemi etkileriyle 2023’te kısmi 
bir düşüş yaşansa da trend genel anlamda 
yukarı yönlü görünüyor. Liderler şimdi 
orta vadede 1 milyar dolarlık ticaret hac-
mi hedefi koymuş durumdalar. Nitekim 
Erdoğan, son görüşmelerde bu hedefi dile 
getirirken, Başbakan Sonko da “iki ülke 
potansiyeliyle çok daha fazlasını başara-
bilir” diyerek Türk iş dünyasını Senegal’de 
yatırım atağına davet etti.

Gerçekten de Türk özel sektörü son 
yıllarda Senegal’de gözle görülür bir başarı 
hikâyesi yazıyor. İnşaat, enerji ve imalat 
gibi alanlarda Türk firmalarının imzasını 
taşıyan büyük projeler Senegal’in kal-
kınma hamlesine katkı sağlıyor. Örneğin 
Türk müteahhitlik şirketleri bugüne dek 
Senegal’de toplam 2,2 milyar dolar değe-
rinde 39 proje üstlendi. Başkent Dakar’ın 

yakınında kurulan Diamniadio yeni şehir 
projesinde Türk şirketlerinin aktif rolü var: 
Bölgedeki uluslararası konferans merkezi, 
beş yıldızlı otel, 15 bin kişilik Dakar Arena 
Spor Salonu ve 50 bin kişilik Abdoulaye 
Wade Stadyumu gibi prestijli yatırımlar, 
Türk firması Summa İnşaat tarafından 
rekor sürede tamamlandı. Türkiye’nin 
devlet kredi kurumu Türk Eximbank’ın fi-
nansman desteğiyle inşa edilen bu eserler, 
Senegal’in altyapısına çağ atlatırken Türk 
mühendislik kabiliyetini de bir kez daha 
ispatladı. Yine Yapıray gibi şirketler Dakar’ı 
yeni havalimanına bağlayan hızlı tren hat-
tının ray döşeme işlerini üstlenerek ulaşım 
altyapısına katkı sundu.

Enerji sektöründe de Türkiye’nin katkı-
sı dikkat çekiyor. Karpowership şirketinin 
yüzer enerji santralleri 2019’dan beri Dakar 
limanında demirli halde Senegal’in elektrik 
ihtiyacının önemli bir kısmını karşılıyor. 
Bu yüzer santraller sayesinde Senegal, acil 
enerji açığını giderirken Türkiye de tek-
nolojisini ve yatırımını sahaya yansıtmış 
oluyor. Ayrıca Çalık Enerji, ABD’li GE ve Se-
negal’li ortaklarla birlikte Dakar yakınla-
rında 300 MW kapasiteli büyük bir elektrik 
santralinin inşasına ortak durumda. 

Tarım ve gıda alanında ise 2008’de Da-
kar’da kurulan FKS Food adlı Türk girişimi, 
bugün Senegal un pazarının %40’ını tek 
başına karşılıyor ve ülkedeki en büyük 
tahıl depolama tesisine sahip. Yüzlerce 
Senegalliye iş imkânı sağlayan FKS, Tür-
kiye’nin Afrika’da üretime dönük yatırım 
modeline güzel bir örnek teşkil ediyor. Bu 
gibi yatırımlar sayesinde Türkiye’nin Se-
negal’deki doğrudan yatırımlarının toplamı 
780 milyon doları buldu ve bu yatırımlar on 
binlerce kişiye istihdam yarattı.

İkili ticaretin gelişiminde dijital 
çağın fırsatları da önemli rol oynuyor. 
Artık KOBİ’ler ve girişimciler, e-ticaret 
platformları ve çevrimiçi pazaryerleri 
aracılığıyla binlerce kilometrelik 
mesafeyi aşarak ürünlerini karşılıklı 
satabiliyor. İstanbul ile Dakar arasında 
oluşan göçmen ve müteşebbis ağları, bu 
süreci hızlandıran görünmez bir köprü 
adeta. Senegal’den gelip İstanbul’da 
tekstil ve hazır giyim ürünleri tedarik 
eden, sonra bunları ülkesinde pazarlayan 
küçük girişimciler, yıllardır iki ülke 
arasındaki ticarete tabandan katkı 
sunuyor. Şimdi dijital iletişim sayesinde 
bu ağlar daha da genişliyor; sosyal 
medya üzerinden kurulan bağlantılar, 
WhatsApp grupları ya da online 
sipariş sistemleri aracılığıyla Senegal 
pazarındaki bir talep, anında İzmir’deki, 
İstanbul’daki, Diyarbakır’daki üreticiye 
ulaşabiliyor. Başbakan Sonko’nun ziyaret 
sırasında Türk iş insanlarını e-ticaret, 
yapay zekâ ve teknoloji yatırımları için 
Senegal’e davet etmesi, iki ülkenin dijital 
ekonomide de ortak fırsatlar gördüğünü 
de ortaya koyuyor. Özellikle Dakar yakı-
nında kurulan Diass Özel Ekonomi Böl-
gesi, bilişim ve hafif sanayi yatırımları için 
cazip imkânlar sunuyor ve Türk şirketleri 
bu bölgeye davet ediliyor.

Bütün bu ekonomik dinamikler, Se-
negal’i Batı Afrika’da yükselen bir pazar 
ve bölgesel merkez haline getiriyor. 
2020’lerde açık denizde keşfedilen petrol 
ve doğalgaz rezervleri, Senegal ekonomi-
sine yeni bir ivme kazandırırken, Türkiye 
bu gelişmeyi ortak kazanca çevirmeye 
hevesli. Türk yetkililer, Senegal’i 1,3 mil-
yarlık Afrika pazarına açılan stratejik bir 
kapı olarak görüyor. Dakar’da başarılı olan 
bir yatırımın tüm Frankofon Afrika’ya 
yayılabileceğinin bilinciyle hareket eden 
Ankara, bu ülkedeki varlığını “kazan-ka-
zan” temelinde büyütme peşinde. Bu yak-
laşım, Senegal tarafında da olumlu karşılık 
buluyor; zira Dakar yönetimi, eski kolonyal 
ilişkilerine alternatif olarak yatırım, ticaret 
ve teknoloji transferi odaklı bir işbirliği 
modelini benimsiyor. Sonko hükümetinin 
hazırladığı “Senegal 2050 Kalkınma Viz-
yonu”nu destekleme sözü veren Türkiye, 
altyapıdan enerjiye, savunmadan tarıma 

her alanda bu vizyona katkı sunmaya ha-
zır olduğunu bildiriyor.

Türkiye’nin Afrika genelinde başarı 
yüzdesini arttırmasının altında yatan bir 
neden de yumuşak güç unsurlarını strate-
jik bir biçimde kullanabilmesidir. Türkiye, 
Senegal ile ilişkilerinde kültürel diplomasi 
kanallarını yoğun bir şekilde işletiyor. 2007 
yılında Dakar’da ofis açan Türk İşbirliği 
ve Koordinasyon Ajansı (TİKA), o tarihten 
bu yana Senegal genelinde yüzlerce proje 
gerçekleştirdi. Bu projeler arasında kırsal 
kalkınma için tarım ekipmanı desteği, 
mesleki eğitim atölyeleri, kadın girişimci-
lere mikro kredi imkanları, sağlık merkez-
lerinin yenilenmesi ve su kuyuları açılması 
gibi çok sayıda insani yardım ve kalkınma 
faaliyeti bulunuyor. Mütevazı bütçelerle 
yürütülen fakat doğrudan halka dokunan 
bu projeler, Türkiye’nin Senegal halkının 
gönlünü kazandığının göstergesi adeta. 
TİKA, iki ülke arasındaki dostluğu somut 
eserlerle pekiştirirken, Türkiye Maarif 
Vakfı da eğitim alanında benzer bir misyon 
üstleniyor.

Maarif Vakfı, 2018’de Dakar’da ilk okul-
larını açarak Senegal’de eğitime katkı sun-
maya başladı. Dakar’daki Maarif Okulları, 
anaokulundan liseye uzanan kademelerde 
nitelikli eğitim vererek Senegal’in gelecek 
nesillerine dokunuyor. Bu okullar, daha 
önce FETÖ ile iltisaklı kurumların boşluğu-
nu doldururken aynı zamanda Türkçe dil 
eğitimi ve kültürel etkileşim sağlıyor. Ma-
arif’in alternatif okul açma çabaları netice-
sinde bugün Dakar’da Türk eğitim modeli 
ile yetişen yüzlerce öğrenci bulunuyor. Bu 
öğrenciler ve velileriyle kurulan sıcak bağ-
lar, iki toplum arasında kardeşlik köprüleri 
kurulmasına yardımcı oluyor. Türkiye’nin 
Dakar Büyükelçisi’nin okul açılışında söy-
lediği “Senegallilerle kendimizi bir ağacın 
farklı dalları gibi hissediyoruz” ifadesi, eği-
tim alanındaki bu yakın işbirliğinin manevi 
boyutunu özetler nitelikte.

Kültürel etkileşimin bir diğer ayağı da 
dil ve sanat. 2018’den beri faaliyet gösteren 
Dakar Yunus Emre Enstitüsü, Türkçe dil 
kursları, kültür-sanat etkinlikleri ve mut-
fak atölyeleri düzenleyerek Senegal halkını 
Türk kültürüyle tanıştırıyor. Her yıl artan 
sayıda Senegalli, Yunus Emre Enstitüsü’n-
de Türkçe öğreniyor ve Türk edebiyatıyla 
tanışıyor. Örneğin, enstitünün Türk Mutfa-
ğı Haftası kapsamında düzenlediği etkin-
liklere Senegal Cumhurbaşkanı’nın eşinin 
dahi katılım göstermesi, Türk kültürel 
diplomasisinin eriştiği seviyeyi gösteriyor. 
Bunun yanı sıra Türkiye, her yıl çok sayıda 
Senegalli öğrenciye burslar sağlayarak 
kendi üniversitelerinde eğitim imkânı 
sunuyor. Türkiye Bursları programıyla An-
kara, İstanbul, İzmir, Bursa, Gaziantep gibi 
şehirlerde yükseköğrenim gören Senegal 
gençleri, mezun olup ülkelerine döndükle-
rinde birer fahri kültür elçisi olarak görev 
yapıyor. Bu sayede Türkçe konuşan, Türk 
toplumunu yakından tanımış bir Senegal 
mezunlar ağı oluşuyor ki bu ağ, ileride 
ticaretten turizme çeşitli alanlarda işbir-
liğini kolaylaştıracak beşeri sermayeyi 
temsil ediyor.

Toplumsal düzeyde temaslar yalnız 
eğitimle sınırlı değil. Turizm ve seyahat 
de kültürel yakınlaşmayı artıran fak-
törlerden. Türk Hava Yolları’nın İstanbul 
ile Dakar arasında haftalık birçok direkt 
uçuşu bulunuyor; bu seferler yalnızca iş 
insanlarını değil, turistleri ve aile ziyaret-
lerini de kolaylaştırıyor. Pandemi öncesi 
yıllarda artan karşılıklı turist sayıları, iki 
halkın birbirini tanımasına katkıda bu-
lundu. Özellikle Türkiye’nin vizesiz veya 
kolay vize uygulamaları sayesinde birçok 
Senegalli, alışveriş veya sağlık turizmi için 
İstanbul’u ziyaret etmeye başladı. İstan-
bul’un tekstil pazarlarında Fransızca ve 
Wolofça konuşan Afrikalı müşteriler gör-
mek sıradan bir olay haline geldi. Benzer 
şekilde, Türkiye’den de şimdilik az sayıda 
da olsa iş insanı ve turist, Senegal’in doğal 
güzelliklerini ve kültürel mirasını keşfe 
gidiyor. Bu insani etkileşimler, devletlerin 
resmi söylemlerini sıcak insani ilişkilere 
dönüştürüyor. Son tahlilde, kültürel dip-
lomasi hamleleri Türkiye-Senegal bağını 
ekonomik ve siyasi çıkarların ötesine 
taşıyarak gerçek bir halklar arası dostluğa 
dönüştürüyor.

Türkiye ve Senegal ortaklık yelpazesini 
genişletirken, savunma ve güvenlik alanı 
da yükselen bir işbirliği başlığı olarak dik-
kat çekiyor. Batı Afrika bölgesi, Sahel’den 
gelen terör tehdidi ve deniz güvenliği 
sorunları nedeniyle son yıllarda güvenlik 
ortaklıklarına ihtiyaç duyuyor. Türkiye, 

savunma sanayisindeki atılımını Afrika 
ülkeleriyle paylaşmaya istekli bir aktör 
konumunda. Özellikle  silahlı insansız 
hava araçları (SİHA) alanında dünyaca ün 
kazanan Türk yapımı Bayraktar TB2’lere 
Afrika genelinde yoğun bir ilgi var. Fas, 
Nijer, Etiyopya gibi ülkeler çoktan envan-
terlerine bu SİHA’ları katarken diğer bazı 
Afrika ülkeleri de alım sürecinde. Senegal 
de güvenlik ihtiyaçları doğrultusunda Tür-
kiye ile bu alanda yakınlaşma arayışında. 
Bu çerçevede Sonko’nun Ankara ziyareti 
sırasında imzalanan savunma işbirliği 
anlaşması, eğitim ve kapasite gelişimi ko-
nularında ortak adımlar içeriyor. Senegal 
ordusunun modernizasyonu kapsamında 
Türk savunma sanayii ürünlerinin (zırhlı 
araçlar, elektronik sistemler ve muhte-
melen SİHA’lar) tedariki  de gündeme ge-
lebilir. Ayrıca iki ülkenin polis ve jandarma 
teşkilatları arasında terörle mücadele ve 
sınır güvenliği eğitimi gibi konularda işbir-
liği geliştirmesi bekleniyor.

Savunma alanındaki bu yakınlaşma, 
Afrika’daki büyük güç rekabeti denkle-
minde de önem taşıyor. Senegal, tarihsel 
olarak Fransa’nın etki alanında yer alan 
bir ülke olsa da son dönemde Çin, Körfez 
ülkeleri ve Türkiye gibi aktörlerle dengeli 
ilişkiler kurarak seçeneklerini artırıyor. 
Fransa’nın Afrika’daki nüfuzunun zayıf-
lamaya başlaması ve Çin’in devasa altyapı 
yatırımlarıyla bölgede güçlenmesi, orta 
büyüklükte aktörlere alan açmış durum-
da. Türkiye, Afrika’da ne kolonyalist bir 
geçmiş yüküyle ne de tek taraflı çıkar 
anlayışıyla hareket ediyor; tam tersine 
“kazan-kazan” söylemi, insani yardımlar 
ve kültürel yakınlık üzerinden kendine 
özgü bir çizgi izliyor. Bu da Senegal gibi 
ülkelerin nezdinde Ankara’yı çekici 
kılıyor. Örneğin Fransızca konuşulan 
bir ülkede Türk dizilerinin televizyon 
ekranlarında boy göstermeye başlaması, 
Türk ürünlerinin pazarda kaliteyle 
anılması veya Türk okullarının parlak 
öğrenciler yetiştirmesi, Türkiye’nin 
Fransa’dan ve Çin’den farklı bir yumuşak 
güç stratejisi olduğunu gösteriyor. Diğer 
yandan Çin’in dev yatırımlar yaptığı Afrika 
pazarında Türkiye de altyapı projeleriyle 
varlık gösteriyor ancak Türkiye’nin avan-
tajı, yerel halka temas eden küçük-bü-
yük ölçekli projeleri ve kültürel yakınlık 
kurabilmesi. Bu durum, yeni bir rekabet 
değil, yeni bir seçenek olarak değerlendi-
rilebilir. Sonuçta Dakar yönetimi açısından 
Fransa’nın geleneksel etkisine alternatif 
oluşturan ve Çin’in yanında üçüncü bir yol 
sunan Türkiye ile ilişkileri güçlendirmek, 
dış politikada manevra alanını genişletme 
stratejisinin parçasıdır.

Sonuç olarak, Ousmane Sonko’nun 
Türkiye ziyaretiyle taçlanan bu yeni 
dönem, Türkiye-Senegal stratejik 
ortaklığının yeni yüzünü tüm dünyaya 
gösteriyor. Siyasetten ekonomiye, kültürel 
etkileşimden savunma sanayisine uza-
nan geniş bir alanda kurulan bu dengeli 
ortaklık, iki ülkenin de çıkarlarına hizmet 
eden sürdürülebilir bir model sunuyor. 
Üstelik dijital çağın getirdiği fırsatlar ve 
yumuşak gücün sağladığı güvenceler, 
bu ortaklığa ayrı bir derinlik katıyor. Diji-
tal ticaret sayesinde KOBİ’ler arasındaki 
bağlar güçlenirken, kültürel diplomasiyle 
desteklenen insani temaslar ilişkilerin 
toplumsal temelini sağlamlaştırıyor. Tür-
kiye’nin Afrika açılımında öncü ülkelerden 
biri haline gelen Senegal, bugün “kıtaya 
açılan kapı” misyonunu pekiştirirken, 
Türkiye de küresel güneyde saygın ve gü-
venilir bir ortak olarak konumunu güçlen-
diriyor. Elbette önümüzdeki dönemde re-
kabet ortamı ve bölgesel dinamikler yeni 
sınamalar getirecektir; ancak Ankara ile 
Dakar arasındaki çok boyutlu işbirliği, bu 
sınamalara karşı dayanıklı ve adaptasyon 
kabiliyeti yüksek bir ilişki inşa etmiş du-
rumda. “Türkiye-Senegal Stratejik Ortak-
lığının Yeni Boyutları” tam da bu esneklik 
ve derinlik sayesinde şekilleniyor: 

E-ticaret platformlarından kültürel et-
kinliklere, altyapı yatırımından ortak gü-
venlik çıkarlarına kadar geniş bir cephede 
birbirini tamamlayan iki ülke, 21. yüzyılın 
şartlarında kazan-kazan prensibiyle yol 
alıyor. Sonko’nun ziyaretiyle perçinlenen 
bu dostluk, sadece Türkiye ile Senegal’i 
değil, aynı zamanda Afrika ile Türkiye’yi 
birbirine yakınlaştıran güçlü bir halka 
olma özelliği taşıyor. Bu da Türk dış politi-
kasının Afrika’da milli çıkarlar ile karşılıklı 
saygıya dayalı işbirliğini harmanlayan 
özgün yaklaşımının en somut meyvele-
rinden biri olarak kayda geçiyor.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK
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SOLDAN SAĞA: 1. Ara - Sıra ile yapılan iş - Tane - Külde 
pişirilen çör ek. 2. Haysiyet, izzetinefis - Izgara - Vurmalı bir 
çalgı - Amirler - Utanma duygusu. 3. Uğur - El ilanı - Başka, 
öteki, diğer - Azık. 4. Tahtadan nefesli bir çalgı - Kısmi borç 
ödemesi - İki kişinin söylediği şarkı - Kuran’da 96. sure. 5. 
Hokkaya konan ham ipek - Bilim, bilgi - Eski dilde mürette-
bat - Uzun kahramanlık şiiri. 6. Yenilebilen bir bitki - En tiz 
erkek sesi - Bir süs bitkisi - Lezzet. 7. Ukrayna’nın plaka 
işareti - Şömine - Müstahkem mevki - Çin satrancı - Enerji 
- Eli açık, cömert. 8. Genişlik - Değersizleşme, zarar - Sert, 
kırıcı, kaba - Su arkında taksim yeri. 9. Yemin - Kuş yemi 
- Tatlı bir besin - Asal bir gaz - Bir nota. 10. Onama, tasdik 
- Osman Gazi’nin kayınpederi - Litvanya plakası - Gözleri 
görmeyen. 11. Duadan sonra söylenir - Anahtarla açılır - 
Sünnet babası - Bahreyn’in plaka işareti. 12. Bıçak bileme 
aracı - İnce kızartılmış patates - Camideki topluluk - Osmi-
yum simgesi. 13. Bir bağlaç - Çocuklar - Her tür organik yağ 
- Antalya ilçesi. 14. Uğursuz, kötü - Açık, meydanda - Çalgı-
yı ayarlama - Anlayış.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Taşıl - Muğla ilçesi - Bir işteki 
engelleri yenme kararlılığı. 2. Çocuğu olan kadın - Verme, 
ödeme - Yarı - Lantan simgesi. 3. Rakam mantık bulmacası 
- Tesir etmek. 4. İridyum simgesi - Avrupa’da soyluluk un-
vanı - Ribonükleik asit kısaltması. 5. İşaret zamiri - Kişisel 
bilgisayar - Rusça’da evet - Kulağın duyabildiği titreşim. 6. 
Kopça, kanca - Boksta bir yumruk. 7. Romanya plaka işareti 
- Faktör - Söndürme. 8. Hedef - Gerçek - Kırmızı. 9. Halsiz - 
Kısa hatırlatma yazısı - Diyarbakır ilçesi. 10. Döneç - Figür. 
11. Bir besin maddesi - Ateş - Uyku - Giyside süs kıvrımı. 
12. Toprak su kabı - Gökada. 13. Bir nota - Parlak büküm-
süz iplik - Lityum’un simgesi - Eski dilde ayak. 14. Düşün-
ce - Kararsızlık, tereddüt. 15. Gelinin çeyizi - Göze takılan 
mercek - Karşı çıkma, engelleme. 16. İlaç, merhem - Fiyat, 
paha, değer - Acı, üzüntü. 17. Gölgelik - Derebeyi - İlişik. 
18. Bir nota - Hızlı yazma yöntemi - Kapı. 19. Oyma ağaç 
kap - Dil tutukluğu. 20. Nemli toprak - Manganezin simgesi 
- Gerekenden eksik. 21. Yağma - Cenab-ı Hak - Ev bölümü. 
22. Amaç, gaye - Türkiye’nin ikinci yüksek dağı - Kalori.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 
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3 RAKAMLILAR
 140  207  273  278  310  346  418  571  659  833

4 RAKAMLILAR
 1326  1516  1769  2432  3120  4328  4514  6059  6525  

6938  7099  7129  7135  7263  9979
5 RAKAMLILAR

 13250  15526  18817  25407  30232  43961  50441  50605  
56472  58406  58729  59724  60530  62596  70516  72424  

90305  98908
6 RAKAMLILAR

 268198  404699  604505  618514  796902
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ahlak
İSTANBUL		  04:36	 06:11	 13:13	 17:00	 20:05	 21:34
ANKARA		  04:24	 05:57	 12:57	 16:44	 19:48	 21:14
İZMİR		  04:52	 06:22	 13:20	 17:05	 20:08	 21:32
BURSA		  04:38	 06:12	 13:12	 16:59	 20:03	 21:30
TRABZON	 	 03:53	 05:28	 12:30	 16:17	 19:22	 20:51

GÜNÜN   HADiSi
“Kur’an’a sahip olana, cennete 

girdiğinde, “Oku ve yüksel” denir. 
O da bildiği son Kur’an ayetini 

okuyuncaya kadar okur ve her ayetle 
bir derece yükselir.” (Ravi: Hz. Ebû 

Said (ra))

İsra suresi, 41. ayet: “Ant olsun, biz 
bu Kur’an’da çeşitli açıklamalar 

yaptık, öğüt alıp düşünsünler 
diye. Oysa bu, onların daha 

uzaklaşmalarından başkasını 
artırmıyor.”

GÜNÜN   AYETAYETii

MÜSLÜMAN’IN KALBINE MÜSLÜMAN’IN KALBINE 
HASET YAKIŞMAZHASET YAKIŞMAZ

Haset, insan kalbini kemiren, imanı zedeleyen gizli bir tehlike… Sevgili 

Peygamber Efendimizin (sav), “din kazıyıcı” olarak tanımladığı bu kötü 

huy, Müslüman ahlakıyla asla bağdaşmıyor. Gıpta ile haset arasındaki 

farkı bilmek ve kalbi kötülükten arındırmak her müminin görevidir.

Toplumda sıkça rastlanan kıs-
kançlık ve haset duygusu, bi-
reyler arası ilişkileri zedelediği 
gibi, inanç temelli bakış açısıyla 
da ciddi bir ahlaki sorun olarak 
değerlendiriliyor. Din âlimleri, 
hasedin sadece bireysel değil, 
toplumsal bir hastalık olduğu-
na dikkat çekerken; İslam’ın, 
müminin kalbinde bu tür kötü 
duygulara yer vermediğini 
söylüyorlar. Haset, kıskanmak, 
çekememek, başkasında olan 
sağlık, zenginlik ve benzeri 
nimetlerden dolayı rahatsız 
olarak o kişiden o nimetin 
gitmesini istemektir. Kalpte 
bulunan ve insanı kötülüklere 
sürükleyen en önemli ve gay-
riahlaki özelliklerden, hasta-
lıklardan birisidir. Mümin gıpta 
eder, münafık ise haset eder.

Fitne ve zulüm
Haset, yani başkasının elin-

de bulunan bir nimetten hoş-
lanmayarak onun yok olmasını 
istemek haramdır. Ancak bir 
facir veya kâfirde bulunup fitne 
uyandıran, insanlar arası iliş-
kilerin bozulmasına, herkese 
eziyet edilmesine neden olan 
nimetin ortadan kalkmasını 
istemek, bundan hoşnut olma-
mak haram ve günah değildir. 
Çünkü onun yok olmasını is-
temek bir nimeti çekemeyerek 
yok olmasını istemek değil; bir 
fitne ve zulüm aracının ortadan 
kalkmasını istemek demektir. 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) şöyle buyurmuştur: Üç 
şey vardır ki, bütün günahla-
rın kaynağıdırlar, bunlardan 
muhakkak sakınınız!  Birin-
cisi: Kibir. İblisi, Âdem’e secde 
etmemeye sevk eden şey 
kibirdir. 

İkincisi: Hırs. Âdem’i yasaklı 
meyveden yemeğe sevk eden 
hırsıdır. Üçüncüsü: Hasettir. 
Âdem›in iki oğlunu birbirleriyle 
kıtal edip kardeşini öldürmesi-
ne sebep hasettir.

Hayır ve iyilik
Sevgili Peygamber Efendi-

miz (sav) hadisi şeriflerinde, 
“Sakın haset etmeyin! Çünkü 
haset, ateşin odunu yiyip bi-
tirdiği gibi hasenatı yer bitirir” 
buyurmuşlardır. Gıpta, hayır 
işleyen ve iyilikler yapan bir 
kimsenin elindeki nimetin yok 
olmasını düşünmeden, öyle 
bir imkâna sahip olmayı arzu 
etmektir. Tekrar belirtmek ge-
rekirse gıpta, başkasında olan 
bir nimetin aynısının o kişinin 
nimetine bir zarar ve eksilme 
olmadan aynısının kendisinde 
de olmasını istemesidir. Gıpta 
bir nevi imrenmek demektir. 
Hz. Peygamber Efendimiz (sav), 
"Mümin gıpta, münafık haset 
eder" buyurmuştur. Mümine 
yakışan gıpta edip, hasetten 

sakınmaktır. Mümin gıpta 
eder, münafık ise haset eder.

Şeyh Hatem-i Asam, tasav-
vuf deryasını ömrü boyunca 
gönüllere akıtır. Bağdat’ta 
bir ilim meclisinde cemaate 
seslenir. “Senelerdir benden 
dinlediklerinizi iki cümlede 
özetlemenizi istiyorum” der. 
Topluluktan bunu başarabi-
len çıkmaz. Bunun üzerine 
cennet mekân mutasavvıf, 
İslam’ın özünü kendisi açıklar: 
“İki cümleden biri, kendinizde 
olana kanaat etmeniz; diğeri 
de başkasında olana haset 
etmemeniz!” Haset etmemeyi, 
inananların vasfı olarak gören 
İmam Gazali Hazretleri ise in-
sanın hâlini tasvir ediyor. Allah 
bir kimseye nimet verdiğinde, 
diğerleri iki tavır sergileyebilir. 
Ya o nimetin karşısındakinin 
elinden gitmesini isteyecektir 
ya da başkasındaki varlığa se-
vinip kendisinde de bulunma-
sını arzular. İşte bunların ikisi 
birden Müslüman’da bulun-
maz. Sadece gıpta edenlerdir 
müminler.

Ben kıskanç değilim
“Ben kıskanç değilim” deyip 

işin içinden sıyrılamayız. Haset 
bazen öyle noktalara varıyor 
ki kişi, karşısındakinin ahirete 
müteveccih ibadetlerini bile 
çekemez hâle geliyor. Hastalıklı 
ruh hâli, küfre varacak nok-
talara ulaşabiliyor. Bu sebeple 
âlimler, hasedi kalbi karar-
tacak kadar azılı bir düşman 
olarak görüyor: “Haset eden, 
‘Keşke onun ayağı kırılsa veya 
bindiği uçak düşse de hacca 
gidemese!’ türünden, iman-
la telifi zor sözler söylemeye 
başlar. İnsan birdenbire bu 
karanlık tablonun ortasına 
düşmüyor. Her hastalık gibi 
haset de belirtiler gösteriyor. 
Mesela kalpte beliren küçük 
bir olumsuz duygu, hasedin ilk 
sinyali olabiliyor.

Haset din kazıyıcıdır
Âlemlere Rahmet Sevgili 

Peygamber Efendimiz (sav), 
hasedi, kendisinden önceki 
kavimlerin hastalığı olarak 
tarif eder. 

Onlardan bazıları, kardeş-
lerinin iyiliğini çekememiştir. 
Efendimiz (sav), bu illetin 
tehlikesini, “Haset din kazı-
yıcıdır (yok edicidir)” sözüyle 
anlatır. İmam Gazali Hazretleri 
bu hadis-i şeriften mülhem şu 
izahı yapar: “İnsan, haset ettiği 
kişide bulunan nimetin yok 
olmasını ister. Bu nimet kendi 
eline geçsin veya geçmesin 
önemsemez, yeter ki kıska-
nılan kişi o nimeti kaybetsin, 
zarara uğrasın. Kıskançlığın ve 
hasedin en tehlikelisi budur.

Kurtla kuzu dost olur mu? Hikmet ehli bir 
çobanın dilinden, kurtların kuzularla olan 
dostluğundaki sır. Bir Hak dostu anlatır: 
Geniş ve ıssız bir ovadan geçiyordum. 
Garip bir çobana rastladım. Gördüm ki 
derin bir huşu içinde namaz kılıyor, sürü-
sünü de kurtlar koruyordu. Taaccüb et-
tim. Merakla namazın bitmesini bekledim 
ve “Ey çoban! Kurtlar nasıl oldu da ko-

yunlarınla dost oldu? Onlardaki düşman-
lık ve canilik ruhu nasıl oldu da yerini sulh 
ve muhabbete terk etti?” diye sordum. 
Allah’a secdenin alameti simasını nura 
bürümüş olan salih çoban, şöyle dedi: “Ey 
garip yolcu! Kurtların kuzulara olan şu 
dostluğundaki sır, çobanın, sürünün asıl 
sahibine olan dostluğuna bağlıdır. Yani 
bu hâl, muhabbetteki bir sırdır.” Bu kıs-

sada da görüldüğü üzere muhabbet, öyle 
bir sırdır ki insanın ruhunu inkişaf ettirip 
geliştirme bakımından, ondan daha güçlü 
bir müessir yoktur. Hele o muhabbet bir 
aşk hâline gelmişse, onun nuru bütün 
heva ve hevesleri yakar. Zulmet perdele-
rini kül eyler ve gönlü sonsuz yüceliklere 
nail kılar. Zira, “Ben gizli bir hazine idim. 
Bilinmeme muhabbet ettim de bu kâinatı 
yarattım” beyanında ifade edilen gizli 
hazinenin en yüce vasıflarından biri de 
mutlak güzellik idi.KI
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Bir hak dostunun Bir hak dostunun 
ahlak ve hizmetiahlak ve hizmeti

Ahmed er-Rifâî Hazretleri her gördüğü şahsa selam verirdi. Bir 
köy veya kasabada birinin hasta olduğunu duysa, ilk fırsatta 
ziyaretine giderdi. Bir yolculuk esnasında karşılaştığı âmâların 
ellerinden tutar, gidecekleri yere kadar götürüverirdi. Bir ihtiyarla 
karşılaşacak olsa, elindeki yüke yardım eder ve etrafındaki dostlarına 
Peygamber Efendimiz sallallahu aleyhi ve sellemin şu hadis-i şerifiyle 
nasihatte bulunurdu: “Kim bir ihtiyara hürmet ve yardım ederse, Allah 
Teala da ona, ihtiyarlığında hürmet ve hizmet edecek bir kimseyi 
ihsan eder.” (Tirmizî, Birr, 75) Şehir dışına yapmış olduğu 
seyahatlerden dönüşte, ormana gider, odun keser ve merkebine 
yükleyerek şehre getirir; bu odunları dullara, çaresiz, fakir ve 
muhtaçlara dağıtırdı. Mecnun ve kötürümlerin hizmetlerine 
koşar, elbiselerini temizler, birlikte oturur, onlarla sohbet eder, 
yemeklerini kendi elleriyle getirir ve yedirirdi. Sonra da 
onlardan dua etmelerini isterdi. Müritlerine de “Bu gibi 
acizleri ziyaret müstehap değil, vacip!..” derdi. Bir gün 
çocuklar oyun oynarken yanlarından geçmişti. Birkaç 
çocuk, Ahmed er-Rifâî Hazretlerinin manevi heybetinden 
korkup kaçtı. Hazreti Pîr, derhâl arkalarından koştu ve büyük bir 
şefkat ve muhabbet içerisinde onları bağrına basıp gönüllerini 
fethetti ve “Evlatlarım! Görüyorsunuz ki, ben de aciz bir kulum! 
Sizi endişelendirdiysem hakkınızı helal edin!” diye onlardan 
bir de özür diledi. Velhasıl, Hakk’ın rıza ve vuslatının tahsil edildiği 
marifetullah yolu, bembeyaz bir sayfaya benzer. Öyle ki, oraya yazılan 
bütün yazılar da bembeyazdır ve bunları yalnız Hak Teala okur. Bu 
bakımdan ehlullah, bir ömür boyu o sayfaya kara bir leke damlamaması 
için çırpınırlar, öyle ki bir karıncayı dahi incitmekten çekinirler ve rıza-yı 
ilahiye nailiyet için ahlak ve hizmetlerini daima tertemiz bir hâlde 
Hakk’a arz ederler. Zira Cenabıhak buyurur: “…Muhakkak ki Allah, 
tövbe edenleri ve tertemiz olanları sever.” (el-Bakara, 222)

KI
SS

A
DA

N
 H

IS
SE

Yunus suresi, 37. ayet: 
“Bu Kur’an, Allah’tan başkası 

tarafından yalan olarak 
uydurulmuş değildir. Ancak bu, 

önündekileri doğrulayan ve 
kitabı ayrıntılı olarak açıklayandır. 

Bunda hiç şüphe yoktur, 
âlemlerin Rabb’indendir.”
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‘UĞURCAN’I SATMAYACAĞIZ’‘UĞURCAN’I SATMAYACAĞIZ’

Sanki sezon bitmiş de hedefi kal-
mayan iki takım tatil öncesinde 
ter antrenmanı yapıyor. Futbol-
cular, ‘aman sakatlık çıkmasın” 

kibarlığında. Ev sahibi Kasımpaşa, ‘ayıp 
olmasın, konuğumuz gelmiş’ tadında 
uzaklardan bir iki şut savurdu, heyecan 
olsun diye. Geçen hafta evinde Koca-
elispor’u yenerken futbol adına azıcık 
kıpırdayan Trabzonspor, onu da yapamadı. 
30 metreden atılıp da kalenin 10 metre 
falan yanından gideni şuttan sayarsak, 
başka. Oysa ofansif görünmek için çift 
santrfor çıkmıştı sahaya. Ön ikili Onuachu 
ve Augusto’yu besleyecek kanat ortaları, 
derin paslar, geriden gelenlere şans yara-
tacak verkaçlar, hiçbiri yoktu. İlk maçın 
kurtarıcısı Onuachu, kafasını kullanmak 

için orta sahaya kadar geri gelmek 
zorunda kaldı. 

Bordo mavililerin, en etkili 
olacağı varsayılan duran top 

atışlarını kullanan Visca, 
2.01’i değil de dağları taşla-

rı hedefleyince, o şans da 
kayboldu.

Karadeniz ekibinin 
üzerindeki tozu 
silkelemeye çalışan 
Fatih Tekke, maç 
öncesinde ne taktik 
verdi bilinmez, ama 
sahada oynanan 
futbola fazla benze-
miyordu.
İkinci yarı da aynı 

şekilde başladı, sürdü. 
Oyun değişmeyin-

ce, oyuncu değiştirdi 
hocalar. Ev sahibinden 

oyuna giren Yusuf, kala-
balık çıkışta rakip sahada 

topu kaptırdı. Konukta oyuna 
giren Zubkov, atağı sürükledi, 

şutladı. Direkten dönen topu Au-
gusto tamamladı.

Ve tek şansı yakalayan taraf üç puanı aldı.

Tek şansla
gelen 3 puan

lk hafta 3 puanı tek golle alan Trab-
zonspor, ikinci hafta da aynı tarifeyi 

Kasımpaşa’ya uyguladı ve rakibini dep-
lasmanda 1-0 yendi. Pozisyon yönünden 

kısır geçen maçın ilk yarısında her iki ekip de kaleden 
uzak bir mücadele ortaya koydu. İkinci yarıda daha 
etkili olan Karadeniz ekibi 75. dakikada, Zubkov’un 
direkten dönen topunu Augusto filelere gönderdi ve 
takımını 1-0 öne geçirdi. Maçta kalan dakikalarda baş-
ka gol olmadı ve Trabzonspor sahadan 3 puan ile ayrıldı.

İ

OULAI GELİYOR
Transfer çalışmalarında hız kazanan Trab-
zonspor, orta saha rotasyonunu genç bir 
isimle güçlendiriyor. Trabzonspor, Bastia 
forması giyen Christ Inao Oulai ile 4+1 
yıllık anlaşmaya vardı. Fransız kulübü ve 
Trabzonspor arasında tüm şartlar üzerin-
de anlaşma sağlandı. Oyuncu sağlık kont-
rolü ve resmi imza için şehre davet edildi.

FIRTINAFIRTINA
22  ’DE’DE  22   YAPTIYAPTI

Trabzonspor, deplasman-
da Kasımpaşa’yı yenerek 
ikinci haftayı da 3 puan ile 
kapattı. Maçta tek golü Au-
gusto kaydetti. 

Bordo mavili Karadeniz ekibinde Ko-Bordo mavili Karadeniz ekibinde Ko-
caelispor maçında sakatlanan Anthony caelispor maçında sakatlanan Anthony 
Nwakaeme forma giyemedi. Ayrıca son Nwakaeme forma giyemedi. Ayrıca son 
antrenmanda yer almayan kaleci Onuralp antrenmanda yer almayan kaleci Onuralp 
Çevikkan, Cihan Çanak ile tedavisi devam Çevikkan, Cihan Çanak ile tedavisi devam 
eden Borna Barisic kafilede yer almadı.eden Borna Barisic kafilede yer almadı.

Ligdeki ikinci maçında Kasımpaşa’ya konuk olan Ligdeki ikinci maçında Kasımpaşa’ya konuk olan 
Trabzonspor’da, Kocaelispor ile oynanan ilk maçtan 2 Trabzonspor’da, Kocaelispor ile oynanan ilk maçtan 2 
farklı isim oyuna başladı. Teknik direktör Fatih Tekke, farklı isim oyuna başladı. Teknik direktör Fatih Tekke, 
Nwakaeme’yi sakatlık, Zubkov’u taktik gereği kenara Nwakaeme’yi sakatlık, Zubkov’u taktik gereği kenara 

çekerken, Visca ve Augusto’ya ilk 11’de forma verdi.çekerken, Visca ve Augusto’ya ilk 11’de forma verdi.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
ŞOTA ARVELADZE FATİH TEKKE

UĞURCAN ÇAKIR
WAGNER PINA
STEFAN SAVIC
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ 
(OZAN TUFAN-90+6)
EDIN VISCA
(O. ZUBKOV-65)
TJ FOLCARELLİ
OKAY YOKUŞLU
KAZEEM OLAIGBE
(BATISTA MENDY-86)
FELIPE AUGUSTO                 75
(MUHAMMED CHAM-86)
PAUL ONUACHU
(DANLYO SIKAN-65) 

ANDREAS GIANNIOTIS
CLAUDIO WINCK 
(CEM ÜSTÜNDAĞ-67)
NICHOLAS OPOKU
ATTILA SZALAI
MORTADHA BEN OUANNES
ANDRI BALDURSSON
(KUBİLAY KANATSIZKUŞ-87)
MAMADOU FALL
CAFU
(ATAKAN MÜJDE-73) 
HARIS HAJRADINOVIC
ALİ YAVUZ KOL
(YUSUF BARASİ-73)
PAPE GUEYE.

KASIMPAŞA

STAT: RECEP TAYYİP ERDOĞAN

TRABZONSPOR
CİHAN AYDIN D. CANER ÖZARAL, BİLAL GÖLEN

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, yaptığı 
açıklamada Uğurcan Çakır hakkında son çıkan 
haberleri yalanladı. Böyle bir gündemlerinin 
olmadığını belirten Doğan, “Daha önce Uğur-
can konusunda açıklama yapmıştım. Trab-
zonspor’un Uğurcan Çakır’ı satma gibi bir gün-
demi yok. Bu konuda söylenecek bir şey de yok.” 
sözlerini sarf etti. Fenerbahçe’nin, İsmail Yüksek 
ve bir miktar para karşılığında Uğurcan Çakır’ı 
transfer etmeye yakın olduğu kaydedilmişti.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 KONYASPOR	 2	 2	 0	 0	 7	 1	 6	 6
2.	 GALATASARAY	 2	 2	 0	 0	 6	 0	 6	 6
3.	 H.ANTALYASPOR	 2	 2	 0	 0	 3	 1	 2	 6
4.	 SAMSUNSPOR	 2	 2	 0	 0	 3	 1	 2	 6
5.	 TRABZONSPOR	 2	 2	 0	 0	 2	 0	 2	 6
6.	 GÖZTEPE	 2	 1	 1	 0	 3	 0	 3	 4
7.	 BEŞİKTAŞ	 1	 1	 0	 0	 2	 1	 1	 3
8.	 KAYSERİSPOR	 1	 0	 1	 0	 1	 1	 0	 1
9.	 R.BAŞAKŞEHİR	 1	 0	 1	 0	 1	 1	 0	 1
10.	 C.ALANYASPOR	 1	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 1
11.	 FENERBAHÇE	 1	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 1
12.	 ÇK RİZESPOR	 2	 0	 1	 1	 0	 3	 -3	 1
13.	 KASIMPAŞA	 2	 0	 0	 2	 1	 3	 -2	 0
14.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 2	 0	 0	 2	 1	 3	 -2	 0
15.	 KOCAELİSPOR	 2	 0	 0	 2	 0	 2	 -2	 0
16.	 F.KARAGÜMRÜK	 1	 0	 0	 1	 0	 3	 -3	 0
17.	 İ.EYÜPSPOR	 2	 0	 0	 2	 2	 6	 -4	 0	
18.	 GAZİANTEP FK	 2	 0	 0	 2	 0	 6	 -6	 0

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

NWAKAEME YOKNWAKAEME YOK

TEKKE’DEN 2 DEĞİŞİKLİKTEKKE’DEN 2 DEĞİŞİKLİK
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‘YENİ OYUNCULAR
ARAMIZA KATILACAK’
Beşiktaş Teknik Direktörü Solskjaer, hücumda opsi-
yon konusunda sıkıntı çektiklerini belirterek “Trans-
fer sezonunun kapanmasına zaman var. Yeni oyun-
cuların aramıza katılacağını düşünüyorum” dedi.

Beşiktaş’ın Norveçli tek-
nik direktörü Ole Gunnar 
Solskjaer, yaptığı açıkla-
mada “Güzel bir galibiyet 
aldık. Son dakikalarda 
gelen golle kazanılan 
galibiyetler her zaman en 
iyisidir. Takımın ruhu bu-
gün çok iyiydi. Önde baskı 
yapan bir takımdık ve 
bugün son dakikaya kadar 
savaştık” diye konuştu. 
Hücum hattına takviyeler 
olacağını dile getiren 52 

yaşındaki teknik adam, 
“Kulüp yeni oyuncular 
getirme konusunda çalı-
şıyor. Hücumda opsiyon 
konusunda sıkıntı çek-
tik diyebilirim. Transfer 
sezonunun kapanmasına 
zaman var. Yeni oyuncu-
ların aramıza katılacağını 
düşünüyorum. Başkan ve 
yönetimimiz bu konu-
da çalışmalarına devam 
ediyor” açıklamalarında 
bulundu.

Siyah beyazlı takımda Tammy Abraham 
ile ilgili sürpriz bir gelişme yaşandı. 
Eyüpspor maçına çıkması ile birlikte 
yıldız golcünün sözleşmesindeki 
opsiyon devreye girdi. Siyah beyazlılar, 
Abraham için Roma’ya 2 milyon avro 
kiralama bedeli ödemişti. İngiliz gol-
cünün satın alma opsiyonu, oyuncunun 
Süper Lig’de maça çıkması üzerineydi. 
Beşiktaş böylece Tammy Abraham için 
Roma’ya 13 milyon avro daha ödeyecek.

Gunnar Solskjaer, kaleci Mert Günok, stoper 
Gabriel Paulista ve hücum oyuncusu Rafa Sil-
va’ya Eyüpspor karşısında da 90 dakika görev 
verdi. Söz konusu oyuncular, UEFA Avrupa Ligi 

2. Eleme Turu ve UEFA Konferans Ligi 3. Eleme 
Turu’nda oynanan 2’şer müsabakanın ardından 
Süper Lig’de oynanan Eyüpspor müsabakasın-
da da 11’de başlayıp 90 dakika sahada kaldı.

OPSİYON DEVREDE

3 OYUNCUDAN VAZGEÇMİYOR

Fenerbahçe, UEFA Şampiyonlar Ligi 
play-off turunda Portekiz ekibi Benfica 
ile karşı karşıya gelecek. Sarı-laci-
vertlilerin bu eşleşmedeki en büyük 
kozu ise teknik direktör Jose Mourinho. 
Deneyimli teknik adam; Leiria, Porto ve 
Manchester United’ın başında Portekiz 
ekibine karşı 9 kez kulübede yer aldı. Bu 
müsabakalarda Mourinho’nun takımla-
rı 6 galibiyet alırken, 2 kez de berabere 
kaldı. Mourinho, rakibine karşı tek 
mağlubiyetini 16 Mayıs 2004’te Portekiz 
Kupası (Taça de Portugal) finalinde ya-
şadı. Jose Mourinho, Porto ile 2002-2003 
ve 2003-2004 sezonlarında Benfica’nın 
önünde ligi şampiyonlukla tamamladı.

Mourinho
Benfica’ya
kaybetmiyor

UEFA Şampiyonlar Ligi play-off turu ilk 
maçında Fenerbahçe, yarın saat 22.00’de 
Portekiz temsilcisi Benfica’yı ağırlaya-
cak. Bu mücadelede Alman hakem Daniel 
Siebert düdük çalacak. Siebert’in yardım-
cılıklarını Jan Seidel ve Dominik Schaal 
yapacak. Maçın dördüncü hakemi de Da-
niel Schlager olacak. Müsabakada VAR’da 
Christian Dingert, AVAR’da da Johann 
Pfeifer yer alacak.

ALMAN HAKEM
Icardi’nin gözü Hagi’nin yerinde
Yaklaşık 8 aylık sakatlık sürecinin ardından 
döndüğü takımda ilk golüne imza atan 
Galatasaray’ın kaptanı Mauro Icardi, takımın 
efsanesi Gheorghe Hagi’nin rekoruna bir adım 
daha yaklaştı. Sarı kırmızılı formayla çıktığı 88 
maçta 62 gole imza atan Arjantinli golcü, 11 gol 
daha attığı takdirde 72 golle ‘en golcü yabancı’ 

olan Hagi’yi geride bırakacak. İlk sezonunda 
23 gol atan Icardi, ikinci sezonda ligde 25 golle 
gol kralı olurken, tüm kulvarlarda 32 gol attı. 
Attığı 8 golle derbilerin golcüsü olarak öne çı-
kan Icardi, geçen sezon Avrupa Ligi’nin 4’üncü 
haftasında Tottenham ile oynanan karşılaşma-
da sakatlanarak sezonu kapattı.

‘BELKI DE ‘BELKI DE TÜRKTÜRK  
KANINA SAHIBIM’KANINA SAHIBIM’

ürkiye’nin hem hedefi-
nin hem hayalinin 2026 

Dünya Kupası’na katılmak 
olduğunu anlatan A Milli 

Futbol Takımı Teknik Direktörü 
Vincenzo Montella, “Objektif olarak 
bakarsak en zorlu gruplardan birin-
deyiz ama bu bizim için önemli değil. 
Adım adım ilerleyeceğiz. Türkiye 

gibi bir ülkenin büyük hedeflere 
sahip olması gerektiğine inanıyo-
rum” dedi. Sözleşmesinin uzatılması 
sırasında gündeme gelen Türk va-
tandaşlığı için “Hâlâ teklif edilmesi-
ni bekliyorum” diyen İtalyan teknik 
adam, “Futbolcularla aram çok iyi 
belki de Türk kanına sahibimdir” 
diye konuştu.

TTürk vatandaşlığı için “Hâlâ teklif edil-
mesini bekliyorum” diyen Milli Takım 
Teknik Direktörü Montella, “Futbolcu-
larla aram çok iyi belki de Türk kanına 
sahibimdir” diye konuştu.

Rakipleri değerlendiren Mon-
tella, “İlk torbadan İspanya 

denk geldi, son Avrupa Şampi-
yonu. İkinci torbada biz vardık. 

Üçüncü torbadan son dönem-
lerde kendini geliştiren, ilerle-

me kaydeden önemli bir rakibe 
dönüşen Gürcistan geldi. Dör-
düncü torbada da Bulgaristan 
en fazla puanı toplayan takım 

olarak geldi. Objektif olarak 
bakarsak en zorlu gruplardan 
birisi bizimkisi ama bu bizim 
için önemli değil. Adım adım 
ilerlememiz gerekiyor” dedi.

Milli oyuncularla zaman za-
man görüntülü konuşmalar 

yaptığını açıklayan Montella, 
“Birkaç oyuncuyu takip edi-

yoruz. Yeni yüzler bulabil-
mek ve takıma katabilmek 

için elimizden gelen her şeyi 
yapıyoruz. Yeni profiller çok 
yok ama etrafımızda gördü-

ğümüz ve değerlendirdiği-
miz bazı futbolcular var. Bu 

şekilde ilerliyoruz” dedi.

Milli Takım’ın genç yıldızları Arda 
Güler ve Kenan Yıldız’ı ya-
kından izlediğini anlatan 
Montella, “Ancelotti de 
kalsaydı Arda’nın bu 
sene daha fazla süre 
alacağını biliyordum. 
En çok kupa kazanan 
bir takımın mantalite-
sini benimsiyor, teknik 
kapasitesi gelişiyor. 
Kenan’ın takımının da 
kazanma isteği ve ar-
zusu çok yüksek. Onların 
seviyesi ne kadar yükselirse 
doğal olarak bizim Milli Takım’ı-
mızın da seviyesi yükselir” dedi.

Elemelere 2024 Avrupa Şampiyonası’nda 
oynadıkları Gürcistan deplasmanı ile 
başlayacaklarını anımsatan İtalyan hoca, 
“Belki de bilinç altında herkes Gürcistan’a 
biraz daha fazla saygı duymaya başlamış-
tır. Çoğunluk kolay rakip kabul ederken, 
biz her zaman ne kadar diri ve güçlü bir 
takım olduğunun bilincinde hareket ettik. 
Avrupa Şampiyonası’nda zorlu bir maçı 
hak ederek kazandık. Şimdi de hedefimiz 
en iyi sonucu alabilmek” diye konuştu.

‘ZOR GRUP’

‘YENİ İSİMLER 
ARIYORUZ’

‘ARDA VE KENAN 
İYİ GİDİYOR’

‘İLK MAÇ ÖNEMLİ’

Trendyol Süper Lig’e Galatasaray ve 
Konyaspor yenilgileriyle başlayan 
Gaziantep FK’da şok bir gelişme ya-
şandı. Gaziantep FK’da teknik direk-
tör İsmet Taşdemir ile yollar ayrıldı. 
Gaziantep FK, teknik direktör Burak 
Yılmaz’a resmi teklif yaptı. Tarafların 
anlaşmaya yakın olduğu belirtildi. 
İsmet Taşdemir, geçtiğimiz sezon 
TFF 1. Lig’de Kocaelispor’u şampiyon 
yapıp Trendyol Süper Lig’e çıkardık-
tan sonra takımdan ayrılmıştı.

Fenerbahçe’nin eski başkanların-
dan Ali Şen, Bodrum’da hastaneye 
kaldırıldı. Yalıkavak Mahallesi’ndeki 
evinde rahatsızlanan 86 yaşındaki 
Şen’in, enfeksiyondan kaynaklı ateş 
şikâyeti ile hastaneye kaldırıldığı 
belirtildi. Tedavisi yoğun bakım üni-
tesinde süren Şen’in oğlu Metin Şen, 
“Babamın sağlık durumu gayet iyi. 
Tedbiren yoğun bakımdaydı. Bir ak-
silik olmazsa hastaneden çıkacağız. 
Endişelenecek bir konu yok” dedi.

Süper Lig'de
ilk ayrılık

ALİ ŞEN'den
iyi haber var

A Milli Basketbol Takımı oyun-
cusu Yiğit Arslan, 27 Ağustos’ta 
başlayacak 2025 Avrupa Basket-
bol Şampiyonası’nda madalya 
istediklerini söyledi. Grupta 
Portekiz, Estonya, Letonya, 
Sırbistan ve Çekya ile oynaya-
caklarını belirten 29 yaşındaki 
oyun kurucu, “Madalya hedefi 
var. Bunu yapabileceğimizi 
düşünüyoruz. Bu jenerasyon bir 
başarı hak ediyor. Bu turnuvada 
yarı final ve madalya, belki daha 
yukarılar hedeflenmeli” dedi. 
Turnuvanın en iyi hücum takım-
larından biri olduklarını belirten 
Yiğit, “Savunmadaki başarımız 
alacağımız sonuçları doğrudan 
etkileyecek” diye konuştu.

Yiğit Arslan:
Hedef madalya

UEFA Şampiyonlar Ligi’nde play-
off turu ilk maçları bugün ve 
yarın oynanacak. Fenerbahçe, lig 
aşamasına kalabilmek için play-
off turunda Portekiz ekibi Ben-
fica ile karşılaşacak. Tamamı TSİ 
22.00’de başlayacak play-off turu 
ilk maçlarının programı şöyle:
BUGÜN : Ferencvaros–Karabağ, 
Kızılyıldız–Pafos, Rangers-Club 
Brugge
YARIN : Bodo/Glimt-Sturm Graz, 
Celtic–Kairat, Basel–Kopenhag, 
Fenerbahçe–Benfica

Devler Ligi için
heyecan başlıyor



SERA GÖLÜ’NDEN 30 KAMYON ÇÖP ÇIKTI

Trabzon’un Akçaabat ilçesinde yer alan Sera Gölü yüzeyinde biriken çöplerden 
temizlenerek, yeniden doğal görünümüne kavuşturuldu. Devlet Su İşleri (DSİ) 
Genel Müdürlüğünden yapılan açıklamaya göre, Tarım ve Orman Bakanlığı DSİ 

Genel Müdürlüğünün Trabzon’a yaptığı yatırımlarla vatandaşlara içme ve kullanma 
suyu temin etmeye, derelerdeki taşkın riskini azaltmaya devam ettiği belirtildi. 

Açıklamada görüşlerine yer verilen DSİ Genel Müdürü Mehmet Akif Balta, şehrin en 
önemli turizm noktalarından biri olan Sera Gölü’nde 2015, 2019 ve 2024 yıllarında 

dip temizlik çalışmaları yapıldığını kaydetti. Balta, “Geldiğimiz noktada Sera 
Gölü’nde temizlik çalışmamız tamamlanmıştır. Göl yüzünden 30 kamyon çöpü 
temizleyerek, gölü yeniden eski güzelliğine kavuşturduk. Artık yerli ve yabancı 

turistlerimiz çöplerle kaplı bir göl değil, pırıl pırıl bir göl görecekler” dedi.

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK

ürk İşbirliği ve 
Koordinasyon Ajansı 

Başkanlığının (TİKA) 
desteğiyle Uganda’da 

yürütülen sağlık programında, 
gönüllü Türk doktorlar tarafından 
yüzlerce hastaya ücretsiz ağız ve diş 
sağlığı hizmeti sunuldu.

TİKA ile Tüm Afrika’nın Dostları 
Derneği (TADD) iş birliğinde, Türki-
ye’den gelen gönüllü sağlık ekibi ve 
uzman doktorlar Jinja şehrindeki 
Jinja Merkez Hastanesine 12 günlük 
teknik ziyaret düzenledi.

Ziyaret süresince 961 hasta mua-
yene edildi, 947 diş çekimi, 70 kanal 
tedavisi, 193 dolgu uygulaması ve 111 
diş protezi işlemi yapıldı.

Ayrıca çene-yüz travmalarına 

acil müdahaleler, çene kırıkla-
rının sabitlenmesi, prekanseröz 
lezyonların alınması gibi ileri düzey 
cerrahi operasyonlar da başarıyla 
gerçekleştirildi.

Çalışma kapsamında toplam 15 
cerrahi müdahale ile 15 gömülü ve 
kırık dişin çekimi yapıldı.

Uygulamalı eğitim
Bunun yanı sıra Jinja Merkez 

Hastanesinde görev yapan dört 
yerel diş hekimine cerrahi müda-
haleler, diş çekimleri ve acil protez 
tedavileri konularında uygulamalı 
eğitim verildi. Eğitimlerde kullanı-
lan medikal malzemeler hastaneye 
bırakılarak, hizmetlerin sürdürüle-
bilirliği sağlandı. AA

Türk doktorlar Uganda’da yüzlerce has-
taya şifa oldu. Yüzlerce hastaya ücretsiz 
ağız ve diş sağlığı hizmeti sunan gönüllü 
doktorlar, ayrıca uygulamalı eğitim verdi.

500’DEN FAZLA
ROBOT YARIŞTI

Samsun'un Vezirköprü ilçesin-
deki Hitit şehri Nerik'i ortaya 

çıkarmak için Oymaağaç Höyü-
ğü'nde devam eden kazıların 20'nci 
yılında 'Vezirköprü Arkeoloji ve 
Kültürel Miras Çalıştayı' düzenlendi. 
Oymaağaç Kazı Başkanı Prof. Dr. 
Rainer Czichon, kazılar sırasında 
Nerik'te 3 bin yıllık fındık kabuğu 
bulduklarını söyledi. Czichon, "Ha-
vuzun içinde fındık da bulundu ve 
Hitit olarak tarihleniyor. Çünkü biz 
radyokarbon tarihlemesi yaptırdık, 

bize Hitit dönemini, 15'inci yüzyıl 
tarihi verdi. Karadeniz'in bilmiyo-
rum ama belki de en eski fındık, 
Oymaağaç Höyüğü'nde diyebiliriz" 
dedi. Çalıştayın ilk oturumunda, 
'Geç Tunç Çağı Çanak Çömleği 
Işığında Hitit ve Kaşka', 'Oymaağaç 
Höyük Öncesinde Nerik ve Kaşka-
lar: Htitit Belgelierinde Bir Kült Kenti 
ve Gizemli Halkın İzleri' ve 'Oymaa-
ğaç Höyük (Kuzeybatı) Son Dönem 
Kazı Çalışmaları' konulu sunumlar 
gerçekleştirildi. (DHA)

3 bin yıllık fındık kabuğu bulundu

TÜRK DOKTORLAR
SiFA DAĞITTI!
TÜRK DOKTORLAR
SiFA DAĞITTI!
TÜRK DOKTORLAR
SiFA DAĞITTI!
TÜRK DOKTORLAR
SiFA DAĞITTI!
T

Çin’de insansı robotların spor, performans ve uygulama 
alanlarında yarıştığı, dünyanın ilk geniş çaplı robot 

müsabakası olan ‘Dünya İnsansı Robot Oyunları’ (WHRG), 
başkent Pekin’de yapıldı. Etkinliğe, Çin dışında aralarında ABD, 
Almanya, Japonya ve Malezya’nın olduğu 15 ülkeden 280 ekip 
katıldı. Oyunlarda robotik şirketleri, üniversiteler, araştırma 
enstitüleri, robot kulüpleri ve meraklıların geliştirdiği 500’den 
fazla insansı robot yarıştı. İnsansı robot teknolojisindeki 
ilerlemeleri pratik uygulamalarla sergilemeyi hedefleyen 
etkinlikte robotlar, atletizm, jimnastik, futbol ve kick boks 
gibi spor dallarının yanı sıra performans ile senaryo dallarında 
rekabet etti. Performans dalında solo ve grup dans gösterileri, 
senaryo alanında malzeme kullanma, sınıflama, düzenleme 
ve temizleme hizmetleriyle ilgili müsabakalar yapıldı. ‘Dünya 
İnsansı Robot Oyunları’ kapanış töreninde Dünya İnsansı Robot 
Sporları Federasyonunun kuruluşu ilan edildi.


